




Дело № 5-968-2402/2023
ОПРЕДЕЛЕНИЕ
25 октября 2023 г. 







г. Пыть-Ях










Мировой судья судебного участка № 2 Пыть-Яхского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа-Югры Клочков А.А., в процессе подготовки к рассмотрению материала о привлечении к административной ответственности
Годжаева Саттара Акбер оглы, 
за совершение правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 12.26 Кодекса РФ об административных правонарушениях, 
УСТАНОВИЛ:

Представленный протокол об административном правонарушении составлен ИДПС ОВ ДПС ГИБДД ОМВД России по г. Пыть-Ях ---. 
Изучив представленный материал, мировой судья полагает протокол об административном правонарушении составленным неправильно, материал - неполным. 
В соответствии с ч. 2 ст. 28.2 КоАП РФ, в протоколе об административном правонарушении указывается в том числе место и время совершения правонарушения, дается описание события правонарушения. 


Согласно разъяснений, данных в п. 2 Постановления Пленума ВС РФ от 24.03.2005 г. № 5 «О некоторых вопросах, возникающих у судов при применении Кодекса РФ об административных правонарушениях», отсутствие данных, прямо перечисленных в ч. 2 ст. 28.2 КоАП РФ, является существенным недостатком протокола об административном правонарушении. 
Протокол об административном правонарушении является процессуальным документом, где, в соответствии с требованиями части 2 статьи 28.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, фиксируется противоправное деяние лица, в отношении которого ведется производство по делу, формулируется вменяемое данному лицу обвинение, неполнота или неясность описания которого нарушает право на защиту привлекаемого к административной ответственности лица.


В нарушение вышеуказанных требований, протокол об административном правонарушении, содержит взаимоисключающие сведения об одновременном (в ---) как управлении транспортным средством, так и отказе от прохождения освидетельствования на состояние опьянения. Кроме того, само вмененное действие отказ от прохождения «освидетельствования на состояние опьянения» - не указано в диспозиции ч. 1 ст. 12.26 КоАП РФ и не предусмотрено в качестве меры обеспечения производства по делу ст. 27.12 КоАП РФ. 

Кроме того, в процессуальных документах, отражающих обстоятельства применения мер обеспечения производства по делу, указано о применении в ходе данных действий видеофиксации. В рапорте --. --- указано о «проведении дальнейших манипуляций» без видеофиксации. С делом представлен конверт, на котором имеется пояснительная надпись «Годжаев С.А. оглы 03.09.2023 12.26 ч. 1 – остановка». При вскрытии конверта установлено, что вложенный в него диск каких-либо записей не имеет. Непредоставление видеозаписи не позволяет рассмотреть вопрос о полноте материала и возможности принятия дела к производству.  

На основании изложенного, руководствуясь ст. 29.4. Кодекса РФ об административных правонарушениях, мировой судья





       ОПРЕДЕЛИЛ:

Возвратить ИДПС ОВ ДПС ГИБДД ОМВД России по г. Пыть-Ях ---. протокол об административном правонарушении в отношении Годжаева Саттара Акбер оглы, составленный по ч. 1 ст. 12.26 КоАП РФ с приложенными к протоколу материалами. 

Определение о возвращении протокола об административном правонарушении может быть обжаловано лицом, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, потерпевшим, а также опротестовано прокурором в течении 10 дней с момента получения или вручения копии определения в Пыть-Яхский городской суд Ханты-Мансийского автономного округа-Югры.

Мировой судья





Клочков А.А.

