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ОСТАНОВЛЕНИЕ №5-151-1101/2025
о назначении административного наказания

14 февраля 2025 года







    г. Советский

Мировой судья судебного участка №1 Советского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

Щербинин А.А., находящийся по адресу: ул. Ярославская, 2А г. Советский Ханты-Мансийского автономного округа – Югры,

с участием лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении



Игумновой Е.В., 
рассмотрев в открытом судебном заседании дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 3 ст. 19.24 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в отношении

Игумновой Е.В. * года рождения, уроженке *, *, зарегистрированной и проживающей по адресу: *, паспорт *,
УСТАНОВИЛ:

Игумнова Е.В., являясь лицом, в отношении которого решением Советского районного суда Ханты-Мансийского автономного округа-Югры от 10 февраля 2023 года установлен административный надзор и введены ограничения, в том числе в виде обязательной явки два раза в месяц, а именно первый и третий понедельник каждого месяца являться на регистрацию в ОМВД России по Советскому району, решением Советского районного суда от 16 июля 2024 года установлены дополнительные ограничения, в том числе в виде явки четыре раза в месяц, а именно первый, второй, третий и четвертый понедельник каждого месяца на регистрацию в ОМВД России по Советскому району, а также являясь лицом, привлеченным постановлением мирового судьи судебного участка №3 Советского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, исполняющего обязанности мирового судьи судебного участка №1 Советского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры №5-426-1101/2024 от 02 апреля 2024 года, по ч. 3 ст. 19.24 Кодекса РФ об административных правонарушениях, вступившим в законную силу 26 апреля 2024 года, и подвергнутой административному наказанию в виде обязательных работ на срок 20 часов, 10 февраля 2025 года в период с 09 часов 00 минут до 18 часов 00 минут не явилась на регистрацию в ОМВД России по Советскому району без уважительной причины, чем повторно в течении года нарушила установленные ограничения, то есть совершила административное правонарушение, предусмотренное ч. 3 ст. 19.24 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

В судебном заседании Игумнова Е.В. вину в совершении вмененного административного правонарушения признала и пояснила, что утром приезжали сотрудники полиции проверять и полагала, что в полицию на регистрацию уже не нужно.
Исследовав материалы дела, заслушав Игумнову Е.В., мировой судья приходит к следующему.

В силу ч. 1 ст. 19.24 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях административно-противоправным и наказуемым признается несоблюдение лицом, в отношении которого установлен административный надзор ограничений, установленных судом в соответствии с федеральным законом, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния. В соответствии с ч. 3 ст. 19.24 Кодекса РФ об административных правонарушениях административным правонарушением является повторное в течение одного года совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 1 данной статьи, если эти действия (бездействие) не содержат уголовно наказуемого деяния.

В соответствии с правовой позицией, изложенной в пункте 4 постановления пленума Верховного Суда РФ от 22 декабря 2022 года № 40 «О некоторых вопросах, возникающих в судебной практике при рассмотрении дел об административных правонарушениях, связанных с несоблюдением административных ограничений, устанавливаемых при административном надзоре», если поднадзорное лицо в течение одного года со дня вступления в законную силу постановления по делу об административном правонарушении, предусмотренном ч. 3 ст. 19.24 Кодекса РФ об административных правонарушениях, вновь допускает нарушение административного ограничения и в его действиях (бездействии) отсутствуют признаки преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 314.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, действия (бездействие) такого лица подлежат квалификации по ч. 3 ст. 19.24 Кодекса РФ об административных правонарушениях.
Событие административного правонарушения и вина Игумновой Е.В. в его совершении подтверждаются совокупностью исследованных в судебном заседании доказательств:

-
протоколом об административном правонарушении 86 №306798/372 от 12 февраля 2025 года, согласно которому Игумнова Е.В. 
являясь лицом, в отношении которого решением Советского районного суда Ханты-Мансийского автономного округа-Югры от 10 февраля 2023 года установлен административный надзор и введены ограничения, в том числе в виде обязательной явки два раза в месяц, а именно первый и третий понедельник каждого месяца являться на регистрацию в ОМВД России по Советскому району, решением Советского районного суда от 16 июля 2024 года установлены дополнительные ограничения, в том числе в виде явки четыре раза в месяц, а именно первый, второй, третий и четвертый понедельник каждого месяца на регистрацию в ОМВД России по Советскому району, а также являясь лицом, привлеченным постановлением мирового судьи судебного участка №3 Советского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, исполняющего обязанности мирового судьи судебного участка №1 Советского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры №5-426-1101/2024 от 02 апреля 2024 года, по ч. 3 ст. 19.24 Кодекса РФ об административных правонарушениях, вступившим в законную силу 26 апреля 2024 года, и подвергнутой административному наказанию в виде обязательных работ на срок 20 часов, 10 февраля 2025 года в период с 09 часов 
00 минут до 18 часов 00 минут не явилась на регистрацию в ОМВД России по Советскому району без уважительной причины, чем повторно нарушила установленные ограничения. Права, предусмотренные ст. 25.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и положения ст. 51 Конституции Российской Федерации Игумновой Е.В. разъяснены. 
-
копией вступившего в законную силу решения Советского районного суда Ханты-Мансийского автономного округа-Югры от 10 февраля 2023 года об установлении в отношении Игумновой Е.В. административного надзора и введении ограничений, в том числе, в виде явки два раза в месяц на регистрацию в орган внутренних дел по месту жительства, пребывания или фактического нахождения;

копией вступившего в законную силу решения Советского районного суда Ханты-Мансийского автономного округа-Югры от 16 июля 2024 года об установлении в отношении Игумновой Е.В. дополнительных ограничений в том числе в виде обязательной явки четыре раза в месяц в органом внутренних дел по месту жительства, пребывания или фактического нахождения;

-
копией постановления мирового судьи судебного участка №3 Советского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, исполняющего обязанности мирового судьи судебного участка №1 Советского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры №5-426-1101/2024 от 02 апреля 2024 года согласно которому Игумнова Е.В. признана виновной в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 3 ст. 19.24 Кодекса РФ об административных правонарушениях и ей назначено наказание в виде обязательных работ на срок 20 часов. Постановление вступило в законную силу 26 апреля 2024 года, что подтверждает наличие в действиях Игумновой Е.В. признака повторности административного правонарушения;

-
копией графика прибытия поднадзорного лица на регистрацию, согласно которому Игумнова Е.В. обязана 4 раза в месяц являться на регистрацию в ОМВД России по Советскому району, в первый, второй, третий и четвертый понедельник каждого месяца, 

-
копией регистрационного листа Игумновой Е.В., согласно которому 10 февраля 2025 года на регистрацию в ОМВД России по Советскому району она не явилась, также в нем указаны дни для явки, с регистрационным листом Игумнова Е.В. ознакомлена, получила его на руки.

Мировой судья приходит к выводу о допустимости и достоверности исследованных доказательств, поскольку они получены с соблюдением требований Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, последовательны, согласуются между собой. 

Проанализировав представленные доказательства с точки зрения достаточности для разрешения дела, мировой судья приходит к выводу, что факт совершения Игумновой Е.В. вмененного административного правонарушения нашел подтверждение в судебном заседании.

При таких обстоятельствах, мировой судья находит вину Игумновой Е.В. установленной, и квалифицирует ее действия по ч. 3 ст. 19.24 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях – повторное в течение одного года совершение административного правонарушения, предусмотренного ч. 3 ст. 19.24 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, если эти действия (бездействие) 
не содержат уголовно наказуемого деяния.

Обстоятельств, предусмотренных ст. 4.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и смягчающих административную ответственность, мировым судьей по делу не установлено. 

В силу п. 2 ч. 1 ст. 4.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях к обстоятельству, отягчающему административную ответственность, мировой судья признает повторное совершение однородного административного правонарушения, поскольку Игумнова Е.В. ранее привлекалась к административной ответственности за совершение правонарушений против порядка управления (за исключением привлечения к административной ответственности постановлением №5-426-1101/2024 от 02 апреля 2024 года, которое положено в основу вмененного ей деяния в качестве квалифицирующего признака повторности совершения административного правонарушения).
Учитывая характер совершенного правонарушения, личность 
Игумновой Е.В., ее материальное положение, отсутствие обстоятельств, смягчающих и наличие обстоятельств, отягчающих административную ответственность, а также обстоятельства совершения правонарушения, мировой судья для достижения целей наказания, предусмотренных ст. 3.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, считает необходимым и целесообразным назначить Игумновой Е.В. наказание в виде административного ареста.

К лицам, в отношении которых в силу ч. 2 ст. 3.9 Кодекса РФ об административных правонарушениях не может быть назначено наказание в виде административного ареста, Игумнова Е.В. не относится.

На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 29.9, 29.10 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, мировой судья

ПОСТАНОВИЛ:

Признать Игумнову Е.В. виновной в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 3 ст. 19.24 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и назначить наказание в виде административного ареста на срок 10 (десять) суток.

Постановление подлежит немедленному исполнению.

Срок административного ареста исчислять с 23 часов 30 минут 
12 февраля 2025 года.

Постановление может быть обжаловано в течение десяти дней со дня вручения или получения копии постановления в Советский районный суд Ханты-Мансийского автономного округа – Югры через мирового судью Советского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
Мировой судья 

судебного участка №1

 




         А.А. Щербинин

Согласовано 
