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Именем Российской Федерации

(Резолютивная часть)

20 февраля 2025 года                                                                      город Когалым
Мировой судья судебного участка №2 Когалымского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Красников С.С.,
при помощнике судьи Еникеевой Э.Г.,
рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело №2-0004/1702/2025 по исковому заявлению Общества с ограниченной ответственностью микрокредитная компания «Русинтерфинанс» к Коркешко Дмитрию Анатольевичу о взыскании задолженности по договору займа, судебных издержек,
руководствуясь статьями 98, 194-199, 233-244 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья

РЕШИЛ:

в удовлетворении исковых требований ООО МКК «Русинтерфинанс» к Коркешко Дмитрию Анатольевичу о взыскании задолженности по договору займа, судебных издержек – отказать в полном объеме.
Мировой судья согласно части 3 статьи 199 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации может не составлять мотивированное решение суда по рассмотренному им делу.

Согласно пункта 1 части 4 статьи 199 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации Лица, участвующие в деле, их представители, присутствующие при рассмотрении дела, имеют право подать заявление о составлении мотивированного решения суда в течение трех дней со дня объявления резолютивной части решения суда.

Согласно пункта 2 части 4 статьи 199 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации лица, участвующие в деле, их представители, не присутствовавшие при рассмотрении дела, имеют право подать заявление о составлении мотивированного решения суда в течение пятнадцати дней со дня объявления резолютивной части решения суда.

В соответствии с частью 5 статьи 199 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации мировой судья составляет мотивированное решение суда в течение десяти дней со дня поступления от лиц, участвующих в деле, их представителей заявления о составлении мотивированного решения суда.

Решение может быть обжаловано в течение месяца в Когалымский городской суд через мирового судью судебного участка №2 Когалымского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
Мировой судья                                                                                С.С. Красников
