Дело №2-10-1701/2024
86мs0017-01-2023-003800-93
                                                ОПРЕДЕЛЕНИЕ                         
г. Когалым                                                                                  21 февраля 2024 года 
          
         Мировой судья судебного участка №1 Когалымского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа-Югры Олькова Н.В.
         при секретаре Папаниной Л.Т.
         рассмотрев в открытом судебном заседании материалы гражданского дела по иску Общества с ограниченной ответственностью «Региональная Служба Взыскания», к Киликаевой  Янине Валерьевне, третье лицо Общество с ограниченной ответственностью «Русфинанс Банк» не заявляющего самостоятельные требования, о взыскании задолженности по  кредитному договору,
                                                     УСТАНОВИЛ:

          Общество с ограниченной ответственностью «Региональная Служба Взыскания» обратилась к мировому судье с указанным иском к ответчику Киликаевой  Янине Валерьевне о взыскании задолженности по кредитному договору №2017_19517551 от 11.01.2017 года, мотивируя тем, что первоначальный кредитор обязался предоставить ответчику кредит в размере и на условиях Договора, а также совершить другие предусмотренные Договором действия, а ответчик обязался возвратить кредит, уплатить проценты за пользование кредитом, комиссии и иные платы, предусмотренные договором, в сроки и в порядке, установленные договором, а также выполнять обязанности, предусмотренные договором. Денежные средства (кредит) в предусмотренном Договором размере были предоставлены ответчику кредитором, однако в нарушение установленных договором сроков оплаты, а также, несмотря на истечение срока кредита, полученные ответчиком денежные средства по Договору так и не были возвращены. На даты уступки (10.10.2019 г.) общая сумма задолженности составляла 48 954,91 рублей, задолженность по просроченному основному долгу – 31 706,79 рублей, задолженность по процентам за пользование – 1219,33 рублей, задолженность по уплате неустойки -16028,79 рублей, задолженность по уплате комиссий – 0 рублей, задолженность по уплате госпошлины – 0 рублей, что подтверждается выпиской из реестра должников к Договору уступки прав (требований) №35 от 10.10.2019 г. 19.02.2021 г. Мировой судья судебного участка №1 Когалымского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа-Югры  вынес судебный приказ о взыскании с Киликаевой Янины Валерьевны задолженности по основному долгу и процентам за пользование по кредитному договору №2017_19517551 от 11.01.2017 г. в сумме 32 926,12 рублей и расходов по уплате государственной пошлине, который 05.08.2021 года отменен. После отмены указанного судебного приказа от ответчика были получены денежные средства в сумме 0 рублей, задолженность по иным платежам по настоящему заявлению не взыскивается, период, за который образовалась задолженность: с 11.01.2017 г. по 05.02.2021 г. В связи с чем, просит взыскать  с Киликаевой Янины Валерьевны в пользу Общества с ограниченной ответственностью «Региональная Служба Взыскания» денежные средства в размере задолженности по основному долгу и процентам за пользование по кредитному договору №2017_19517551 от 11.01.2021 в сумме 32 926 рублей 12 копеек и расходы по уплате государственной пошлине в размере 1187 рублей 78 копеек.
          25.10.2023 года наименование организации изменено с Общество с ограниченной ответственностью «Региональная Служба Взыскания» на Общество с ограниченной ответственностью «Профессиональная коллекторская организация «Региональная Служба Взыскания».
          Представитель истца Общества с ограниченной ответственностью «Профессиональная коллекторская организация «Региональная Служба Взыскания»  Н.Х.Кузнецова, действующий на основании доверенности от 01.11.2023 года в судебное заседание не явился, представил заявление о прекращении производства по делу по иску Общества с ограниченной ответственностью «Профессиональная коллекторская организация «Региональная Служба Взыскания»  к Киликаевой Янины Валерьевны о взыскании задолженности по кредитному договору, в связи с тем, что ответчиком заявлено ходатайство о применении исковой давности, истец полагает необходимым отказаться от исковых требований. Отказ заявлен добровольно, последствия отказа от иска, предусмотренные статьей 221 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, что в случае принятия отказа от иска  производство по делу прекращается определением суда, в этом случае повторное обращение в суд по спору между теми же сторонам, о том же предмете и по тем же основаниям не допускается, известны.
           Согласно статье 39 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации истец вправе отказаться от иска.
           Мировой судья принимает от истца отказ от иска, считая, что он не противоречит закону и не нарушает права и охраняемые законом интересы других лиц.  
           Учитывая изложенное, руководствуясь статьями 39, 173, 220 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья

                                                   ОПРЕДЕЛИЛ:

          Принять от Общества с ограниченной ответственностью «Профессиональная коллекторская организация «Региональная Служба Взыскания» отказ от иска.
          Производство по гражданскому делу по иску Общества с ограниченной ответственностью «Профессиональная коллекторская организация «Региональная Служба Взыскания» к Киликаевой  Янине Валерьевне о взыскании задолженности по  кредитному договору прекратить.
          Повторное обращение в суд по спору между теми же сторонами, о том же предмете, и по тем же основаниям не допускается.
          Определение может быть обжаловано в течение пятнадцати дней в Когалымский городской суд через мирового судью судебного участка №1 Когалымского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа-Югры. 
           Мировой судья             подпись                                                        Н.В.Олькова 



Подлинник находится в материалах гражданского дела №2-10-1701/2024

