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ОПРЕДЕЛЕНИЕ

о прекращении производства по гражданскому делу

28 марта 2024 года                                                           пгт. Междуреченский 
Мировой судья судебного участка № 1 Кондинского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Чех Е.В., исполняющий обязанности мирового судьи судебного участка № 2 Кондинского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры,
при секретаре  Виноградовой Н.А., 
рассмотрев в предварительном судебном заседании гражданское дело по иску Анисимовой Марии Андреевны к обществу с ограниченной ответственностью «ДЗП-Центр (ООО ДЗП-Центр) о взыскании неосновательного обогащения,
установил:

Анисимова М.А. обратилась в суд с иском к ООО ДЗП-Центр о взыскании неосновательного обогащения. Требования мотивированы тем, истцом был взят займ № 5-284359 от 22.09.2020 г. в организации «Дозарплаты». 27.09.2023 в личный кабинет истца на сайте Госуслуги пришел исполнительный лист из судебного участка № 2 Кондинского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа- Югры о взыскании с истца задолженности в размере 10950 руб. в пользу ООО «ДЗП-Центр». Истцом было уплачено 17.10.2023 г. по исполнительному листу 10950 руб. Так же была произведена оплата на сайте Дозарплаты 16.10.2023 г. (7512,34 руб.) Позже истцу стало понятно, что ООО «ДЗП-Центр» и Дозарплаты это одна организация. 17.10.2023 г. Анисимова М.А.  написала заявление о возврате излишне уплаченных денежных средств в

ООО «ДЗП-Центр», на что 24.10.2023 г. пришел ответ с подтверждением информации о переплате от ООО «ДЗП-Центр» за подписью генерального директора с уверением возврата денежных средств в размере 10950 руб. в кратчайшие сроки. 04.12.2023 было написано заявление в интернет-приемную Центрального банка Российской Федерации с просьбой повлиять на возврат излишне уплаченных денежных средств от ООО «ДЗП-Центр». 08.12.2023 г. пришел ответ о том, что сведения о данной организации исключены из реестров 02.09.2021 г. и Служба не вправе провести проверку ее деятельности, так как организация ООО «ДЗП-Центр» в настоящее время не поднадзорна Банку России. Требование о возврате задолженности ответчиком не исполнено. Истец просит взыскать с ответчика сумму неосновательного обогащения в размере 10950  рублей 00 копеек, расходы по уплате госпошлины  в размере 400 рублей. 
Истец Анисимова М.А. в судебное заседание не явилась, извещена надлежащим образом о времени и месте рассмотрения дела, обратилась с письменным заявлением об отказе от исковых требований.  
 

Ответчик ООО «ДЗП-Центр» будучи извещенным надлежащим образом в судебное заседание представителя не направил. Представил отзыв на исковое заявление, согласно которому денежные средства истцу были возвращены сразу после того, как ему поступили сведения об изменении фамилии истца. Просил в иске отказать, рассмотреть дело в отсутствие представителя. 
При данных обстоятельствах суд, в соответствии с положениями ст. 167 ГПК РФ, считает возможным рассмотреть гражданское дело в отсутствие сторон и их представителей. 

Суд, исследовав материалы дела, заявленное истцом ходатайство, приходит к следующему.  
В соответствии с ч. 1 ст. 39 ГПК РФ, истец вправе изменить основания или предмет иска, увеличить или уменьшить размер исковых требований либо отказаться от иска.

Истцу известны последствия отказа от иска и прекращения производства по делу, предусмотренные ст.ст. 173, 221 ГПК РФ, что подтверждается его письменным заявлением, приобщенным к материалам дела. 

Согласно п. 3 ст. 220 ГПК РФ производство по делу прекращается при отказе истца от иска и принятии его судом.

Суд принимает заявленное ходатайство истца, считает его не противоречащим закону и не нарушающим права и законные интересы третьих лиц.

Учитывая изложенное, мировой судья приходит к выводу об удовлетворении заявления истца и прекращении производства по делу. 
Руководствуясь ст.ст. 39, 220, 224, 225 ГПК РФ, мировой судья                              

определил:
Прекратить производство по гражданскому делу по иску Анисимовой Марии Андреевны к обществу с ограниченной ответственностью «ДЗП-Центр (ООО ДЗП-Центр) о взыскании неосновательного обогащения, в связи с отказом истца от иска.
Разъяснить истцу, что повторное обращение в суд по спору между теми же сторонами, о том же предмете и по тем же основаниям не допускается.
На определение может быть подана частная жалоба в Кондинский районный суд Ханты-Мансийского автономного округа - Югры через мирового судью судебного участка № 2 Кондинского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа - Югры в течение 15 дней со дня его вынесения.

Мировой судья





подпись

Копия верна

Мировой судья                                         

                              

Е.В. Чех   

