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УИД 86MS0071-01-2025-001913-14
Дело № 02-0996/2802/2025
РЕЗОЛЮТИВНАЯ ЧАСТЬ ЗАОЧНОГО РЕШЕНИЯ
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
	г. Ханты-Мансийск
	21 мая 2025 года


Мировой судья судебного участка №5 Ханты-Мансийского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа - Югры Шинкарь М.Х., при секретаре судебных заседаний Поляковой Л.М., рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску акционерного общества "Югра-Экология" к несовершеннолетним ответчикам Чукомину Климу Артуровичу, Чукомину Марку Артуровичу, в лице законного представителя Чукомина Артура Владимировича, о взыскании задолженности за оказанную коммунальную услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами,
РЕШИЛ:
исковые требования акционерного общества "Югра-Экология" к несовершеннолетним ответчикам Чукомину Климу Артуровичу, Чукомину Марку Артуровичу, в лице законного представителя Чукомина Артура Владимировича, о взыскании задолженности за оказанную коммунальную услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами, удовлетворить.
Взыскать субсидиарно с законного представителя Чукомина Артура Владимировича несовершеннолетнего ответчика Чукомина Марка Артуровича в пользу акционерного общества "Югра-Экология" задолженность за оказанную коммунальную услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами по лицевому счету № 37848 за период с 01.07.2021 по 31.10.2022 в сумме 2174,51 руб., а также расходы по оплате государственной пошлины 2000 руб.
Взыскать субсидиарно с законного представителя Чукомина Артура Владимировича несовершеннолетнего ответчика Чукомина Клима Артуровича в пользу акционерного общества "Югра-Экология" задолженность за оказанную коммунальную услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами по лицевому счету № 37848 за период с 01.04.2021 по 31.10.2022 в сумме 961,59 руб., а также расходы по оплате государственной пошлины 2000 руб.
Заявление ответчика об отмене настоящего решения может быть подано в мировой суд в течение 7 дней со дня его вручения. В заявлении должны быть указаны уважительные причины неявки в судебное заседание, о которых он не имел возможности своевременно сообщить суду, а также обстоятельства с доказательствами, которые могут повлиять на содержание решения суда.  
Настоящее решение может быть обжаловано в апелляционном порядке в Ханты-Мансийский районный суд через мирового судью в течение месяца по истечении срока подачи ответчиком заявления об его отмене, а в случае, если такое заявление подано, в течение месяца со дня вынесения определения суда об отказе в его удовлетворении.
Мировой судья может не составлять мотивированное решение суда по рассмотренному им делу. Мотивированное решение суда составляется в случае поступления от лиц, участвующих в деле, их представителей заявления о составлении мотивированного решения суда, которое может быть подано: 1) в течение трех дней со дня объявления резолютивной части решения суда, если лица, участвующие в деле, их представители присутствовали в судебном заседании; 2) в течение пятнадцати дней со дня объявления резолютивной части решения суда, если лица, участвующие в деле, их представители не присутствовали в судебном заседании.
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