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Дело № 1-1-2112/2024
УИД 86MS0052-01-2023-006323-78
ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации

12 февраля 2024 года





г. Нижневартовск 

Мировой судья судебного участка № 12 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Ткачева Н.В.,

с участием государственного обвинителя – помощника прокурора г. Нижневартовска Шаповаловой М.В.,
подсудимого Гареева Р.Ф.,

защитника Гареева Р.Ф. адвоката Пашаевой Т.Ф., предъявившей удостоверение № *от 22.06.2006 и ордер № * от 31.08.2023,

потерпевшей ФИО.,

при секретаре Янбековой Э.Р.,

рассмотрев в открытом судебном заседании материалы уголовного дела в отношении
Гареева Радиона Флоритовича, * года рождения, уроженца *, гражданина Российской Федерации, имеющего среднее образование, холостого, работающего в *, военнообязанного, зарегистрированного и проживающего по адресу: *, не судимого,
обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 158, ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации,

УСТАНОВИЛ:

Гареев Радион Флоритович, 20.11.2022 в период времени с 22 часов 00 минут до 22 часа 15 минут, находясь в торговом зале магазина «Мятный JOE», расположенного в ТРЦ «Юграмолл» по адресу: ХМАО-Югра, г. Нижневартовск, ул. Ленина, д. 15-п, имея умысел направленный на тайное хищение имущества принадлежащее *., реализуя свой преступный умысел, воспользовавшись, что за его действиями никто не наблюдает, осознавая незаконность и противоправность своих действий, тайно, из корыстных побуждений, похитил денежные средства из кассового аппарата на сумму 27 000 рублей. После чего, Гареев Р.Ф. с места преступления с похищенным имуществом скрылся и распорядился им в последующем по своему усмотрению, чем причинил ИП *. материальный ущерб на сумму 27 000 рублей.

Он же, Гареев Радион Флоритович, 21.11.2022 в период времени с 00 часов 43 минут до 00 часов 45 минут, находясь в торговом зале магазина «Мятный JOE», расположенного в ТЦ «Флагман» по адресу: ХМАО-Югра, г. Нижневартовск, ул. 60 лет Октября, д. 52 «А», имея умысел направленный на тайное хищение имущества принадлежащее ИП *., реализуя свой преступный умысел, воспользовавшись, что за его действиями никто не наблюдает, осознавая незаконность и противоправность своих действий, тайно, из корыстных побуждений, похитил денежные средства из кассового аппарата на сумму 27 000 рублей. После чего, Гареев Р.Ф. с места преступления с похищенным имуществом скрылся и распорядился им в последующем по своему усмотрению, чем причинил ИП * материальный ущерб на сумму 27 000 рублей.

В судебном заседании подсудимый Гареев Р.Ф. вину в предъявленном обвинении признал в полном объеме, гражданский иск не признал, пояснил, что он возместил потерпевшей ущерб в полном объеме. Показания об обстоятельствах совершения преступления давать отказался, воспользовавшись ст. 51 Конституции РФ. 

По ходатайству государственного обвинителя в порядке п. 3 ч. 1 ст. 276 УПК РФ были оглашены показания подсудимого Гареева Р.Ф., данные им в ходе предварительного расследования (л.д. 26-30, 46-50 том 1), где он показал, что 20.11.2022 ему позвонили коллекторы, которые после пришли к нему домой и требовали денежные средства, после чего он понял, что ему нужно найти деньги. Он понимал, что он морально выжат и у него нет сил терпеть все это. Он понимал, что живет одним днем, и уже не понимает, что ему делать, как ему выбраться из долгов, чтобы его и его родных наконец-то оставили в покое. 20.11.2022 он находился на смене в торговой лавке «Мятный JOE», расположенной в ТРЦ «Югра Молл», который расположен по адресу: г. Нижневартовск, ул. Ленина, д. 15-п. После того, когда его смена закончилась, в период времени до 22 часов 15 минут, находясь в торговом зале магазина «Мятный JOE», расположенном в ТРЦ «Югра Молл» по адресу: г. Нижневартовск ул. Ленина д. 15п, совершил хищение денежных средств из кассового аппарата в сумме 27 000 рублей. Он дождался, когда закончится смена у его коллег в ТЦ «Флагман», расположенном по адресу: г. Нижневартовск ул. 60 лет Октября д. 52 А, после чего в 00 часов 37 минут он вызвал такси, где именно вызывал не помнит, и направился в ТЦ «Флагман», где у него возник умысел на хищение денежных средств, из кассы торговой лавки «Мятный JOE». У него имелись при себе ключи от входа в торговую лавку, которые он взял заранее, чтобы 21.11.2022 заступить на смену. Он приехал в такси и попросил водителя его подождать, а после ключом открыл дверь в торговую лавку «Мятный JOE», расположенную по вышеуказанному адресу в ТЦ «Флагман», и взял с кассового аппарата, который лежал под полкой прилавка. Кассовый аппарат он открыл ключом, который всегда находится в скважине кассового аппарата, после чего достал из кассового аппарата денежные средства в сумме 27 000 рублей, после чего вышел из магазина и закрыл дверь. После чего сел в такси и направился к себе домой, где возле дома его ожидали коллекторы, которым он отдал краденные им денежные средств в счет погашения долга.
После оглашения показаний, подсудимый Гареев Р.Ф. подтвердил показания, данные им в ходе предварительного расследования.
Потерпевшая ФИО в судебном заседании, показала, что Гареева Р.Ф. работал у нее в качестве продавца. Он совершил кражу в магазине «Мятный JOE», расположенном в ТЦ ЮграМолл, в сумме 27 000 руб. Кража была совершена после закрытия в 22:00, так как он уходил последним. Второй эпизод случился 21 ноября с 00:43 до 00:45 мин. в ТЦ Флагман, была похищена сумма 27 000 рублей. Всего было похищено им 54 000 рублей. Через полгода с неизвестного ей адресата на карту ее супруга был сделан перевод 54 000 рублей. Гареев пояснил, что это в счет возмещения ущерба. Так как денежные средства возвращены, гражданский иск не поддерживает.
Свидетель ФИО1 в судебном заседании показал, что Гареев Р.Ф. работал в магазине Мятный JOE продавцом-консультантом. В ноябре 22 года при выходе с работы в Югра-Молл в районе 22:00 вечера Гареев вытащил из ячейки в кассе крупные деньги. Он был осведомлен в каких ячейках лежат крупные деньги. В районе часа ночи после Югра-Молл он приехал на каком-то автомобиле в ТЦ Флагман, и там произвел те же действия: открыл магазин, зашел, вытащил деньги из кассы и уехал. У подсудимого имелись ключи от магазинов и от кассы. Подтвердил, что на его банковскую карту поступили денежные средства в счет возмещения ущерба. 

По ходатайству государственного обвинителя, с согласия подсудимого, защитника подсудимого, в порядке ч. 1 ст. 281 УПК РФ были оглашены показания не явившегося свидетеля Артемьевой В.Ю. (л.д. 115-117 том 1).

Так, свидетель ФИО 2 в ходе следствия показала, что работает в ИП * в должности продавца-кассира, данному ИП принадлежат табачные лавки под названием «Мятный JOE», расположенные в различных торговых центрах города Нижневартовска. До января 2023 года она работала в торговой точке, расположенной в ТРЦ «Югра-Молл» по адресу: г. Нижневартовск, ул. Ленина, д. 15п. Во время работы на данной точке ее напарником был Гареев Радион. Иногда происходило так, что Радион заступал на смену без нее, а на следующий день она его меняла. Так 21.11.2022 года 09 часов 14 минут, когда она ехала в магазин, чтобы открыть смену, в мессенджере «Телеграмм» пришло сообщение от Гареева Радиона, в котором тот сообщил ей, что после закрытия смены 20.11.2022 он взял из кассового аппарата денежные средства в сумме 27 000 рублей, после чего попросил ее ничего не сообщать владельцу и директору ИП * так как она не совсем доверяла Гарееву Радиону. Она решила сообщить о данном факте директору ФИО 1. После, когда она приехала в магазин она произвела подсчет денежных средств в кассе и обнаружила отсутствие денежных средств в сумме 27 000 рублей, как и говорил Гареев Радион. Позже от директора ФИО 1 она узнала, что Гареев Радион 21.11.2022 года в ночное время совершил еще одно хищение денежных средств с магазина, расположенного в ТЦ «Флагман» по адресу: г. Нижневартовск, ул. 60 лет Октября, 52 «А» (л.д. 115-117 том 1)

В судебном заседании также исследовались иные доказательства, представленные суду:

Заявление ФИО., зарегистрированное КУСП № 16698 от 22.11.2022, в котором она просит привлечь к ответственности неустановленное лицо, которое в период времени с 00 часов 30 минут до 01 часа 00 минут 21.11.2022 совершившего хищение денежных средств в размере 27 000 рублей из кассового аппарата, расположенного в табачной лавке «Мятный JOE» по адресу: г. Нижневартовск, 60 Октября 52 «А» (л.д. 4 том 1);

Протокол осмотра места происшествия от 22.11.2022 и фототаблица к нему, в ходе которого был осмотрен магазин «Мятный JOE», расположенный по адресу: г. Нижневартовск, ул. 60 лет Октября, д. 52 «А» (л.д. 11-20 том 1);
Заявление ФИО., зарегистрированное КУСП № 168863 от 25.11.2022, в котором она просит привлечь к ответственности неустановленное лицо, которое в период времени с 22 часа 00 минут до 22 часа 15 минут 20.11.2022 совершившего хищение денежных средств в размере 27 000 рублей из кассового аппарата, расположенного в табачной лавке «Мятный JOE» по адресу: г. Нижневартовск, Ленина, 15п (л.д. 36 том 1);
Протокол осмотра предметов и документов от 01.07.2023, фототаблица к нему, в ходе которого был осмотрен DVD-RW диск, с видеозаписью от 21.11.2022 изъятый в ходе ОМП от 22.11.2022 г. в магазине «Мятный JOE», расположенном по адресу: г. Нижневартовск, ул. 60 лет Октября, 52 «А» (л.д. 93-97 том 1);

Постановление о признании и приобщении к материалам уголовного дела вещественных доказательств от 01.07.2023, согласно которому DVD-RW, с видеозаписью от 21.11.2022, изъятый в ходе ОМП от 22.11.2022 г. в магазине «Мятный JOE» расположенном по адресу: г. Нижневартовск, ул. 60 лет Октября, 52 «А», приобщен к материалам уголовного дела (л.д. 98, 99 том 1);
Протокол проверки показаний на месте от 02.07.2023 и фототаблица к нему, ходе которой подозреваемый Гареев Р.Ф., в присутствии защитника, добровольно показал место совершения преступления и рассказал об обстоятельствах совершенного им преступления (л.д. 103-106, 107-110 том 1).
Оценивая исследованные судом и изложенные выше доказательства, мировой судья признает каждое из них имеющим юридическую силу, поскольку они получены с соблюдением норм уголовно-процессуального закона, и достоверными, поскольку они согласуются между собой, а совокупность их - достаточной для вывода о виновности подсудимого Гареева Р.Ф. в совершении преступлений.

Мировой судья основывает обвинение Гареева Р.Ф. на оглашенных показания подсудимого Гареева Р.Ф., признавшего свою вину, потерпевшей ФИО и свидетеля ФИО 1., допрошенных в судебном заседании, показаниях свидетеля ФИО 2., данных в ходе предварительного расследования, которые последовательны и непротиворечивы, все они подтверждаются изложенными выше доказательствами и полностью изобличают подсудимого Гареева Р.Ф. в совершении преступлений.

Все изложенные в приговоре письменные доказательства мировой судья признает допустимыми, поскольку они добыты с соблюдением требований уголовно-процессуального законодательства, являются достоверными, поскольку они согласуются между собой, каждое из них в отдельности отвечает требованиям относимости, допустимости и достоверности, а совокупность перечисленных доказательств является достаточной для разрешения уголовного дела и признания Гареева Р.Ф. виновным в совершении двух преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, при обстоятельствах, изложенных в описательной части приговора.

Учитывая вышеизложенное, мировой судья квалифицирует действия подсудимого Гареева Р.Ф. по первому и второму эпизодам обвинения по ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации – кража, то есть тайное хищение чужого имущества. 
При назначении наказания мировой судья учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, а также данные о личности виновного, характеризующегося по месту жительства УУП ОП-2 УМВД России по городу Нижневартовску положительно, работающего.

Согласно справке БУ ХМАО - Югры «Нижневартовская психоневрологическая больница» Гареев Р.Ф. у врача психиатра, врача психиатра-нарколога не наблюдается.

Обстоятельствами, смягчающими наказание Гарееву Р.Ф. по каждому преступлению, мировой судья признает в соответствии с п. «и», «к» ч. 1 ст. 61, ч. 2 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации - активное способствование раскрытию и расследованию преступления, выразившееся в подробном изложении обстоятельств совершенных деяний, добровольное возмещение имущественного ущерба, а также раскаяние в содеянном, поскольку при рассмотрении данного уголовного дела подсудимый полностью признал свою вину в инкриминируемом ему преступлении, ранее заявил ходатайство о рассмотрении дела в особом порядке судебного разбирательства, что, по мнению мирового судьи, свидетельствует о его раскаянии в содеянном. 

Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимому, в соответствии со ст. 63 Уголовного кодекса Российской Федерации, мировым судьей не установлено.

Мировым судьей не установлено наличие исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, личности виновного, существенно уменьшающих общественную опасность совершенного преступления и как следствие этого, наличие возможности применения к подсудимому ст. 64 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Оснований для прекращения уголовного дела или освобождения от наказания не имеется.

Принимая во внимание характер и степень общественной опасности совершенных Гареевым Р.Ф. преступлений против собственности, обстоятельства содеянного, учитывая совокупность установленных данных, характеризующих личность подсудимого, который трудоустроен, имеет кредитные обязательства, учитывая его отношение к содеянному, наличие смягчающих и отсутствие отягчающих наказание обстоятельств, положения ч. 2 ст. 43 Уголовного кодекса Российской Федерации о том, что наказание применяется в целях восстановлении социальной справедливости, а также в целях исправления виновного лица и предупреждения совершения новых преступлений, мировой судья приходит к выводу о назначении Гарееву Р.Ф. наказания в виде обязательных работ, в пределах санкции ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, что, по мнению мирового судьи, приведет к достижению целей наказания.

По мнению мирового судьи, назначение Гарееву Р.Ф. именно такого вида наказания будет являться справедливым, соответствовать содеянному, позволит обеспечить исправление осужденного и предупреждение совершения им новых преступлений, в результате чего наказание достигнет своей цели в исправлении осужденного.

Потерпевшей ФИО  был заявлен гражданский иск о взыскании с Гареева Р.Ф. денежной суммы в размере 54 000 рублей в счет возмещения имущественного вреда, причиненного преступлением, однако при рассмотрении уголовного дела ФИО заявила об отказе от иска в связи с возмещением Гареевым Р.Ф. ущерба в размере 54 000 рублей, что является основанием для прекращения производства по гражданскому иску.
Поскольку подсудимым было заявлено ходатайство о рассмотрении уголовного дела в особом порядке, который был прекращен по инициативе суда, с учетом положений ч. 10 ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, суд приходит к выводу, что процессуальные издержки следует возместить за счет федерального бюджета.
Вопрос о вещественных доказательствах разрешить в соответствии со ст. 81 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации.

В целях исполнения приговора меру пресечения Гарееву Р.Ф. подписку о невыезде и надлежащем поведении, до вступления приговора в законную силу, оставить прежней.

Руководствуясь ст.ст. 302 - 304, 307-309 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья,

ПРИГОВОРИЛ:

Признать Гареева Радиона Флоритовича виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, по факту хищения имущества в торговом зале магазина «Мятный JOE», расположенного в ТРЦ «Югра Молл» по адресу: ХМАО-Югра, г. Нижневартовск, ул. Ленина, д. 15-п, и назначить ему наказание в виде обязательных работ сроком 280 (двести восемьдесят) часов.
Признать Гареева Радиона Флоритовича виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, по факту хищения имущества в торговом зале магазина «Мятный JOE», расположенного в ТЦ «Флагман» по адресу: ХМАО-Югра, г. Нижневартовск, ул. 60 лет Октября, д. 52 «А», и назначить ему наказание в виде обязательных работ сроком 280 (двести восемьдесят) часов.

В силу ч. 2 ст. 69 Уголовного кодекса Российской Федерации окончательно, по совокупности преступлений, путем частичного сложения назначенных наказаний, назначить Гарееву Радиону Флоритовичу наказание в виде обязательных работ сроком 350 (триста пятьдесят) часов. 

Меру пресечения в отношении Гареева Радиона Флоритовича до вступления приговора в законную силу оставить прежней - подписку о невыезде и надлежащем поведении.
Прекратить производство по гражданскому иску ФИО к Гарееву Р.Ф. о взыскании имущественного вреда, причиненного преступлением.
Процессуальные издержки в виде сумм, выплачиваемых адвокату за оказание им юридической помощи в связи с участием в судебном заседании по назначению по данному уголовному делу – возместить за счет средств федерального бюджета. .

Вещественные доказательства:

- DVD-RW диск, с видеозаписью от 21.11.2022, хранящийся в материалах уголовного дела – хранить при материалах уголовного дела;

Приговор может быть обжалован в Нижневартовский городской суд Ханты - Мансийского автономного округа – Югры в течение пятнадцати суток со дня провозглашения,  через мирового судью судебного участка № 12.

В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции и поручать осуществление своей защиты избранному им защитнику либо ходатайствовать перед судом о назначении защитника.

***
Мировой судья                                                                       Н.В. Ткачева 

***
