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П Р И Г О В О Р

ИМЕНЕМ  РОССИЙСКОЙ  ФЕДЕРАЦИИ

город Сургут                                                                         1 февраля 2024 года

Исполняющий обязанности мирового судьи судебного участка № 6 Сургутского судебного участка города окружного значения Сургута Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Романова И.А., при секретаре судебного заседания Солодовниковой Л.Н.

с участием:

государственного обвинителя - помощника прокурора г. Сургута Русских Д.И.,
подсудимого Давлатова Р.М.,

защитника адвоката Лыкова В.А., представившего удостоверение №1048 и ордер № 295,

рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении  ДАВЛАТОВА Рахматулло Махмадовича, ***, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ, 
установил:

Подсудимый Давлатов Р.М. совершил угрозу убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы, при следующих обстоятельствах.

        9 октября 2023 года около 22 часов 00 минут Давлатов Рахматулло Махмадович, находясь в  квартире № ** г. Сургута ХМАО-Югры, в ходе ссоры, возникшей на почве личных неприязненных отношений с С,  умышленно, с целью создания для нее тревожной обстановки, а также подавления воли к сопротивлению, нанес С. два удара кулаком руки по волосистой части головы в области затылка, четыре удара кулаком руки в область левого плеча, от которых С. испытала сильную физическую боль. В ходе ссоры С. с целью защитить себя от противоправных действий Давлатова Р.М., села на пол и закрыла свою голову и тело руками, а Давлатов Р.М., продолжая осуществлять свои преступные намерения, толкнул рукой С., от чего она повалилась на спину. 
        После этого Давлатов Р.М., осознавая общественно-опасный характер своих действий, предвидя наступление общественно-опасных последствий в виде запугивания убийством и желая этого, понимая незаконность и противоправность своих действий, находясь в агрессивном состоянии, осознавая, что своими действиями создает у С. видимость реальности своих намерений, а она реально опасается за свою жизнь и здоровье и желая этого, сел на С. сверху в области живота, прижав ее своим телом к полу, при этом прижав руки С. к телу, лишая ее тем самым возможности оказать ему сопротивление и препятствовать его действиям. Далее Давлатов Р.М., с целью осуществления своего преступного умысла, направленного на угрозу убийством, умышленно, положил свои руки на лицо С, а именно в области рта и носа, и стал с силой сжимать свои руки на лице С., тем самым лишая ее возможности дышать и перекрывая доступ воздуха к легким, а также с целью устрашения С. крикнул в ее адрес фразу: «Заткнись!». 
       В результате умышленных действий Давлатова Р.М., потерпевшей С. были причинены телесные повреждения в виде: ссадины на правой щеке, кровоподтеков на правом плече, на левом плече, которые не повлекли за собой кратковременного расстройства здоровья или незначительной стойкой утраты общей трудоспособности и расцениваются как повреждения, не причинившее вреда здоровью человека. 

      Указанные действия Давлатова Р.М., которым предшествовало нанесение побоев, С. восприняла как реальную угрозу жизни и здоровью, так как физическое превосходство было на стороне Давлатова Р.М., его действия носили агрессивный характер, в квартире они находились одни и помочь С. никто не мог, поэтому у нее имелись все основания опасаться осуществления данной угрозы убийством.

          Подсудимый Давлатов Р.М. виновным по существу предъявленного обвинения не признал, пояснил, что до произошедших событий с потерпевшей он совместно проживал 7-8 месяцев. За 2 месяца они перестали проживать, но постоянно общались. 07.10.2023 он находился дома у С., она сказала, что поедет в г.Лангепас к подруге. Он услышал, что они там собираются пойти в клуб и выпивать. Это ему не понравилось, поэтому он сказал С вернуться домой вечером 08.10.2023. Но она вернулась только 09.10.2023 утром, написала ему сообщение, что хочет поговорить. Он пришел вечером, С стала предъявлять ему претензии, что он не дает ей жить, затем она укусила его за руку и поцарапала. Он нанес ей кулаком 2 удара по голове, затем ударил по правой руке 2-3 раза и левой руке 2-3 раза. С он не душил, сверху на нее не садился, руки на лицо не накладывал, не ограничивал ее движение, слов угрозы в адрес С не высказывал. Соседа он не видел, но слышал, что в соседней комнате кто-то был. Также между ним и С был конфликт, по поводу ремонта ее квартиры, который сделали работники по его договоренности, но она не хотела им платить за работу. Причин для оговора его со стороны потерпевшей он не знает. О том, что С была беременна, она сказала уже после произошедшего, 10.10.2023 написала ему об этом в сообщении.
        Несмотря на непризнание подсудимым вины в совершенном преступлении, мировой судья пришел к выводу, что виновность Давлатова  Р.М. в совершении инкриминируемого преступления доказана и подтверждается совокупностью исследованных доказательств.
        Так вина подсудимого в совершении угрозы убийством подтверждается показаниями потерпевшей С., которая в судебном заседании пояснила, что с Давлатовым она знакома 2 года, около 7 месяцев она проживала с Давлатовым Р.М. в ** г.Сургута. На протяжении совместного проживания Давлатов неоднократно ее избивал. В августе 2023 года они поссорились, и совместно не проживали около 2 месяцев. На тот момент она одна проживала в кв.** г.Сургута. 07.10.2023 она спросила у Давлатова разрешения уехать к подруге в г.Лангепас.  Давлатов сказал, чтобы она вернулась до 20 часов. Она уехала, но вернуться в тот же день не смогла. Затем вечером ей стали приходить на ее сотовый телефон в мессенджер «Ватсап» сообщения с фотографиями и видеозаписями ее квартиры.  Доступа в квартиру у Давлатова не было, на тот момент он в квартире не проживал.  09.10.2023 утром она вернулась в город Сургут. Когда она зашла в свою квартиру ***, то она обнаружила отсутствие ее личных вещей, а именно одежды и документов. В сообщении она предложила Давлатову Р.М. поговорить для того, чтобы он вернул ей ее вещи. Давлатов Р.М. пришел к ней вечером около 22 часов. Сразу стал к ней приставать, стал с силой удерживать, она стала его отталкивать от себя, отбиваться, укусила его за плечо и поцарапала. Затем Давлатов Р.М. с силой нанес ей удары по голове, в затылочную часть, затем Давлатов Р.М. нанес ей 3-4 удара кулаком в область левого плеча, и по правой руке ударил 2 раза, от чего она испытала физическую боль. На тот момент она была беременная, Давлатов знал об этом. Закрываясь от ударов руками, она села на пол. Когда она кричала, то он толкнул ее, и она упала на спину. Давлатов Р.М. сел ей на живот, зафиксировал ее руки под свои ноги. Она стала громко кричать на своем языке, он стал ее душить, положил руки на рот и нос, перекрыл ей кислород более минуты, она стала задыхаться. Ей не хватало кислорода, она не могла дышать, у нее началась паника и истерика. Давлатов Р.М. крикнул ей: «Заткнись!». Она видела, что он не хочет ее отпускать. В тот момент она очень сильно испугалась, его действия она восприняла как угрозу убийством, так как Давлатов Р.М. физически был сильнее ее, она не могла дышать, и она не могла оказать ему сопротивления. Она пыталась вырваться из его рук, стала со всей силы бить ногами в пол. Затем она услышала, что сосед из комнаты вышел в общий коридор квартиры. Тогда Давлатов Р.М. отпустил ее, убрав свои руки от ее носа и рта. Она стала кричать. После чего Давлатов забрал ее телефон, из сумки забрал паспорт и права, встал и ушел из квартиры. На следующее утро она обратилась в полицию. Впоследствии Давлатов вернул ей все, что забрал. Извинения не приносил, раскаяния с его стороны она не видела. После случившегося она не захотела оставлять беременность.
       В судебном заседании в соответствии с ч. 1 ст. 281 УПК РФ с согласия стороны защиты и подсудимого судом были оглашены показания, не явившегося свидетеля П., данные им в ходе дознания, который пояснял, что в соседней комнате проживает С. Данная комната находится в ее собственности. В двух других комнатах проживает он с мамой по договору найма с Администрацией г.Сургута. Комнаты смежные. К С. периодически приходит молодой человек, как его зовут, он не знает. 09.10.2023 в вечернее время он находился в своей комнате один. Около 22 часов 00 минут он услышал, что к С. кто-то пришёл, и он предположил, что ее молодой человек. Далее он услышал, что С. и ее молодой человек о чем-то громко разговаривают, возможно, ругались, и далее он услышал, что в комнате С. кто-то стучит каким-то предметом по полу, кроме того, были стуки в стену. Он решил посмотреть, что происходит, и вышел в общий коридор квартиры. Стуки прекратились, в комнате С. стало тихо, и он зашёл обратно в свою комнату, в комнату С. он не заходил. На следующий день 10.10.2023 в утреннее время он встретился с С. в общем коридоре квартиры, и она ему рассказала, что 09.10.2023 около 22 часов 00 минут к ней приходил ее молодой человек, и между ними произошла ссора, в ходе которой он нанес ей телесные повреждения, кроме того, сидя на ней сверху, стал душить ее руками, в связи с чем она вынуждена была стучать ногами по полу, чтобы таким образом позвать на помощь, так как задыхалась (л.д.107-110). 

Виновность подсудимого в совершении преступления подтверждается также письменными материалами дела.

Факт совершения преступления установлен из заявления потерпевшей С. от 10 октября 2023 года, зарегистрированного в КУСП № 23652, согласно которого она просит привлечь к уголовной ответственности Давлатова Рахматулло, за неоднократные избиения и телесные повреждения (л.д.5).

     В соответствии с рапортом об обнаружении признаков преступления, зарегистрированным в КУСП ОП-2 УМВД России по г.Сургуту № 24193 от 17.10.2023, в ходе доследственной проверки по материалу, зарегистрированному в КУСП ОП-2 УМВД России по г.Сургуту № 23652, 23691 от 10.10.2023 установлено, что 09.10.2023 около 22 часов 00 минут Давлатов Р.М., находясь в квартире № 16 дома № 26 по ул. Островского г.Сургута, в ходе резко вспыхнувших неприязненных отношений, повалил С. на пол, зажал ее руки своими ногами, руками закрыл С. рот и нос и стал сдавливать, тем самым перекрыв доступ кислорода (л.д.15).
Согласно протоколу осмотра места происшествия от 28 ноября 2023 года осмотрена квартира № 16 по ул. Островского д. 26 г. Сургута, в ходе которого ничего не обнаружено и не изъято (л.д. 99-106).

         В соответствии с заключением эксперта № 84579 от 17 октября 2023 года, у С. обнаружены телесные повреждения в виде ссадины на правой щеке, кровоподтеки на правом плече, на левом плече, возникли от действия тупых твердых предметов за 1-3 суток до освидетельствования 12.10.2023, не влекут за собой кратковременного расстройство здоровья или незначительной стойкой утраты общей трудоспособности, расцениваются как повреждения, не причинившие вреда здоровью человека. Не исключается образование данных телесных повреждений при обстоятельствах указанных в постановлении «  нанес более трех ударов кулаком своей руки в область левой руки …сел на нее и зажал ее руки своими ногами, затем положил руки последней на рот и нос и с силой начал сдавливать…» (л.д. 21-22)

         Все исследованные и указанные выше доказательства вины подсудимого, суд признает достоверными, допустимыми и достаточными для признания подсудимого Давлатова Р.М. виновным, поскольку они получены в соответствии с требованиями уголовно-процессуального закона, полностью согласуются с исследованными в судебном заседании материалами уголовного дела. 
        Оценив доказательства и фактические обстоятельства дела в их совокупности, суд установил, что подсудимый Давлатов Р.М. 09.10.2023 г. совершил угрозу убийством С, при этом потерпевшая опасалась осуществления этой угрозы и восприняла ее реально, поскольку подсудимый сопровождал свои угрозы применением к потерпевшей физического насилия, наносил побои, удерживал потерпевшую, сев на нее сверху, препятствовал ее движению, а также с силой сжимал руки на лице потерпевшей в области рта и носа, перекрывая ей доступ кислорода, от чего она не могла дышать и задыхалась.
Вина подсудимого Давлатова Р.М. подтверждается показаниями потерпевшей С, пояснившей, что Давлатов Р.М. в ходе конфликта нанос ей удары по голове в затылочную область, по левой и правой рукам, затем сел на нее сверху в области живота, зафиксировал ее руки под свои ноги, она стала громко кричать на своем языке, Давлатов стал ее душить, при этом положил руки на рот и нос, перекрыл ей кислород более минуты, она стала задыхаться. Ей не хватало кислорода, она не могла дышать, у нее началась паника и истерика, при этом Давлатов Р.М. крикнул ей: «Заткнись!». Она испугалась действий подсудимого, реально восприняла их как угрозу убийством, поскольку Давлатов был физически сильнее, она не могла дышать, и она не могла оказать ему сопротивления.
         Таким образом, с учетом указанных действий подсудимого, даже без использования словесных выражений, связанных с употреблением слова "убийство", у потерпевшей С. имелись все основания опасаться осуществления угрозы убийством.

Согласно оглашенных показаний свидетеля П. установлено, что он слышал из комнаты, где проживает С. как она ругалась с молодым человеком, слышал стуки по полу и в стену.
         Существенных противоречий, влияющих на установление фактических обстоятельств дела, в признанных судом достоверными в показаниях потерпевшей и свидетеля не имеется, они дополняют друг друга и согласуются между собой.

Исследованные письменные материалы уголовного дела, также свидетельствуют о виновности Давлатова Р.М. в совершении угрозы убийством в отношении С. 09.10.2023 г. 

Согласно заключения эксперта № 84579 от 17 октября 2023 года,  у С. обнаружены телесные повреждения в виде ссадины на правой щеке, кровоподтеки на правом плече, на левом плече. При этом экспертом не исключено образование данных телесных повреждений при обстоятельствах «  нанес более трех ударов кулаком своей руки в область левой руки …сел на нее и зажал ее руки своими ногами, затем положил руки последней на рот и нос и с силой начал сдавливать…».
Доказательств причинения данных повреждений потерпевшей другим лицом, а также получение их при иных обстоятельствах, в судебном заседании не представлено.

      Анализируя представленные доказательства, по мнению суда, нет оснований не доверять приведенным показаниям потерпевшей С. по обстоятельствам совершения угрозы убийством, поскольку ее показания последовательны и объективно подтверждаются совокупностью исследованных доказательств. Потерпевшая на протяжении дознания и в судебном заседании давала последовательные показания, суть которых не изменяла. При таких обстоятельствах, суд не усматривает оснований сомневаться в достоверности показаний потерпевшей расценивает их как достоверные и кладет в основу приговора.

          Подсудимый Давлатов Р.М. как при производстве дознания, так и в ходе судебного разбирательства вину в совершении угрозы убийством не признавал, в судебном заседании пояснил, что наносил потерпевшей удары по голове и рукам, но потерпевшую не душил, сверху на нее не садился, руки на лицо не накладывал, не ограничивал ее движение, слов угрозы в адрес С. не высказывал.
        Оценивая показания подсудимого Давлатова Р.М., суд считает их необъективными и надуманными, несоответствующими действительности, расценивает их как избранный подсудимым способ защиты, с целью уклонения от уголовной ответственности за совершенное преступление. Данные показания не нашли своего подтверждения, напротив, опровергаются исследованными судом доказательствами в их совокупности, в том числе и показаниями потерпевшей С, которая  на протяжении дознания и в судебном заседании давала последовательные показания об обстоятельствах совершения подсудимым преступления. 
      Мировым судьей не установлено оснований для оговора подсудимого со стороны потерпевшей С. Подсудимый не смог в судебном заседании назвать причины, по которым потерпевшая давала показания, изобличающие его в совершении преступления. При этом потерпевшая была предупреждена об уголовной ответственности за дачу ложных показаний, сообщила суду о том, что к Давлатову Р.Д. неприязненных отношений не имеет, в настоящее время они продолжают совместное общение и встречи. 

       Исследованные судом доказательства соответствуют требованиям, установленным уголовно - процессуальным законом, полностью согласуются между собой, дополняют друг друга, сомнений у суда не вызывают, а поэтому суд признает их относимыми, допустимыми и достоверными, а совокупность этих доказательств позволяет считать вину подсудимого Давлатова Р.М. в совершении преступления доказанной.

Действия подсудимого Давлатова Р.М. мировой судья квалифицирует по ч. 1 ст. 119 Уголовного кодекса Российской Федерации- как угроза убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы.
При определении подсудимому Давлатову Р.М. вида и размера наказания мировой судья принимает во внимание характер и степень общественной опасности совершенного подсудимым преступления, относящегося в соответствии со ст. 15 УК РФ к категории небольшой тяжести, личность Давлатова Р.М., обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи. 
Давлатов Р.М. не судим, по месту жительства участковым уполномоченным полиции ОП-1 УМВД России по г. Сургуту характеризуется удовлетворительно, на учете психиатра и нарколога в КУ ХМАО-Югры «Сургутская клиническая психоневрологическая больница» не состоит, трудоустроен.
Обстоятельств, смягчающих и отягчающих наказание подсудимого, мировой судья не усматривает. 
Суд не может признать в качестве отягчающего наказания подсудимого обстоятельство, предусмотренное п. «з» ч. 1 ст.63 УК РФ- совершение преступления в отношении женщины, заведомо для виновного находящейся в состоянии беременности, поскольку в судебном заседании подсудимый пояснил, что о состоянии беременности потерпевшей он не знал, узнал об этом на следующий день после произошедших событий.

 Для достижения целей уголовного наказания, восстановления социальной справедливости, исправления подсудимого и предупреждения совершения им новых преступлений, исходя из обстоятельств совершения преступлений, личности подсудимого, его отношения к содеянному, мировой судья считает необходимым назначить Давлатову Р.М. наказание в виде обязательных работ, поскольку данный вид наказания суд считает справедливым и соразмерным содеянному.  

Суд не усматривает оснований для назначения подсудимому наказания с применением правил ст. 64 УК РФ, поскольку нет каких-либо исключительных обстоятельств, существенно снижающих общественную опасность совершенного преступления, каким-либо образом оправдывающих цели и мотивы совершения деяния. Также суд не усматривает оснований для снижения категории преступлений в соответствии с ч. 6 ст. 15 УК РФ, поскольку подсудимый совершил преступления, относящиеся к категории небольшой тяжести. 

        Оснований для постановления приговора без назначения наказания или освобождения от наказания не имеется.

       Оснований для применения положений, предусмотренных ч. 1 ст. 62 УК РФ, ст. 53.1 УК РФ, ст. 72.1 УК РФ суд не усматривает.

Меру пресечения в отношении подсудимого до вступления приговора в законную силу, суд считает необходимым оставить прежнюю в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

Гражданский иск не заявлен.

Вещественные доказательства по уголовному делу отсутствуют.
Вопрос о взыскании процессуальных издержек связанных с выплатой вознаграждения адвокату, участвующему в деле, разрешен в отдельном постановлении суда. 

На основании вышеизложенного, и руководствуясь ст. ст. 304, 307, 308, 309 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья
приговорил:

ДАВЛАТОВА Рахматулло Махмадовича признать виновным в совершении   преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 Уголовного кодекса Российской Федерации, и назначить ему наказание в виде обязательных работ на срок 200 (двести) часов.
Меру пресечения в отношении Давлатова Р.М. до вступления приговора в законную силу оставить прежнюю – подписку о невыезде и надлежащем поведении.

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Сургутский городской суд Ханты-Мансийского автономного округа - Югры в течение пятнадцати суток со дня провозглашения, путем подачи жалобы через мирового судью судебного участка № 6 Сургутского судебного района города окружного значения Сургута Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.  
В случае подачи апелляционной жалобы, осужденный вправе в десятидневный срок со дня оглашения приговора, ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

В случае подачи апелляционного представления либо апелляционной жалобы, затрагивающих интересы осужденного, он вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции в течение десяти суток со дня вручения ему копии апелляционного представления либо апелляционной жалобы.

Мировой судья                                                                                  И.А.Романова

