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Дело №1-1-2806/2024 (1-21-2806/2023)
ПРИГОВОР
Именем Российской Федерации
	1 февраля 2024 года
	
	г.Ханты-Мансийск


Суд в составе председательствующего мирового судьи судебного участка №6 Ханты-Мансийского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Жиляк Н.Н., при секретаре судебного заседания Аширбакиевой Е.Е., 
с участием государственного обвинителя – помощника Ханты-Мансийского межрайонного прокурора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Гладких П.Г.,
подсудимого Сагабутдинова А.Н., 
защитника подсудимого – Шабадалова И.М. адвоката Коллегии адвокатов Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, представившего удостоверение от ... и ордер от 16.10.2023 №...,
рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении:
Сагабутдинова Александра Николаевича, ...; мера пресечения не избиралась, мера процессуального принуждения – обязательство о явке, ранее судимого:
- 12.08.2022 Ханты-Мансийским районным судом Ханты-Мансийского автономного округа - Югры по ч. 2 ст. 228 Уголовного кодекса Российской Федерации к наказанию в виде лишения свободы сроком на 3 года с применением ст. 73 УК РФ, наказание назначено условно с испытательным сроком на 2 года 6 месяцев;
- осужденного: 12.10.2023 приговором Ханты-Мансийского районного суда Ханты-Мансийского автономного округа - Югры по ст.158.1 Уголовного кодекса Российской Федерации к наказанию в виде 3 месяцев лишения свободы, с применением ст.ст.70, 74 УК РФ, условное осуждение отменено, частично присоединена неотбытая часть наказания по приговору от 12.08.2022 и окончательно назначено наказание в виде 3 лет 1 месяца лишения свободы в исправительной колонии общего режима (взят под стражу 12.10.2023), апелляционным постановлением суда Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 10.01.2024 приговор изменен: назначенное наказание смягчено до 02 месяцев лишения свободы, по ст.70 УК РФ присоединена неотбытая часть наказания по приговору от 12.08.2022 и окончательно назначено наказание в виде 3 лет 15 суток лишения свободы в исправительной колонии общего режима,
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее- УК РФ),
установил:
Сагабутдинов А.Н. совершил кражу, то есть тайное хищение чужого имущества при следующих обстоятельствах.
1 июля 2023 года в период времени с 17 часов 40 минут до 17 часов 50 минут, находясь в торговом зале магазина «Монетка», расположенного по адресу: Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г. Ханты-Мансийск, ул. ..., Сагабутдинов А.Н., руководствуясь внезапно возникшим умыслом, направленным на хищение чужого имущества, осознавая противоправность и общественную опасность своих действий, достоверно зная, что за его действиями никто не наблюдает, действуя тайно, умышленно, из корыстных побуждений, похитил с торговых стеллажей вино «Монастырская трапеза» белое п/сладкое – 1 шт., стоимостью 140,94 руб.; вино «Монастырская трапеза» красное п/сладкое – 1 шт., стоимостью 141,03 руб.; вода минеральная Обуховская – 13 газированная 1,5 литра – 1 шт., стоимостью 35,09 руб.; водка «Зимняя деревенька на солодовом спирте Альфа» 0,5 литра – 2 шт., стоимость за одну бутылку 205, 65 руб., общая стоимость 411,30 руб.; водка Кедровица кедровая мягкая 38% c/б 0,5 литра – 2 шт., стоимость за одну бутылку 204,17 руб., общая стоимость 408,34 рублей; водка «Славный Урал» 40% 0,5 литра – 1 шт., стоимостью 198,33 руб.; колбаса вареная молочная «Молокуша Вязанка» - 1, 35 килограмма, стоимость за килограмм 294,45 руб., общая стоимость 397,50 руб.; майонез Провансаль 67% 400 мл ЕЖК – 2 шт., стоимостью 50,03 руб. за 1 шт., общая стоимость 100,06 руб.; носки мужские «Фосса классика» 40-44 – 1 шт., стоимостью 24,62 руб.; Пиво светлое «Старый мельник» 4,7 % 0,45 литра – 2 шт., стоимостью за одну бутылку 28,92 руб., общая стоимость 57,84 руб.; сок «Добрый» томатный с солью 1 литр – 1 шт., стоимостью 64,92 руб.; сок «Добрый» яблочный 1 литр – 1 шт., стоимостью 64,91 руб.; Сосиски докторские «Атяшево» 750 грамм – 1 шт., 99,14 руб.; сосиски молочные «Черкизово» 650 грамм – 1 шт., стоимостью 115,58 руб.; сосиски сливочные ГОСТ лоток 330 грамм «Великолукский МК» - 1 шт., стоимостью 62,91 руб.; фисташки жареные соленые «Севен Натс» 150 грамм – 2 шт., стоимостью за одну упаковку 160,25 руб., общая стоимость 320,50 руб.; сосиски Докторские 750 г. Атяшево – 1 шт., стоимостью 99,14 руб., положив указанные продукты в продуктовую корзину, с которыми с места совершения преступления скрылся и распорядился по своему усмотрению, причинив ООО «Элемент-Трейд» материальный ущерб на сумму 2643 рубля 01 копейка.
При ознакомлении с материалами дела Сагабутдиновым А.Н. заявлено ходатайство о рассмотрении дела в порядке особого производства. Подсудимый Сагабутдинов А.Н. в судебном заседании заявил о своем согласии с предъявленным обвинением, подтвердил свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства, пояснил, что ходатайство им заявлено добровольно, в присутствии защитника, и он осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства.
Защитник, государственный обвинитель, представитель потерпевшего (посредством телефонограммы) не возражали против особого порядка проведения судебного разбирательства. 
При таких обстоятельствах условия постановления приговора в отношении Сагабутдинова А.Н. без проведения судебного разбирательства соблюдены, поскольку в ходе ознакомления с материалами уголовного дела в порядке ст.217 УПК РФ обвиняемый Сагабутдинов А.Н. заявил ходатайство о рассмотрении дела в порядке особого производства, в судебном заседании поддержал его, и судом установлено, что такое ходатайство заявлено им добровольно после консультации с защитником, последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства осознает.
Заслушав лиц, участвующих в деле, суд приходит к выводу, что обвинение предъявлено Сагабутдинову А.Н. обоснованно, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу. 
Действия Сагабутдинова А.Н. судом квалифицируются по ч.1 ст.158 УК РФ, как кража, то есть тайное хищение чужого имущества.
При этом в судебном заседании были исследованы документы, характеризующие личность Сагабутдинова А.Н.
Согласно ч. 2 ст. 43 УК РФ наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений.
При определении меры наказания подсудимому в соответствии со ст.ст. 6, 7, 56, 60-63 УК РФ суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, относящегося к категории небольшой тяжести, данные о личности подсудимого, который участковым уполномоченным полиции по месту жительства характеризуется посредственно (л.д. 71), начальником уголовно-исполнительной инспекции по месту отбытия условного наказания в виде лишения свободы отрицательно, (л.д.67), ранее судим (л.д. 51, 52-56, 59-65), в 2023 г. неоднократно привлекался к административной ответственности за совершение административных правонарушений, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность (л.д. 54-56), на диспансерном учете у врача-нарколога и врача-психиатра не состоит (л.д. 69), в т.ч. обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.
Обстоятельствами, смягчающими наказание Сагабутдинову А.Н., суд признает: активное способствование раскрытию преступления, выразившееся в даче признательных показаний об обстоятельствах дела (п. «и» ч. 1 ст. 61 УК РФ), неудовлетворительное состояние здоровья, обусловленное наличием тяжелого хронического заболевания, раскаяние в содеянном, возмещение имущественного ущерба, причиненного в результате преступления (ч. 2 ст. 61 УК РФ).
Иных обстоятельств, смягчающих подсудимому наказание, предусмотренных ст. 61 УК РФ, судом не установлено.
Суд не учитывает в качестве обстоятельств, смягчающих наказание, признание Сагабутдиновым А.Н. вины, поскольку уголовное дело в отношении него было рассмотрено судом по правилам, предусмотренным гл. 40 УПК РФ, в особом порядке принятия судебного решения при согласии обвиняемого с предъявленным ему обвинением, что предполагает признание вины.
Обстоятельств, отягчающих наказание Сагабутдинову А.Н., предусмотренных ст. 63 УК РФ, судом не установлено.
Суд назначает Сагабутдинову А.Н. наказание в виде лишения свободы с соблюдением требований ч. 1 и ч. 5 ст. 62 УК РФ, поскольку иной более мягкий вид наказания не позволит обеспечить достижение целей наказания, а именно: исправление осужденного и предупреждение совершения им новых преступлений.
При этом суд учитывает, что Сагабутдинов А.Н. совершил преступление не в первый раз, а в период отбытия условного наказания за другое преступление, однако, несмотря на это обстоятельство, должных выводов для себя не сделал, оказанного ему доверия не оправдал, совершил новое умышленное преступление в период испытательного срока, которое является аналогичным, что характеризует его как личность с отрицательной стороны, выработавшего стойкую антиобщественную линию поведения.
Наличия исключительных обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности совершенного преступления и оснований применения положений ст. 64 УК РФ суд не усматривает.
С учетом обстоятельств дела, личности виновного суд не находит оснований для изменения категории преступления в соответствии с ч. 6 ст. 15 УК РФ на менее тяжкую.
С учетом характера и степени общественной опасности ранее совершенных Сагабутдиновым А.Н. преступлений, исправительное воздействие наказаний в виде лишения свободы условно за которые оказалось недостаточным, а также характера и степени общественной опасности вновь совершенных им преступлений, личности виновного, суд при назначении наказания за преступление применяет положения ст.58 УК РФ назначая ему лишение свободы на определенный срок, не усматривая оснований для назначения окончательного наказания условно в соответствии с положениями ст.73 УК РФ, поскольку по убеждению суда это не обеспечит достижения целей назначения наказания.
Учитывая, что преступление совершено Сагабутдиновым А.Н. до вынесения приговора Ханты-Мансийского районного суда ХМАО - Югры от 12.10.2023, то окончательное наказание Сагабутдинову А.Н. суд назначает по правилам ч. 5 ст. 69 УК РФ. Суд также не отменяет условное осуждение по приговору Ханты-Мансийского районного суда ХМАО - Югры от 12.08.2022, т.к. этот вопрос решен при постановлении приговора Ханты-Мансийским районным судом ХМАО - Югры 12.10.2023.
Правовые основания для применения ч.2 ст.69 УК РФ и назначения наказания путем поглощения менее строгого наказания более строгим у суда не имеется, т.к. одно из преступлений, наказания за которые были сложены, относится к категории тяжких (ч. 2 ст. 228 УК РФ), что не позволяет применить принцип поглощения.
В соответствии с п. «б» ч. 1 ст. 58 УК РФ наказание Сагабутдинову А.Н. надлежит отбывать в исправительной колонии общего режима. 
Учитывая то, что уголовное дело было рассмотрено судом в особом порядке, подсудимый Сагабутдинов А.Н. в соответствии с ч. 10 ст. 316 УПК РФ освобождается от возмещения процессуальных издержек в виде расходов на оплату труда адвоката.
Решая вопрос о судьбе вещественных доказательств, суд руководствуется ч. 3 ст. 81 УПК РФ.
На основании изложенного и руководствуясь ст. 316 УПК РФ, мировой судья
приговорил:
признать Сагабутдинова Александра Николаевича виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 158 УК РФ и назначить ему наказание в виде 4 (четырех) месяцев лишения свободы.
На основании ч. 5 ст. 69 Уголовного кодекса Российской Федерации, к назначенному наказанию частично присоединить не отбытую часть наказания по приговору Ханты-Мансийского районного суда ХМАО - Югры от 12.10.2023 и окончательно назначить наказание в виде лишения свободы на срок 3 (три) года 2 (два) месяца в исправительной колонии общего режима.
До вступления приговора в законную силу избрать в отношении Сагабутдинова Александра Николаевича меру пресечения - заключение под стражу, взять его под стражу в зале суда.
Срок отбытия наказания исчислять со дня вступления приговора суда в законную силу, зачесть в соответствии с п. «б» ч.3.1 ст.72 УК РФ в срок отбытия наказания период содержания Сагабутдинова А.Н. под стражей по настоящему приговору с 1 февраля 2024 года до вступления приговора в законную силу из расчёта один день содержания под стражей за полтора дня отбывания наказания в исправительной колонии общего режима, а также зачесть в срок окончательного наказания отбытое наказание по приговору Ханты-Мансийского районного суда ХМАО - Югры от 12.10.2023 с 12 октября 2023 года по 10 января 2024 года включительно из расчёта один день содержания под стражей за полтора дня отбывания наказания в исправительной колонии общего режима, с 11 января 2024 года по 31 января 2024 года включительно из расчёта один день содержания под стражей за один день отбывания наказания в исправительной колонии общего режима.
От уплаты процессуальных издержек Сагабутдинова А.Н. на основании ч. 10 ст. 316 УПК РФ освободить.
По вступлению приговора в законную силу вещественные доказательства: DVD-R-диск с видеозаписью - хранить при уголовном деле.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Ханты-Мансийский районный суд Ханты-Мансийского автономного округа - Югры через мирового судью судебного участка №6 Ханты-Мансийского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа - Югры в течение 15 суток со дня его провозглашения. В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в суде апелляционной инстанции, поручать осуществление своей защиты избранному им защитнику.
В силу ст. 317 УПК РФ приговор, постановленный в соответствии со ст. 316 УПК РФ, не может быть обжалован в апелляционном порядке по основанию, предусмотренному п. 1 ст. 389.15 УПК РФ. 
Мировой судья                                      /подпись/                                               Н.Н. Жиляк
Копия верна
Мировой судья                                                                                                     Н.Н. Жиляк
