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                                                                                      Дело № 1-2-0602/2025
ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации 
27 мая 2025 года                                                               пгт.Пойковский
Мировой судья судебного участка № 7 Нефтеюганского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа-Югры Е.В. Кёся,

при секретаре судебного заседания Спицыной О.Н.,

с участием государственного обвинителя – помощника Нефтеюганского межрайонного прокурора Щекутьева В.Э.,
подсудимого Зацепина В.В., 
защитника – адвоката Дорониной М.А., предоставившей удостоверение № 652 от 25.10.2005 г., ордер № 78 от 18.12.2024 г.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в особом порядке уголовное дело 1-2-0602/2025 в отношении:

Зацепина Вадима Владимировича, * года рождения, уроженца *, *, холостого, зарегистрированного по адресу: *, фактически проживающего по адресу: *, *, *, *содержится под  стражей с 02.04.2025 г.,
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 260 УК РФ,
УСТАНОВИЛ:

20.09.2023 года около 14 часов 10 минут Зацепин В.В., действуя умышленно, в нарушение ст. 30 Лесного кодекса Российской Федерации, п. 5 «Правил заготовки древесины и особенностей заготовки древесины в лесничествах, лесопарках, указанных в статье 23 Лесного кодекса Российской Федерации», утвержденных Приказом Минприроды России от 01.12.2020 года № 993, без оформления разрешительных документов на производство рубки леса, находясь в выделе 10 квартале 314 Куть-Яхского участкового лесничества Территориального отдела - Нефтеюганское лесничество Ханты-Мансийского автономного округа- Югры, расположенном в Нефтеюганском районе на удалении примерно 2-3 км. в восточном направлении от пос. Куть-Ях Нефтеюганского района Ханты- Мансийского автономного округа - Югры, с использованием бензопилы марки «Р.I.Т.», осуществил незаконную рубку лесных насаждений эксплутационного леса, в количестве трёх деревьев породы «береза», диаметром пня 28 см в лесном фонде, с географическими координатами с.ш. 60°19'20", в.д. 72°0'13"; диаметром пня 30 см. в лесном фонде, с географическими координатами с.ш. 60°19'20", в.д. 72°0'12"; диаметром пня 36 см. в лесном фонде, с географическими координатами с.ш. 60°19'20", в.д. 72°0'15", до прекращения их роста.
В результате преступных действий Зацепина В.В., выразившихся в незаконной рубке лесных насаждений до степени прекращения роста, в выделе 10 квартале 314 Куть-Яхского участкового лесничества Нефтеюганского Территориального отдела - Нефтеюганское лесничество Ханты-Мансийского автономного округа- Югры, лесному фонду Нефтеюганского территориального отдела-лесничества Управления лесного хозяйства и особо охраняемых территорий Департамента недропользования и природных ресурсов Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, общим объемом вырубленной древесины 3,010 м3, причинен, исчисленный по утвержденным Постановлением Правительства РФ от 29.12.2018 года № 1730 «Об утверждении особенностей возмещения вреда, причиненного лесам и находящимся в них природным объектам вследствие нарушения лесного законодательства» таксам, материальный ущерб на общую сумму 19 505 рублей, который относится к значительному размеру.

Органами предварительного следствия действия Зацепина В.В. квалифицированы по ч. 1 ст. 260 УК РФ, как незаконная рубка лесных насаждений, если эти деяния совершены в значительном размере.

В судебном заседании подсудимый Зацепин В.В. согласился с предъявленным ему обвинением, вину в предъявленном обвинении признал полностью, в содеянном раскаялся, поддержал ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. Данное ходатайство заявлено им добровольно и после проведения консультаций с защитником, он осознает характер и последствия заявленного ходатайства. 
Защитник поддержала ходатайство подсудимого о постановлении приговора в особом порядке, квалификацию действий подсудимого не оспаривала. Просила при назначении наказания учесть, что подсудимый вину в совершении преступления признал и в содеянном раскаялся, дело рассмотрено в особом порядке, совершил преступление небольшой тяжести, ранее не судим, на учете состоит, по месту жительства характеризуется положительно, ущерб возместил в полном объеме. При назначении наказания в качестве смягчающих наказание обстоятельств учесть признание вины, добровольное возмещение ущерба, назначить наказание в виде штрафа в размере 10 000 рублей, меру пресечения в виде заключения под стражей отменить.
Государственный обвинитель не возражал рассмотреть дело в особом порядке, предъявленное обвинение поддержал. Просил учесть, что подсудимый является гражданином РФ, имеет среднее образование, холост, несовершеннолетних детей не имеет, официально трудоустроен, не военнообязанный, юридически не судим, на учете у врачей нарколога и психиатра не состоит, по месту жительства характеризуется удовлетворительно. В качестве обстоятельств, смягчающих наказание, просил признать: добровольное возмещение имущественного ущерба, причиненного в результате преступления, признание вины, раскаяние в совершенном преступлении. Просил признать Зацепина В.В. виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 260 УК РФ, и назначить наказание в виде обязательных работ сроком 400 часов. Меру пресечения в виде заключения под стражу отменить, освободить Зацепина В.В. из-под стражи в зале суда. Время содержания под стражей с 02.04.2025 по 27.05.2025 зачесть в срок отбытия наказания на основании ч. 3 ст. 72 УК РФ из расчета 1 день содержания под стражей за 8 часов обязательных работ. На основании ст.81 УПК РФ, бензопилу - конфисковать в доход государства как орудие совершение преступления на основании п. «г» ч. 1 ст. 104.1 УК РФ. Процессуальные издержки, связанные с оплатой вознаграждения защитнику по назначению, возместить за счет средств федерального бюджета.

Представитель потерпевшего Х. в судебное заседание не явился, просил рассмотреть дело в его отсутствие, против рассмотрения дела в особом порядке не возражал, согласен на оглашении его показаний на стадии предварительного следствия. 
Вменяемость подсудимого сомнений у суда не вызывает, так как Зацепин В.В. ведет себя в судебном процессе адекватно, на учете у врача-психиатра и врача-нарколога не состоит. 
Мировой судья, выслушав мнение сторон, приходит к выводу, что обвинение, с которым согласился подсудимый, предъявлено ему обоснованно, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, и постановляет приговор без проведения судебного разбирательства в общем порядке, поскольку подсудимым совершено преступление небольшой тяжести, государственный обвинитель и представитель потерпевшего не возражали против постановления приговора без проведения судебного разбирательства в общем порядке, подсудимый осознает характер и последствия заявленного им ходатайства о постановлении приговора в особом порядке, которое заявлено им добровольно и после консультации с защитником.

Обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно и подтверждается доказательствами, собранными по делу, в связи с чем суд квалифицирует действия Зацепина В.В. по ч. 1 ст. 260 УК РФ, как незаконная рубка лесных насаждений, если эти деяния совершены в значительном размере.

Судом установлено, что Зацепин В.В. обвиняется в совершении преступления небольшой тяжести, вину в совершенном деянии признал и в содеянном искренне раскаялся, ранее не судим, причиненный преступлением ущерб возместил, является гражданином РФ, имеет постоянное место жительства и регистрации на территории РФ, официально не трудоустроен, однако имеет постоянный стабильный доход от подработок в размере * рублей, не женат, несовершеннолетних детей и иждивенцев не имеет, на учете у врача нарколога и врача психиатра не состоит, имеет общее среднее образование, военнослужащим не является, инвалидности не имеет, ограничений к труду по медицинским показаниям не имеет, по месту жительства участковым уполномоченным полиции характеризуется удовлетворительно,

В качестве смягчающих наказание обстоятельств мировым судьей на основании п. «к» ч. 1 ст. 61 УК РФ судом учитывается добровольное возмещение имущественного ущерба, причиненного в результате преступления, на основании ч. 2 ст. 61 УК РФ учитывается раскаяние в содеянном и признание вины. 
Отягчающих наказание обстоятельств не установлено.

Исходя из целей наказания и принципа справедливости, закрепленных в ст.ст. 6, 43, 60 УК РФ, при назначении наказания Зацепину В.В. суд учитывает характер и степень общественной опасности преступления и личность виновного, в том числе обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи, мнение государственного обвинителя, защитника и представителя потерпевшего, мировой судья приходит к выводу о назначении подсудимому Зацепину В.В. наказания в виде штрафа.
По мнению суда, данный вид наказания не повлияет на условия жизни подсудимого и его семьи, тем не менее, обеспечит достижение цели наказания и исправление осужденного, будет способствовать восстановлению социальной справедливости, сформирует у Зацепина В.В. навыки законопослушного поведения, предупредит совершение им новых преступлений. 

Размер наказания в виде штрафа определяется с учетом личности подсудимого, его характеристик, отношения к содеянному, наличия смягчающих наказание обстоятельств, отсутствия отягчающих наказание обстоятельств, в пределах санкции ч.1 ст.260 УК РФ.

Поскольку мировой судья пришел к выводу о назначении подсудимому наказания, не являющегося наиболее строгим видом наказания, предусмотренного санкцией ч. 1 ст. 260 УК РФ, правила ч. 1, ч. 5 ст. 62 УК РФ, ч. 7 ст. 316 УПК РФ применению не подлежат.

Оснований для применения положений ст. 64 УК РФ не усматривается, поскольку по уголовному делу отсутствуют исключительные обстоятельства, связанные с целями и мотивами преступления, поведением виновного во время или после его совершения, существенно уменьшающие степень общественной опасности совершенного преступления.

Не имеется оснований для изменения категории преступления на менее тяжкую в соответствии с ч. 6 ст. 15 УК РФ, так как совершенное подсудимым преступление относится к категории, ниже которой уголовный закон не предусматривает.

Основания для прекращения уголовного дела, освобождения от наказания, а также для применения положений, предусмотренных ст.ст. 25, 25.1 УПК РФ, ст.ст. 75, 76.2 УК РФ отсутствуют.

При назначении осужденному Зацепину В.В. основного вида наказания штрафа, суд, на основании ч.5 ст.72 УК РФ учитывает срок его содержания под стражей до судебного заседания с 02.04.2025 г. по 27.05.2025 г. 

Судьбу вещественных доказательств следует определить с учетом требований ст.81 УПК РФ. 

Гражданский иск не заявлен. 

За оказание юридических услуг адвокату Дорониной М.А. подлежит выплата вознаграждения, которая в силу ст. 131 УПК РФ является процессуальными издержками. В соответствии с ч. 1 ст. 132 УПК РФ процессуальные издержки взыскиваются с осужденных или возмещаются за счет средств федерального бюджета. На основании положений п. 7 ч. 1 ст. 51 УПК РФ, участие защитника в данном случае было обязательным, в связи с чем указанные процессуальные издержки подлежат возмещению из средств федерального бюджета путем вынесения отдельного постановления.

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст. 307, 308, 309, 314-317 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья

ПРИГОВОРИЛ:
признать Зацепина Вадима Владимировича виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 260 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 40 000 (сорок тысяч) рублей.

Штраф подлежит оплате по следующим реквизитам:

Получатель: УФК по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре (УМВД России по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре)

ИНН - 8601010390

КПП - 860101001

Единый казначейский счет 40102810245370000007, Номер казначейского счета - 03100643000000018700 Банк: РКЦ Ханты-Мансийск/УФК по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре, г. Ханты-Мансийск, БИК УФК-007162163, Код ОКТМО -71 818 000 (обязательно указывать в платеже), 
КБК - 18811603126010000140 (обязательно указывать в платеже)

УИН: 18858623050730592163.
В соответствии с ч. 5 ст. 72 УК РФ зачесть в срок отбытия наказания в виде штрафа время содержания Зацепина В.В.  под стражей в период с 02.04.2025 г. по 27.05.2025 г., и освободить Зацепина В.В. от отбывания наказания в виде штрафа.
Меру пресечения в виде заключения под стражей в отношении Зацепина В.В. отменить, освободить Зацепина В.В. из-под стражи в зале суда немедленно. 

По вступлению приговора в законную силу вещественные доказательства:  - контрольные спилы со стволов деревьев породы «береза» в количестве 3 штук, контрольные спилы с порубочных остатков деревьев (пней) в количестве 3 штук, хранящиеся в комнате хранения вещественных доказательств ОМВД России по Нефтеюганскому району – уничтожить; бензопилу «P.I.T», помещенную на хранение в комнату хранения вещественных доказательств ОМВД России по Нефтеюганскому району, конфисковать в доход государства; 3 ствола деревьев породы «Береза», изъятые 20.09.2023, переданные на ответственное хранение Зацепину В.В., - оставить последнему по принадлежности.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Нефтеюганский районный суд ХМАО-Югры через мирового судью в течение 15 суток. 

В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своём участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, о чем ему надлежит указать в апелляционной жалобе. Также он может ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции в случае подачи апелляционного представления прокурора, либо апелляционных жалоб других участников уголовного судопроизводства в течение десяти суток со дня получения их копий.

Право на обеспечение помощью адвоката в суде апелляционной инстанции осужденным может быть реализовано путем заключения соглашения с адвокатом, либо путем обращения с соответствующим ходатайством о назначении защитника, которое может быть изложено в апелляционной жалобе, либо иметь форму самостоятельного заявления, и должно быть подано заблаговременно в суд первой или второй инстанции.

               Мировой судья                                                            Кёся Е.В.

