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                                                               Дело № 1-2-2106/2024  
                                                                                                 86MS0046-01-2023-008481-33
ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации
 г. Нижневартовск                                                                         15 января 2024 года

Мировой судья судебного участка № 8 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Щетникова Н.В., исполняющий обязанности мирового судьи судебного участка № 6 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска Ханты-Мансийского автономного округа – Югры,
при секретаре Хомутинниковой Ю.О.,

с участием государственного обвинителя, помощника прокурора города Нижневартовска Шаповаловой М.В.,

подсудимой Емашевой И.Б., 

защитника Яговитиной Э.Н, представившего удостоверение № *, выданное * года и ордер *от * года,

рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело по обвинению:

         ЕМАШЕВОЙ ИРИНЫ БОРИСОВНЫ, * года рождения, *, со средне-специальным образованием, незамужней, имеющей одного несовершеннолетнего ребенка, неработающей, зарегистрированной и проживающей по адресу: *, ранее не судимой,

        обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30 - ч. 1 ст. 158 УК РФ, 
УСТАНОВИЛ:

  Емашева И.Б. 02.05.2023 около 17 часов 48 минут, находясь в помещении торгового зала магазина «Перекрёсток», расположенного в МФК «Европа Сити», по адресу: ХМАО-Югра, г. Нижневартовск, ул. Чапаева, д. 27, где реализация товара осуществляется по системе самообслуживания, имея умысел на тайное хищение чужого имущества, а именно продуктов питания, принадлежащих АО «Торговый Дом «Перекрёсток», и реализуя его, путем свободного доступа, тайно, из корыстных побуждений, с торгового стеллажа указанного магазина взяла конфеты АПРИОРИ «Ассорти горького и молочного шоколада» массой 0,078 кг, с которыми подошла к электронным весам и взвесила их, подменив на товар с меньшей стоимостью карамели «Лимонади» получила чек, который наклеила на пакет с конфетами, с которым вернулась к тому же стеллажу, и убедившись, что за ее действиями никто не наблюдет, умышленно доложила в тот же пакет конфеты АПРИОРИ «Ассорти горького и молочного шоколада», получив общий вес 0,892 кг, закупочной стоимостью 1224 рубля 30 копеек за 1 кг, на общую сумму 1092 рубля 07 копеек.

Далее, в продолжение своего преступного умысла, Емашева И.Б. с торгового стеллажа указанного выше магазина взяла конфеты «АККОНД ОТЛОМИ» массой 0,070 кг, подошла к электронным весам, взвесила их и получила чек, который наклеила на пакет с конфетами, с которым вернулась к тому же стеллажу, и убедившись, что за ее действиями никто не наблюдет, умышленно доложила в тот же пакет конфеты «АККОНД ОТЛОМИ», получив общий вес 0,896 кг, закупочной стоимостью 349 рублей 93 копеек за 1 кг, на общую сумму 313 рублей 53 копейки.

После этого, не останавливаясь на достигнутом, Емашева И.Б. с торгового стеллажа указанного выше магазина взяла конфеты «Bounty Райский ананас» массой 0,110 кг, подошла к электронным весам, взвесила их и получила чек, который наклеила на пакет с конфетами, с которым вернулась к тому же стеллажу, и убедившись, что за ее действиями никто не наблюдет, умышленно доложила в тот же пакет конфеты «Bounty Райский ананас» получив общий вес 1,192 кг, закупочной стоимостью 657 рублей 99 копеек за 1 кг, на общую сумму 784 рубля 32 копеек.

Затем, продолжая свои преступные действия, Емашева И.Б. с торгового стеллажа указанного выше магазина взяла конфеты шоколадный батончик «Mars Minis» массой 0,100 кг, подошла к электронным весам, взвесила их и получила чек, который наклеила на пакет с конфетами, с которым вернулась к тому же стеллажу, и убедившись, что за ее действиями никто не наблюдет, умышленно доложила в тот же пакет конфеты шоколадный батончик «Mars Minis» весом 1,008 кг, закупочной стоимостью 671 рубль 99 копеек за 1 кг, на общую сумму 577 рублей 36 копеек.

Далее, в продолжение своего преступного умысла, направленного на тайное хищение чужого имущества, Емашева И.Б. с торгового стеллажа указанного выше взяла манго «Спелый плод» массой 0,488 кг, подошла к электронным весам, взвесила его и получила чек, который наклеила на пакет с фруктом, с которым вернулась к тому же стеллажу, и убедившись, что за ее действиями никто не наблюдет, умышленно доложила в тот же пакет еще несколько штук манго «Спелый плод» весом 2,546 кг, закупочной стоимостью 290 рублей 95 копеек за 1 кг, на общую сумму 740 рублей 75 копеек.

После этого, Емашева И.Б., реализуя свой преступный умысел, действуя из корыстных побуждений, понимая, что при похищении товарно-материальных ценностей, ее действия могут быть замечены сотрудниками магазина, желая сохранить свои преступные действия в тайне, и не привлекать к себе внимание сотрудников магазина, подошла к кассе самообслуживания, и не имея намерения и возможности на оплату похищенных ею товаров, пыталась самостоятельно провести оплату по ценникам с недостоверными суммами, однако свой преступный умысел, направленный на тайное хищение, довести до конца не смогла, по независящим от её воли обстоятельствам, в связи с тем, что была задержана сотрудниками магазина.

В случае если бы Емашевой И.Б. удалось довести до конца свои преступные действия, направленные на тайное хищение вышеуказанных товаров, то АО «Торговый Дом «Перекрёсток», был бы причинен материальный ущерб на общую сумму 3 608 рублей 03 копейки.

Емашева И.Б. в ходе предварительного следствия при ознакомлении с материалами уголовного дела заявила ходатайство о постановлении приговора без судебного разбирательства, в порядке особого производства.

В судебном заседании подсудимая Емашева И.Б. подтвердила, что с предъявленным обвинением в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30 - ч. 1 ст. 158 УК РФ, согласна. После консультации с защитником добровольно заявила ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. Последствия постановления приговора без судебного разбирательства осознает, на ходатайстве настаивает. 

        До судебного заседания от представителя потерпевшего Ромашиной М.А. поступило заявление о рассмотрении дела в её отсутствие, на рассмотрение дела в особом порядке судебного разбирательства согласна.

Защитник поддержал ходатайство подсудимой о рассмотрении уголовного дела в особом порядке.

 
Государственный обвинитель выразил согласие с заявленным подсудимым ходатайством.

        Наказание, предусмотренное ч. 1 ст. 158 УК РФ, не превышает пяти лет лишения свободы.

        Мировой судья приходит к выводу, что обвинение, с которым согласилась подсудимая, обоснованно, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, условия постановления приговора без проведения судебного разбирательства соблюдены.

Действия подсудимой Емашевой И.Б. мировой судья квалифицирует по ч. 3 ст. 30 - ч. 1 ст. 158 УК РФ – покушение на кражу, то есть умышленные действия лица, непосредственно направленные на совершение тайного хищения чужого имущества, если при этом преступление не было доведено до конца по независящим от этого лица обстоятельствам.

       Требования главы 40 УПК РФ соблюдены, оснований для прекращения уголовного дела или освобождения от наказания, не имеется. 
       При назначении наказания мировой судья учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, а также данные о личности виновной, характеризующейся положительно, на учете в специализированных медицинских учреждениях не состоящего.

К обстоятельствам, смягчающим наказание мировой судья в соответствии со ст. 61 УК РФ относит наличие несовершеннолетнего ребенка, раскаяние в содеянном.
 Обстоятельств, согласно ст. 63 УК РФ, отягчающих наказание подсудимой в судебном заседании не установлено. 

       С учетом личности подсудимой, материального положения, тяжести совершенного преступления, смягчающих и отсутствии отягчающих наказание обстоятельств, положения ч. 2 ст. 43 УК РФ о том, что наказание применяется в целях восстановлении социальной справедливости, положений ч. 5 ст. 62 УК РФ, а также в целях исправления виновного лица и предупреждения совершения новых преступлений, требований ст. 316 УПК РФ, мировой судья считает возможным назначить ей наказание в виде штрафа, что, по мнению мирового судьи, соответствует тяжести содеянного, общим целям и задачам наказания и не окажет отрицательного воздействия на условия жизни подсудимой.
       Оснований для применения ст. 64 УК РФ суд не усматривает.

       Вопрос о вещественных доказательства разрешить в порядке ст. 81 УПК РФ.

       Процессуальные издержки, предусмотренные ст. 131 УПК РФ, в соответствии с ч. 10 ст. 316 УПК РФ, взысканию с Емашевой И.Б. не подлежат.

       Руководствуясь ст. 316 УПК РФ, мировой судья
ПРИГОВОРИЛ:

        ЕМАШЕВУ ИРИНУ БОРИСОВНУ признать виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30 - ч. 1 ст. 158 УК РФ и назначить ей наказание в виде штрафа в размере 5000 (пять тысяч) рублей.

        Штраф подлежит уплате в УФК по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре (УМВД России по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре), единый казначейский счет: 40102810245370000007, казначейский счет 03100643000000018700, лицевой счет 04871342940, РКЦ Ханты-Мансийск//УФК по ХМАО-Югре, г. Ханты-Мансийск, БИК 007162163, ОКТМО 71875000, ИНН 8601010390, КПП 860101001, КБК 18811603121010000140, единый уникальный номер уголовного дела: 12301711023040212, УИН: 18858623110480402120. 

        Меру пресечения в отношении фио. до вступления приговора в законную силу оставить прежнюю в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.
Вещественные доказательства: конфеты АПРИОРИ «Ассорти горького и молочного шоколада», получив общий вес 0,892 кг, конфеты «АККОНД ОТЛОМИ», получив общий вес 0,896 кг, конфеты «Bounty Райский ананас» получив общий вес 1,192 кг, конфеты шоколадный батончик «Mars Minis» весом 1,008 кг, огурец «Атлет» весом 0,240 гр., манго «Спелый плод» весом 2,546 кг – оставить потерпевшему по принадлежности; диск с записью событий от 02.05.2023, этикетки со штрих кодами на бумажном носителе от 02.05.2023 – хранить при материалах уголовного дела. 
      Приговор может быть обжалован в Нижневартовский городской суд Ханты - Мансийского автономного округа – Югры в течение пятнадцати суток со дня его провозглашения, с соблюдением требований ст. 317 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, через мирового судью судебного участка № 8.

 В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции и поручать осуществление защиты избранному им защитнику либо ходатайствовать перед судом о назначении защитника. 

Мировой судья
судебного участка № 8




                       
Н.В. Щетникова
