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ПРИГОВОР

именем Российской Федерации

город Радужный






              12 марта 2024 года

Мировой судья судебного участка № 2 Радужнинского судебного района Ханты – Мансийского автономного округа – Югры Караева В.О., 

с участием государственного обвинителя – помощника прокурора г.Радужный Ханты – Мансийского автономного округа – Югры Булюкиной Е.А., 

подсудимого Якубова П.Р., 

защитника подсудимого – адвоката Науменко А.Н., 

при секретаре судебного заседания Мезиной С.И., 

рассмотрев в открытом судебном заседании материалы уголовного дела в отношении:

Якубова Пирима Раджабовича, * года рождения; уроженца *; гражданина *; военнообязанного; имеющего среднее профессиональное образование; холостого; не имеющего иждивенцев, инвалидности, государственных наград, почетных, воинских и иных званий; не работающего; зарегистрированного по месту жительства по адресу: *; не судимого,

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 112 Уголовного кодекса Российской Федерации,

УСТАНОВИЛ:
Якубов П.Р. умышленно причинил средней тяжести вред здоровью, не опасный для жизни человека и не повлекший последствий, указанных в статье 111 Уголовного кодекса Российской Федерации, но вызвавший длительное расстройство здоровья.

Преступление совершено в г. Радужном Ханты – Мансийского автономного округа – Югры при следующих обстоятельствах.

Якубов П.Р., в период времени с 20 часов 00 минут до 22 часов 00 минут 7 августа 2023 года, находясь в зальной комнате квартиры * в доме 1 *, будучи в состоянии алкогольного опьянения, в ходе ссоры с Ш.В, возникшей на почве личных неприязненных отношений, умышленно нанёс не менее двух руками и не менее трех ударов ногами по различным частям тела Ш.В., от чего последний получил физическую боль и телесные повреждения, согласно заключению эксперта № * от 22 ноября 2023 года, в виде закрытой тупой травмы живота в виде гематом большого, малого сальников, брыжейки поперечно – ободочной кишки, гемоперитонеума (кровь в брюшной полости, объемом 600 мл), которая расценивается как средней тяжести по признаку длительности расстройства здоровья на срок более 21 дня, а также множественные ушибы, гематомы волосистой части головы и туловища, которые расцениваются как повреждения, не причинившие вреда здоровью, по признаку отсутствия кратковременного расстройства здоровья или незначительной стойкой утраты общей трудоспособности.     
В судебном заседании подсудимый Якубов П.Р. согласился с предъявленным ему обвинением в полном объёме. Пояснил, что обвинение ему понятно и поддержал ранее заявленное ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства в порядке, предусмотренном главой 40 Уголовно – процессуального кодекса Российской Федерации. Данное ходатайство подсудимым заявлено добровольно, после консультации с защитником. Подсудимый осознает характер и последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства, он был обеспечен квалифицированной юридической помощью защитника. 

Защитник Науменко А.Н. поддержал ходатайство подсудимого о рассмотрении уголовного дела в особом порядке, предусмотренном главой 40 Уголовно – процессуального кодекса Российской Федерации, не оспаривал юридическую квалификацию содеянного. 

Потерпевший Ш.В. в судебное заседание не явился; о дате, времени и месте рассмотрения дела извещен надлежащим образом, каких – либо ходатайств не заявил. В протоколе от 17 декабря 2023 года о разъяснении положений главы 40 Уголовно – процессуального кодекса Российской Федерации выразил согласие на рассмотрение уголовного дела в особом порядке, предусмотренном главой 40 Уголовно – процессуального кодекса Российской Федерации.
Государственный обвинитель Булюкина Е.А. согласилась с постановлением приговора в отношении Якубова П.Р. без проведения судебного разбирательства в порядке, предусмотренном главой 40 Уголовно – процессуального кодекса Российской Федерации. 
Поскольку подсудимый Якубов П.Р. обвиняется в совершении преступления небольшой тяжести, то суд полагает возможным постановить приговор без проведения судебного разбирательства. Условия постановления приговора без проведения судебного разбирательства, предусмотренные ст.ст. 314 – 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, соблюдены. 

Суд приходит к выводу, что обвинение в совершении преступления, с которым согласился подсудимый Якубов П.Р., обосновано и подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу. 

Деяние Якубова П.Р. суд квалифицирует по ч. 1 ст. 112 Уголовного кодекса Российской Федерации, то есть умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий, указанных в статье 111 Уголовного кодекса Российской Федерации, но вызвавшего длительное расстройство здоровья.

Назначая наказание подсудимому Якубову П.Р., суд учитывает небольшую тяжесть совершенного им преступления против здоровья человека, обстоятельства его совершения, характер и общественную опасность преступного деяния, совершённого умышленно и направленного на причинение средней тяжести вреда здоровью человека, а также раскаяние Якубова П.Р.; наличие обстоятельств, смягчающих и отягчающих наказание подсудимому, сведения о личности подсудимого. 

Из материалов дела и в судебном заседании установлено, что Якубов П.Р. зарегистрирован на территории г. Радужный, иждивенцев не имеет, инвалидом не является, находится в трудоспособном возрасте, официально не трудоустроен, характеризуется по месту регистрации участковым уполномоченным полиции УУП ОУУП ОУУП и ПДН ОМВД России по г. Радужному Ханты – Мансийского автономного округа – Югры отрицательно (т. 2 л.д. 5), на учёте у врача психиатра и врача нарколога не состоит (т. 2 л.д. 15). Сведений о привлечении к административной ответственности на момент совершения преступления материалы дела не содержат (т. 2 л.д. 5); не судим (т. 1 л.д. 238 – 247, т. 2 л.д. 1 – 2).

Обстоятельством, смягчающим наказание подсудимому, суд признаёт раскаяние виновного (ч. 2 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации). 

Обстоятельством, отягчающим наказание подсудимому, предусмотренным ч. 1.1 ст. 63 Уголовного кодекса Российской Федерации, суд признаёт совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя. Состояние алкогольного опьянения Якубова П.Р. при совершении преступления подтверждено показаниями самого подсудимого в судебном заседании. При этом судом приняты во внимание характер и степень общественной опасности совершённого преступления против здоровья, обстоятельства его совершения, личность виновного и влияние состояния опьянения на поведение Якубова П.Р.  при совершении преступления, при котором поведение подсудимого было в большей степени мотивировано именно состоянием алкогольного опьянения со снижением самоконтроля.

Суд также не усматривает оснований для применения положений ст. 64 Уголовного кодекса Российской Федерации к подсудимому. Каких-либо исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, поведением подсудимого во время или после совершения преступления, и другие обстоятельства, существенно уменьшающие степень общественной опасности преступления, в судебном заседании не установлено.

Принимая во внимание характер и степень общественной опасности совершенного Якубовым П.Р. преступления против здоровья человека, обстоятельства содеянного, а также учитывая совокупность установленных данных, характеризующих личность подсудимого, суд приходит к выводу о назначении наказания в виде ограничения свободы в пределах санкции ч. 1 ст. 112 Уголовного кодекса Российской Федерации, с учётом положений ч.ч. 1 и 2 ст. 53, ч. 5 ст. 62 Уголовного кодекса Российской Федерации. 

Суд полагает, что другие альтернативные более строгие виды наказаний, по мнению суда, не будут отвечать целям уголовного наказания. 

При разрешении вопроса о назначении наказания в виде ограничения свободы и его отбытии суд исходит из того, что материалам уголовного дела установлена регистрация по месту жительства подсудимого Якубова П.Р. на территории г. Радужный Ханты – Мансийского автономного округа – Югра. Доказательств фактического проживания Якубова П.Р. в другом муниципальном образовании суду не представлено.

Основания для постановления приговора без назначения Якубову П.Р. наказания или освобождения его от наказания не установлены.

Оснований для изменения либо отмены меры процессуального принуждения в виде обязательства о явке до вступления приговора в законную силу суд не усматривает, поскольку основания полагать, что Якубов П.Р. может уклониться от назначенного судом наказания, не отпали. 

Гражданский иск по делу не заявлен. 

Вещественных доказательств по делу не имеется.

Вопрос о распределении процессуальных издержек в судебном заседании не ставился.

На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 296 – 313, 316 Уголовно – процессуального кодекса Российской Федерации, суд

ПРИГОВОРИЛ:

признать Якубова Пирима Раджабовича виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 112 Уголовного кодекса Российской Федерации, и назначить ему наказание в виде ограничения свободы на срок 1 (один) год 4 (четыре) месяца, установив на период ограничения свободы следующие ограничения: 1) не изменять место жительства без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы; 2) не выезжать за пределы территории муниципального образования городской округ город Радужный Ханты – Мансийского автономного округа – Югры; 3) не уходить из дома (квартиры, иного жилища) в период с 22 часов 00 минут до 06 часов 00 минут по местному времени; 4) не посещать места проведения  массовых и иных мероприятий; не посещать бары, рестораны, кафе и иные увеселительные заведения. 

  В соответствии со статьей 53 Уголовного кодекса Российской Федерации возложить на Якубова Пирима Раджабовича обязанность являться в специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы, два раза в месяц для регистрации. 
Меру процессуального принуждения Якубову Пириму Раджабовичу в виде обязательства о явке до вступления приговора в законную силу оставить прежней.

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Радужнинский городской суд Ханты – Мансийского автономного округа – Югры в течение 15 суток со дня его провозглашения путём подачи апелляционной жалобы и представления в судебный участок мирового судьи, постановившего приговор, с соблюдением требований ст. ст. 317, 323 Уголовно – процессуального кодекса Российской Федерации. В случае подачи апелляционных жалобы и (или) представления осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении дела судом апелляционной инстанции.

Мировой судья

/подпись/




В.О. Караева  

Копия верна.



