Дело № 1-3-2003/2024
ПРИГОВОР
Именем Российской Федерации
18 января 2024 года                                                                     город Нефтеюганск
Мировой судья судебного участка № 3 Нефтеюганского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Агзямова Р.В., 
при секретаре судебного заседания Гильмияровой Г.Г.,
с участием государственного обвинителя Сиковой Н.Н.,
защитника – адвоката Гончарова, ордер №... от 18.01.2024,
подсудимого Еговцева В.А.,
представителя потерпевшего Д.,  
рассмотрев в открытом судебном заседании в особом порядке уголовное дело по обвинению:
Еговцева Вячеслава Александровича, паспортные данные, гражданина ..., со средним образованием, женатого, военнообязанного, работающего в наименование организации мотористом цементировочного агрегата 6 разряда Нефтеюганского автотранспортного цеха № 2 автоколонны № 9, зарегистрированного по адресу: ..., проживающего по адресу: ... не судимого,
в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 158 Уголовного Кодекса Российской Федерации,
УСТАНОВИЛ:
Еговцев В.А., являясь работником наименование организации филиал в г. Нефтеюганске, а именно мотористом цементировочного агрегата 6 разряда Нефтеюганского автотранспортного цеха № 2 автоколонны № 9, получил 15.08.2023 от работника вышеуказанной организации Шишкина В.Ф. топливную карту №... наименование организации, предназначенную для заправки топливом служебного транспорта наименование организации филиал в г. Нефтеюганске, на балансе которого имелось дизельное топливо, принадлежащее наименование организации филиал в г. Нефтеюганске.
22.08.2023 около 08 часов 00 минут Еговцев В.А. находился на территории базы наименование организации филиал в г. Нефтеюганске, расположенной по адресу: ХМАО-Югра, г. Нефтеюганск, проезд 5П, здание № 29, где у него возник преступный умысел, направленный на тайное хищение дизельного топлива в количестве 250 литров, принадлежащего наименование организации филиал в г. Нефтеюганске с использованием топливной карты № ... наименование организации. Реализуя свой преступный умысел, осознавая противоправный характер своих действий, имея возможность отказаться от совершения преступления, но напротив, желая этого, Еговцев В.А., 22.08.2023 около 14 часов 25 минут, находясь на участке местности, расположенном на расстоянии около 100 метров от территории АЗС-2 наименование организации по адресу: ХМАО-Югра, г. Нефтеюганск, ул. Сургутская, строение № 1/20 умышленно, из корыстных побуждений, рассчитывая, что его действия не будут обнаружены представителями наименование организации филиал в г. Нефтеюганске, то есть, действуя тайно, передал вышеуказанную топливную карту С. для заправки личного автомобиля С. в количестве 250 литров с последующим получением от С. денежных средств за заправленное дизельное топливо, при этом Еговцев В.А. ввел в заблуждение С. относительно собственника топливной карты и находящейся на ее балансе дизельного топлива.
После этого, С., 22.08.2023 в 14 часов 32 минуты, находясь на АЗС-2 наименование организации, расположенной по адресу: ХМАО-Югра, г. Нефтеюганск, ул. Сургутская, строение № 1/20, не подозревая о преступных намерениях Еговцева В.А., осуществил заправку принадлежащего С. автомобиля марка автомобиля ...», регистрационный знак ТС, а также емкостей дизельным топливом в количестве 250 литров, стоимостью 44 рубля 59 копеек за 1 литр, общей стоимостью 11 147 рублей 50 копеек, принадлежащим наименование организации филиал в г.Нефтеюганске, передав за это Еговцеву В.А. наличные денежные средства.
Таким образом, Еговцев В.А. совершил хищение дизельного топлива в количестве 250 литров, принадлежащего наименование организации филиал в г. Нефтеюганске, стоимостью 44 рубля 59 копеек за один литр, на общую сумму 11 147 рублей 50 копеек, тем самым, причинил наименование организации филиал в г. Нефтеюганске материальный ущерб на указанную сумму.
Таким образом, Еговцев В.А. совершил кражу, то есть тайное хищение чужого имущества.
Подсудимый Еговцев В.А. согласился с предъявленным ему обвинением, свою вину в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, признал в полном объеме. Суду пояснил, что ходатайство о рассмотрении дела в порядке особого производства заявил добровольно после проведения консультации с защитником, осознает характер и последствия рассмотрения дела в особом порядке, постановления приговора без проведения судебного разбирательства. 
Представитель потерпевшего согласен на рассмотрение дела в особом порядке судебного разбирательства. Пояснил суду, что подсудимый ущерб возместил, претензий к нему наименование организации не имеет, просит назначить ему минимальное наказание в виде штрафа. 
Защитник поддержал заявленное подсудимым Еговцевым В.А. ходатайство о рассмотрении дела в особом порядке.
Государственный обвинитель не возражал против удовлетворения, заявленного подсудимым ходатайства о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства.
В связи с тем, что условия постановления судебного решения без проведения судебного разбирательства соблюдены, суд постановляет приговор в особом порядке.
Мировой судья приходит к выводу о том, что обвинение, с которым согласился подсудимый, предъявлено ему обоснованно, подтверждается собранными по уголовному делу доказательствами.
Действия Еговцева В.А. судьей квалифицируются по части 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, как кража, т.е. тайное хищение чужого имущества.
При назначении наказания мировой судья учитывает характер и степень общественной опасности совершенного Еговцевым В.А. преступления, обстоятельства его совершения, личность подсудимого, имеющего положительную характеристику по месту жительства (поскольку сведений, позволяющих его характеризовать удовлетворительно, как на то указано в характеристике, участковым уполномоченным полиции не указано), по месту работы характеризующегося положительно, на учете у врачей психиатра и нарколога не состоящего, к административной ответственности не привлекался, не судимого.
Оснований для освобождения Еговцева В.А. от уголовной ответственности и от наказания мировой судья не усматривает.
В силу статьи 15 Уголовного кодекса Российской Федерации совершенное Еговцевым В.А. преступление относится к категории небольшой тяжести.
Обстоятельством, смягчающим наказание, в соответствии п. «к» ст. 61 УК РФ, мировой судья признает добровольное возмещение ущерба. Обстоятельствами, смягчающими наказание, в соответствии с ч.2 ст. 61 Уголовного кодекса РФ, мировой судья признает раскаяние в содеянном, участие в боевых действиях.
Обстоятельств, отягчающих наказание, предусмотренных ст. 63 Уголовного кодекса РФ, не имеется.

Оснований для применения положений ст.64, 73 УК РФ, не имеется.
Учитывая личность подсудимого, наличие смягчающих и отсутствие отягчающих вину обстоятельств, положения ч. 2 ст. 43 УК РФ о том, что наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления виновного лица и предупреждения совершения новых преступлений, с учетом требований ч. 5 ст.62 УК РФ, ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья считает возможным назначить подсудимому наказание в виде штрафа, что, по мнению мирового судьи, приведет к достижению целей наказания и не окажет отрицательного воздействия на условия жизни подсудимого.
Гражданский иск по делу не заявлен.
Решение о судьбе вещественных доказательств мировой судья разрешает в соответствии со ст. 81 УПК РФ.
Процессуальные издержки по делу взысканию с подсудимого не подлежат.
Меру пресечения Еговцеву В.А. в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении оставить без изменения до вступления приговора в законную силу, после вступления приговора в законную силу – отменить.
Руководствуясь ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья
ПРИГОВОРИЛ:
Еговцева Вячеслава Александровича признать виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 6 000 (шесть тысяч) рублей.
Реквизиты для уплаты штрафа: Взыскатель Российская Федерация. Получатель: УФК по Ханты-Мансийскому автономному округу- Югре (УМВД России по Ханты- Мансийскому автономному округу- Югре). ИНН-8601010390. КПП-860101001. Единый казначейский счет (К/С) 40102810245370000007, Номер казначейского счета (Р/С) 03100643000000018700, Счет № 40101810565770510001. Банк: РКЦ Ханты-Мансийск// УФК по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре г. Ханты-Мансийск. БИК- 007162163. ОКТМО-71874000. КБК: 18811603121010000140. УИН: 18858623090290078661 «Денежные взыскания (штрафы) и иные суммы, взыскиваемые с лиц, виновных в совершении преступлений, и в возмещении ущерба имуществу, зачисляемые в федеральный бюджет». Единый уникальный номер уголовного дела: 12301711076007866.
Меру пресечения Еговцеву Вячеславу Александровичу в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении оставить без изменения до вступления приговора в законную силу, после вступления приговора в законную силу – отменить.
Вещественные доказательства по делу: видеозапись от 22.08.2023, скопированную на компакт-диск, хранящуюся в материалах данного уголовного дела - оставить в материалах уголовного дела в течение всего срока его хранения; топливную карту №... наименование организации, чек-квитанцию №... от 22.08.2023 о заправке дизельного топлива в количестве 250 литров, путевой лист №... от 22.08.2023, принадлежащие наименование организации, переданные на ответственное хранение представителю потерпевшего Давлетбаеву А.Т. – оставить в распоряжение наименование организации. 
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в течение 15 суток со дня его постановления в Нефтеюганский районный суд Ханты – Мансийского автономного округа – Югры с соблюдением требований статьи 317 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, через мирового судью, постановившего приговор. 
В случае апелляционного обжалования приговора осужденный вправе ходатайствовать об участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, о чем указывается в его апелляционной жалобе или в возражениях на жалобы, представления, принесенные другими участниками уголовного процесса, а также вправе ходатайствовать об осуществлении защиты его прав, интересов и оказании ему юридической помощи в суде апелляционной инстанции защитниками, приглашенными им самим или с его согласия другими лицами, либо защитником, участие которого подлежит обеспечению судом.

Мировой судья                                                  Р.В. Агзямова
