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Дело № 1-3-2109/2025
УИД 86MS0049-01-2024-004303-08
ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации

г. Нижневартовск 





      11 марта 2025 года





 

Мировой судья судебного участка № 3 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Дурдело Е.В., исполняющий обязанности мирового судьи судебного участка № 9 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска Ханты-Мансийского автономного округа – Югры,

при секретаре Мильтовой О.В.,

с участием государственного обвинителя: заместителя прокурора г. Нижневартовска Дроздецкого А.С., 

защитника - адвоката Ширшовой С.Г., предъявившей ордер № *** от *** года и удостоверение № ***, выданное *** года,

подсудимого Фролова В.А., 
рассмотрев в открытом судебном заседании материалы уголовного дела в отношении:

 Фролова Вячеслава Александровича, *** года рождения, уроженца г. ***, гражданина Российской Федерации, имеющего средне-специальное образование, не женатого, имеющего малолетнего ребенка, невоеннообязанного, не работающего, временно зарегистрированного по адресу: ***, судимого:

  14.06.2022 года Нижневартовским городским судом ХМАО-Югры по ч. 2 ст. 228 УК РФ к 4 годам лишения свободы. На основании ст.73 УК РФ условно с испытательным сроком на 4 года. 

Постановлением Нижневартовского городского суда ХМАО-Югры от 04.10.2024 года удовлетворено представление начальника Филиала по Центральному району г. Нижневартовска ФКУ УИИ УФСИН России по ХМАО-Югре об отмене условного осуждения и исполнении наказания, назначенного Фролову В.А. приговором Нижневартовского городского суда ХМАО-Югры от 14.06.2022 года. Отменено условное осуждение, назначенное по указанному приговору, и постановлено исполнить назначенное приговором наказание, направив Фролова В.А. для отбывания наказания в виде лишения свободы на срок четыре года в исправительную колонию общего режима. Срок отбывания наказания исчислять со дня фактического заключения осужденного под стражу. 14.11.2024 года Фролов В.А. заключен под стражу;

приговором мирового судьи судебного участка № 2 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска ХМАО-Югры, от 21 января 2025 года по ч. 1 ст. 158 УК РФ, ч. 1. ст.158 УК РФ, ч. 1 ст. 158 УК РФ. На основании ч. 2 ст. 69 УК РФ, ст. 70 УК РФ к 4 годам 6 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. В соответствии п. «б» ч. 3.1 ст. 72 УК РФ, время содержания лица под стражей с 21 января 2025 года до вступления приговора в законную силу зачесть в срок лишения свободы из расчета один день за полтора дня отбывания наказания в исправительной колонии общего режима;

приговором Нижневартовского городского суда от 31 января 2025 года по п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ. На основании ч. 5 ст. 69 УК РФ к 4 годам 8 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. В соответствии п. «б» ч. 3.1 ст. 72 УК РФ, время содержания лица под стражей с 31 января 2025 года до вступления приговора в законную силу зачесть в срок лишения свободы из расчета один день за полтора дня отбывания наказания в исправительной колонии общего режима. Зачесть в срок отбывания наказания время отбытия наказания по приговору мирового судьи судебного участка № 2 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска ХМАО-Югры от 21 января 2025 года с 21 января 2025 по 30 января 2025 года из расчета один день за полтора дня отбывания наказания в исправительной колонии общего режима.   

  Мера пресечения по данному уголовному делу – подписка о невыезде и надлежащем поведении, в порядке ст. 91 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации не задерживался,

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, 

УСТАНОВИЛ: 
Фролов В.А. 14 июня 2024 года в период времени с 14 часов 55 минут до 14 часов 57 минут, находясь в помещении магазина №01 «Оптима» ООО «Бьюти ВЭД», расположенном по адресу: ХМАО-Югра, г. Нижневартовск, ул. Ленина, д.12, имея умысел на тайное хищение чужого имущества, тайно, путём свободного доступа, из корыстных побуждений, убедившись, что за его действиями никто не наблюдает, и не может воспрепятствовать его преступным намерениям, осознавая незаконность и противоправность своих действий, со стеллажа с мужской парфюмерной продукцией, находящегося в помещении торгового зала вышеуказанного магазина, где реализация товара осуществляется по системе самообслуживания, похитил одну упаковку мужской туалетной воды «Т/вода Trussardi, My Land, 30 мл, муж», объемом 30 миллилитров, закупочной стоимостью 3 088 рублей 80 копеек, принадлежащую ООО «Бьюти ВЭД», которую поместил в левый карман надетых на нем спортивных брюк и не имея намерения на оплату указанного. впоследствии распорядившись им по своему усмотрению. Своими преступными действиями Фролов В.А. причинил ООО «Бьюти ВЭД» материальный ущерб на сумму 3 088 рублей 80 копеек.
Действия Фролова В.А. органом предварительного расследования были квалифицированы  по ч.1 ст. 158  УК РФ.

При ознакомлении с материалами уголовного дела в стадии досудебного производства в порядке, предусмотренном ст.217 УПК РФ Фролов В.А. согласившись с предъявленным обвинением, в присутствии защитника заявил ходатайство о применении особого порядка судебного разбирательства уголовного дела, предусмотренного главой 40 УПК РФ.

Представитель потерпевшего ФИО. в судебное заседание не явилась, о дате, месте и времени рассмотрения извещена надлежащим образом, в материалах уголовного дела имеется заявление с выраженным согласием на рассмотрение дела в особом порядке судебного разбирательства.

В судебном заседании подсудимый Фролов В.А. после оглашения обвинения поддержал свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства, пояснив, что обвинение ему понятно и он полностью  с ним согласен. Ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства заявлено им добровольно, после консультации с защитником и он полностью его поддерживает. Последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства он осознает. В содеянном раскаивается и  вину признает полностью.  

Защитник поддержал ходатайство подсудимого о рассмотрении уголовного дела в особом порядке.

Государственный обвинитель выразил согласие с заявленным подсудимым ходатайством.

Мировой судья находит обвинение обоснованным, где вина Фролова В.А. подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, преступление в совершении которого обвиняется Фролова В.А. относится к категории небольшой тяжести. Таким образом, соблюдены все необходимые для этого условия, позволяющие  рассмотреть  уголовное дело в особом порядке судопроизводства. 

Придя к выводу, что обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно и подтверждается по делу собранными доказательствами, учитывая мнение государственного обвинителя, представителя потерпевшего, подсудимого и защитника, исследовав материалы дела, мировой судья считает возможным  применить особый порядок принятия судебного решения, поскольку условия постановления приговора без проведения судебного разбирательства, предусмотренные ст. 314 УПК РФ соблюдены.

Действия подсудимого Фролова В.А. мировой судья квалифицирует по ч. 1 ст. 158 УК РФ – кража, то есть тайное хищение чужого имущества.

Требования главы 40 УПК РФ соблюдены, оснований для прекращения уголовного дела или освобождения от наказания, не имеется
Переходя к вопросу о назначении Фролову В.А. наказания, на основании ч. 3 ст. 60 УК РФ, мировой судья учитывает характер и степень общественной опасности совершенного им преступления, обстоятельства, смягчающие и отягчающие ему наказание, обстоятельства, характеризующие его личность, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи, а также положения ч. 5 ст. 62 УК РФ.

В соответствии с закрепленным в ст. 6 УК РФ принципом справедливости, наказание и иные меры уголовно-правового характера, применяемые к лицу, совершившему преступление, должны быть справедливыми.

Наказание признается справедливым, если оно соответствует характеру и степени общественной опасности преступления, обстоятельствам его совершения и личности виновного.

Подсудимым совершено умышленное деяние, отнесенное уголовным законом к категории преступлений небольшой тяжести.

Обсуждая личность подсудимого, суд принимает во внимание, что Фролов В.А. у врача психиатра, психиатра-нарколога не наблюдается, по месту проживания участковым уполномоченным полиции характеризуется удовлетворительно, при этом, данных об отрицательном поведении характеристика не содержит (л.д. 156), согласно сведениям, представленным по запросу суда КУ «ЦЕНТР СПИД» и КУ ХМАО-Югры «Нижневартовский противотуберкулезный диспансер», Фролову В.А. установлен диагноз ВИЧ-инфекция, на диспансерном учете в КУ «ЦЕНТР СПИД» филиал и в  КУ ХМАО-Югры «Нижневартовский противотуберкулезный диспансер», не состоит.

Обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимого, суд признает в соответствии с п. «г» ч. 2 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации - наличие малолетнего ребенка, а также согласно ч. 2 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации обстоятельствами, смягчающими наказание Фролова В.А., мировой судья признает полное признание вины, раскаяние в содеянном, поскольку при рассмотрении данного уголовного дела подсудимый полностью признал свою вину в инкриминируемом ему преступлении, ранее заявил ходатайство о рассмотрении дела в особом порядке судебного разбирательства, что, по мнению мирового судьи, свидетельствует о его раскаянии в содеянном, а также состояние здоровья.

 Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимому в соответствии со ст. 63 Уголовного кодекса Российской Федерации не установлено.

Оснований для изменения категории преступления на менее тяжкую, в соответствии с ч. 6 ст. 15 УК РФ, не имеется. 

Суд не находит оснований применения к Фролову В.А. положений ст. 64 УК РФ, поскольку смягчающих обстоятельств, которые могут быть признаны исключительными в судебном заседании не установлено.

На основании вышеизложенного, с целью восстановления социальной справедливости, исправления подсудимого и предупреждения совершения подсудимым новых преступлений, с учетом характера и степени общественной опасности содеянного, и конкретных обстоятельств совершения им преступления суд полагает необходимым назначить Фролову В.А. наказание в виде лишения свободы. По мнению суда, именно такой вид наказания для подсудимого будет являться справедливым и не окажет отрицательного воздействия на условия жизни его семьи, поскольку менее строгий вид наказания, по мнению суда, не сможет обеспечить достижение целей наказания. Оснований для применения ст. 73 УК РФ мировой судья не находит, с учетом совершения преступления в период неснятой и непогашенной судимости за тяжкое преступление по приговору Нижневартовского городского суда ХМАО-Югры от 14.06.2022 года, а также постановления Нижневартовского городского суда ХМАО – Югры от 04.10.2024 года, вступившего в законную силу 22.10.2024 года, фактических обстоятельств совершенных преступлений и закрепленного в ст. 6 УК РФ принципа справедливости.

Принимая во внимание, что данное преступление совершено до вынесения приговора Нижневартовским городским судом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 31 января 2025 года Фролову В.А. необходимо назначить окончательное наказание согласно ч. 5 ст. 69 УК РФ, путем частичного сложения наказаний. 

Определяя вид исправительного учреждения, в котором надлежит отбывать наказание Фролову В.А. суд руководствуется правилами, ст. 58 УК РФ, приходит к выводу что в соответствии с п. «б» ст. 58 Уголовного кодекса Российской Федерации Фролову В.А. должно быть назначено отбывание наказания в исправительной колонии общего режима.

 Мера пресечения, избранная в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении, подлежит изменению на заключение под стражу, с взятием осужденного под стражу в зале суда.

Срок отбывания наказания Фролову В.А. исчислять со дня вступления приговора в законную силу.  

В соответствии п. «б» ч. 3.1 ст. 72 УК РФ, время содержания лица под стражей с 11 марта 2025 года до вступления приговора в законную силу зачесть в срок лишения свободы из расчета один день за полтора дня отбывания наказания в исправительной колонии общего режима.   
Зачесть в срок отбывания наказания время отбытия наказания по приговору Нижневартовского городского суда Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 31 января 2025 года из расчета один день за полтора дня отбывания наказания в исправительной колонии общего режима.   

Решение о судьбе вещественных доказательств по делу следует принять в соответствии с ч. 3 ст. 81 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации.

Гражданский иск по делу не заявлен.

В соответствии с п. 10 ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, судебные издержки взысканию с подсудимого не подлежат.

Руководствуясь ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации,

ПРИГОВОРИЛ:

Фролова Вячеслава Александровича признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ, и назначить ему наказание в виде лишения свободы на срок 8 (восемь) месяцев.

В соответствии с ч. 5 ст. 69 УК РФ путем частичного сложения с наказанием по приговору Нижневартовского городского суда Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по пункту «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ от 31 января 2025 года, назначить Фролову Вячеславу Александровичу окончательное наказание в виде лишения свободы на срок 4 (четыре) года 10 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. 
Меру пресечения – подписку о невыезде и надлежащем поведении – изменить на заключение под стражу до вступления приговора в законную силу. Взять осужденного Фролова Вячеслава Александровича под стражу в зале суда.

Срок отбывания наказания Фролову Вячеславу Александровичу исчислять со дня вступления приговора в законную силу.  

На основании п. «б» ч. 3.1 ст. 72 УК РФ время содержания Фролова Вячеслава Александровича с 11 марта 2025 года до дня вступления приговора суда в законную силу зачесть в срок лишения свободы из расчета один день содержания под стражей за полтора дня отбывания наказания в исправительной колонии общего режима.
 Зачесть в срок наказания Фролова Вячеслава Александровича наказание в виде лишения свободы, отбытое по приговору Нижневартовского городского суда Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по пункту «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ УК РФ от 31.01.2025 года.

Освободить Фролова Вячеслава Александровича от уплаты процессуальных издержек в полном объеме.

Вещественные доказательства: диск с видеозаписью событий от 14.06.2024 года, хранить при материалах уголовного дела.

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Нижневартовский городской суд Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в течение пятнадцати суток со дня его провозглашения, а осужденным, содержащимся под стражей – в тот же срок со дня получения копии приговора через мирового судью судебного участка № 9 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска ХМАО-Югры. 
В случае подачи апелляционной жалобы, осужденный вправе ходатайствовать об осуществлении защиты его прав, интересов и оказании ему юридической помощи в суде апелляционной инстанции защитниками, приглашенными им самим или с его согласия другими лицами, либо защитником, участие которого подлежит обеспечению судом, также осужденный в случае подачи апелляционной жалобы вправе ходатайствовать о своем участии при рассмотрении дела в апелляционной инстанции.

Мировой судья                                                                                Е.В. Дурдело 

