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ПРИГОВОР
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

15 февраля 2024 года                                                                                   г. Лангепас
Мировой судья судебного участка № 2 Лангепасского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа - Югры Красников А.В., 

при секретаре Калашник О.В., 

с участием государственного обвинителя – помощника прокурора г.Лангепаса Кривошеина Р.Ю.,
подсудимого Лахонина М.Ю.,   

его защитника: адвоката Присяжнюка В.Ф., представившего ордер от 05.02.2024 № 63 и удостоверение № 597,    

рассмотрев в открытом судебном заседании в особом порядке уголовное дело № 1-4-1802/2024 в отношении Лахонина Михаила Юрьевича, * ранее судимого 22.06.2023 мировым судьей судебного участка № 5 Нефтеюганского судебного района ХМАО-Югры по ст. 319 УК РФ с назначением наказания в виде исправительных работ на срок 6 месяцев с удержанием в доход государства 15 % заработка. На основании постановления мирового судьи судебного участка № 5 Нефтеюганского судебного района ХМАО-Югры от 30.10.2023 не отбытое наказание по приговору от 22.06.2023 в виде исправительных работ заменено лишением свободы на срок 2 месяца с отбыванием наказания в колонии-поселения. 05.12.2023 освобожден из ФКУ СИЗО-1 УФСИН РФ по ХМАО-Югре по отбытию срока наказания;
избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении, копию обвинительного акта получил 23.01.2024, копия постановления о назначении судебного заседания вручена 29.01.2024, 
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ, 
установил:
14.12.2023 в дневное время, но не позднее 15:16 час., Лахонин Михаил Юрьевич, пребывая в состоянии алкогольного опьянения на кухне кв. 30 д. 4 по ул. Комсомольская г.Лангепаса Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, умышленно, незаконно, из корыстных побуждений, путем свободного доступа, тайно похитил сотовых телефон «Xiaomi» модели «Redmi 7A», стоимостью 3 700 руб., в пластмассовом чехле стоимостью 50 руб., принадлежащие * С места преступления Лахонин М.Ю. с похищенным имуществом скрылся, распорядившись им по своему усмотрению. В результате преступных действий Лахонина М.Ю. * причинен незначительный материальный ущерб на сумму 3 750 руб.  

Действия Лахонина М.Ю. суд квалифицирует по ч. 1 ст. 158 УК РФ – кража, то есть тайное хищение чужого имущества.
Подсудимый Лахонин М.Ю. в судебном заседании согласился с предъявленным ему обвинением, свою вину в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ, признал, в содеянном раскаялся. Суду пояснил, что ходатайство о рассмотрении дела в особом порядке судебного разбирательства заявил добровольно, после проведения подробной и обстоятельной консультации с защитником, осознает характер и последствия рассмотрения дела в указанном порядке. 

  
Защитник Присяжнюк В.Ф. поддержал ходатайство подсудимого.

Государственный обвинитель, потерпевший против предложенного порядка судопроизводства не возражали.

Выслушав участников процесса, мировой судья приходит к убеждению, что данное ходатайство подсудимым заявлено добровольно после консультации с защитником. Подсудимому разъяснены, и он полностью осознаёт последствия постановления в отношении него обвинительного приговора без проведения судебного разбирательства, в том числе и то, что в силу ч. 7 ст. 316 УПК РФ, назначенное ему наказание не может превышать две трети максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания предусмотренного за совершенные преступления, и невозможность обжалования приговора в связи с несоответствием изложенных в  приговоре выводов фактическим обстоятельствам уголовного дела. Мировой судья также приходит к выводу, что обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно и подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, его действия правильно квалифицированы по ч. 1 ст. 158 УК РФ. 

Учитывая, что по настоящему уголовному делу имеются основания применения особого порядка принятия судебного решения и соблюдены условия, предусмотренные законом для постановления приговора без проведения судебного разбирательства, мировой судья считает возможным вынести в отношении Лахонина М.Ю. обвинительный приговор без проведения в общем порядке исследования и оценки доказательств, собранных по уголовному делу, признав его виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ - кража, то есть тайное хищение чужого имущества.
В силу ст. 15 УК РФ совершенное Лахониным М.Ю. преступление относится к категории небольшой тяжести.

При назначении наказания мировой судья учитывает личность подсудимого, который ранее судим 22.06.2023 мировым судьей судебного участка № 5 Нефтеюганского судебного района ХМАО-Югры по ст. 319 УК РФ с назначением наказания в виде исправительных работ на срок 6 месяцев с удержанием в доход государства 15 % заработка. На основании постановления мирового судьи судебного участка № 5 Нефтеюганского судебного района ХМАО-Югры от 30.10.2023 не отбытое наказание по приговору от 22.06.2023 в виде исправительных работ заменено лишением свободы на срок 2 месяца с отбыванием наказания в колонии-поселения. 05.12.2023 освобожден из ФКУ СИЗО-1 УФСИН РФ по ХМАО-Югре по отбытию срока наказания (л.д. 142-144, 151-152, 153-154, 157), по месту жительства - регистрации участковым уполномоченным полиции характеризуется удовлетворительно (л.д. 162), на учете у врачей психиатра - нарколога и психиатра не состоит (л.д. 146-147), на диспансерном учете у врача терапевта не состоит (л.д. 149).    
К обстоятельствам, смягчающим наказание Лахонина М.Ю., мировой судья относит: п. «и» ч. 1 ст. 61 УК РФ – явка с повинной, активное способствование раскрытию и расследованию преступления (л.д. 11, 18-25, 125-129); п. «к» ч. 1 ст. 61 УК РФ - добровольное возмещение имущественного ущерба, причиненного в результате преступления, иные действия, направленные на заглаживание вреда, причиненного потерпевшему (л.д. 18-25, 49-51, 57-58); п. «г» ч. 1 ст. 61 УК РФ – наличие малолетнего ребенка (л.д. 140); ч. 2 ст. 61 УК РФ – раскаяние в содеянном.  

На основании ч. 1.1 ст. 63 УК РФ, учитывая характер и степень общественной опасности преступлений и обстоятельств их совершения, мировой судья признает обстоятельством, отягчающим наказание подсудимого, совершение преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 158 УК РФ, в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, поскольку пребывание Лахонина М.Ю. на момент совершения преступлений в состоянии опьянения, вызванном употреблением им алкоголя, послужило одной из причин совершения преступлений.

Оснований для применения ст. 64 УК РФ мировой судья не усматривает. Исключительные обстоятельства по делу, связанные с целями и мотивами преступления, ролью виновного, его поведением во время или после совершения преступления, и других обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступления, не установлены.

При определении вида и меры наказания мировой судья учитывает необходимость соответствия характера и степени общественной опасности совершенного преступления, руководствуясь принципом справедливости, влияния назначенного наказания на исправление и отношение к совершенному преступлению подсудимого Лахонина М.Ю., учитывая характеризующие данные, личность подсудимого, наличие по делу смягчающих и отягчающего наказание обстоятельств и считает необходимым назначить Лахонину М.Ю.  наказание за совершение одного преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ, в пределах санкции статьи, в виде лишения свободы, поскольку иной, более мягкий вид наказания, не достигнет целей уголовного наказания и не будет в полной мере способствовать исправлению подсудимого.  
Мировой судья полагает, что именно данный вид наказания отвечает целям наказания, перечисленным в ст. 43 УК РФ, восстановление социальной справедливости, исправление Лахонина М.Ю. и предупреждение новых преступлений возможны лишь в условиях изоляции и строгом контроле за его поведением.
Применение к лишению свободы положений ст. 73 УК РФ в случае с Лахониным М.Ю. является неприемлемым, поскольку это не позволит достигнуть целей уголовного наказания.

С учетом характера, степени общественной опасности совершенного подсудимым Лахониным М.Ю. преступления, данных о его личности, мировой судья считает не возможным применение положений ч. 1 ст. 53.1 УК РФ и замену наказания в виде лишения свободы принудительными работами, поскольку исправление подсудимого без реального отбывания наказания в местах лишения свободы невозможно. 

Определяя срок наказания, мировой судья руководствуется принципом разумности и целесообразности назначенного наказания, его способствовании восстановлению социальной справедливости и исправлению подсудимого.

Поскольку дело рассмотрено в особом порядке, при назначении наказания суд учитывает так же и положения ч. 5 ст. 62 УК РФ.
На основании п. «а» ч. 1 ст. 58 УК РФ, с учетом разъяснений, указанных в п. 3 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 29.05.2014 № 9
«О практике назначения и изменения судами видов исправительных учреждений», лишение свободы Лахонину М.Ю. надлежит отбывать в исправительной колонии общего режима, как лицу, осужденному к лишению свободы за совершение умышленного преступления небольшой тяжести, ранее  отбывавшему лишение свободы. 
В связи с назначением Лахонину М.Ю. наказания в виде лишения свободы, мировой судья считает необходимым изменить избранную ему меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении на заключение под стражу. 

Вопрос о судьбе вещественных доказательств по делу разрешить в соответствии с требованиями статьи 81 УПК РФ.

Гражданский иск не заявлен. 

В соответствии с ч. 10 ст. 316 УПК РФ процессуальные издержки взысканию с подсудимого не подлежат.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 УПК РФ, мировой судья

приговорил:


Лахонина Михаила Юрьевича признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ, и назначить ему наказание в виде лишения свободы на срок 6 месяцев, с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. 



Меру пресечения в отношении Лахонина Михаила Юрьевича в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении изменить на заключение под стражу, при этом взять его под стражу в зале суда.
Срок отбытия наказания исчислять со дня вступления приговора в законную силу.
В соответствии с ч. 3.1 ст. 72 УК РФ время содержания Лахонина М.Ю. под стражей с 15.02.2024 до вступления настоящего приговора в законную силу подлежит зачёту в срок лишения свободы, за исключением случаев, предусмотренных частями 3.2 и 3.3 ст. 72 УК РФ, из расчета один день за полтора дня отбывания наказания в исправительной колонии общего режима.



Вещественные доказательства: сотовый телефон «Xiaomi» модели «Redmi 7A», пластмассовый чехол от телефона, упаковочная коробка от телефона, товарный чек – оставить по принадлежности потерпевшему. 


Процессуальные издержки в соответствии с ч. 10 ст. 316 УПК РФ взысканию с Лахонина М.Ю. не подлежат и подлежат возмещению за счет средств бюджета РФ. 



Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в течение 15 суток со дня его провозглашения в Лангепасский городской суд ХМАО-Югры с соблюдением требований ст. 317 УПК РФ, через суд, постановивший приговор. В случае подачи жалобы подсудимый вправе ходатайствовать перед судом о рассмотрении дела судом апелляционной инстанции с его участием и участием его адвоката, либо ходатайствовать о предоставлении ему адвоката по назначению суда, о чем необходимо указать в жалобе.
Мировой судья






Красников А.В.

