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№ 1-4-2107/2024
УИД 86MS0047-01-2023-007416-71
П Р И Г О В О Р
Именем Российской Федерации
г. Нижневартовск                                                                                                              15 января 2024 г.
Суд в составе председательствующего мирового судьи судебного участка № 7 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Вакар Е.А., 
с участием государственного обвинителя помощника прокурора города Нижневартовска Потемкина Д.А.,
подсудимой Лифенко А.В.,
защитника-адвоката Парахина П.М., представившего удостоверение № 1412 от 06.05.2019, ордер № 492 от 14.11.2023,
при секретаре Сосниной А.С., помощнике Белобородовой О.П., 
рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении: 
Лифенко Анастасии Вячеславовны, ... года рождения, уроженки ..., гражданки РФ, русским языком владеющей, в услугах переводчика не нуждающейся, имеющей среднее специальное образование, работающей без оформления трудовых отношений в соответствии с нормами ТК РФ, незамужней, детей не имеющей, зарегистрированной по адресу: ..., проживающей по адресу: ..., ранее не судимой,
обвиняемой в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 158, ч. 1 ст.158 УК РФ,
У С Т А Н О В И Л:
Лифенко А.В., совершила кражу, то есть тайное хищение чужого имущества два эпизода, при следующих обстоятельствах. 
18.12.2022 года Лифенко А.В. находясь в помещении магазина «Лэтуаль» ООО «Алькор и Ко», расположенного в ТЦ «Каньон» по адресу: ул. Ленина, д. 44А, г. Нижневартовск, ХМАО-Югры, увидев в кассовом аппарате денежные средства, решила тайно их похитить для использования в личных целях. Реализуя свой преступный умысел, осознавая незаконность и противоправность своих действий, воспользовавшись тем, что за ее действиями никто не наблюдает, похитив денежные средства в сумме 23810 рублей 46 копеек, принадлежащие ООО «Алькор и Ко», после чего с места совершения преступления скрылась, распорядившись денежными средствами по своему усмотрению, чем причинила потерпевшему ООО «Алькор и Ко» материальный ущерб на сумму 23810 рублей 46 копеек.
Кроме того, 30.12.2022 года Лифенко А.В. находясь в помещении магазина «Лэтуаль» ООО «Алькор и Ко», расположенного в ТЦ «Каньон» по адресу: ул. Ленина, д. 44А, г. Нижневартовск, ХМАО-Югры, увидев в кассовом аппарате денежные средства, решила тайно их похитить для использования в личных целях. Реализуя свой преступный умысел, осознавая незаконность и противоправность своих действий, воспользовавшись тем, что за ее действиями никто не наблюдает, похитив денежные средства в сумме 7009 рублей 59 копеек, принадлежащие ООО «Алькор и Ко», после чего с места совершения преступления скрылась, распорядившись денежными средствами по своему усмотрению, чем причинила потерпевшему ООО «Алькор и Ко» материальный ущерб на сумму 7009 рублей 59 копеек.
Подсудимая Лифенко А.В. в судебном заседании вину в совершении 2-х преступлений признала в полном объеме, раскаялась в содеянном, указала, что именно она совершила хищение денежных средств, принадлежащих ООО «Алькор и Ко» в размере 23810 рублей 46 копеек (по эпизоду 18.12.2022) и 7009 рублей 59 копеек (по эпизоду 30.12.2022), за что неоднократно приносила перед представителем потерпевшего свои извинения, а также оплатила материальный ущерб, причиненный одним из преступлений в размере 23800 рублей и как ей указала потерпевшая на стадии расследования дела претензий к ней не имеет о чем свидетельствует расписка. Также указала, что по второму эпизоду, где сумма материального ущерба составляет 7009 рублей 59 копеек, она бы хотела вернуть, но представитель потерпевшего с ней на связь не выходит, обязуется оплатить ущерб в ближайшее время. Также пояснила, что искренне сожалеет о случившемся, заверила суд, что больше не совершит преступлений, в присутствии всех участников процесса принесла свои извинения, просила простить за случившееся. В части назначения наказания просила суд назначить наказание в виде штрафа, поскольку она в настоящее время нашла работу в г. Екатеринбурге, просит не назначать наказание, как просит государственный обвинитель, в виде исправительных работ, поскольку боится потерять работу. Также пояснила, что ранее заявила ходатайство о рассмотрении дела в порядке особого судопроизводства, оно заявлено добровольно, она осознает характер и последствия постановления приговора без судебного разбирательства, которые ей были разъяснены, решение принято после консультации с защитником.
Государственный обвинитель в суде не возражал против особого порядка принятия судебного решения.
Представитель потерпевшего Спирина И.А. в судебное заседание не явилась, заявила ходатайство о рассмотрении дела в ее отсутствие, в связи с большой загруженностью на работе, просит рассмотреть дело в порядке особого судопроизводства, последствия рассмотрения дела в порядке особого судопроизводства ей разъяснены и понятны.
Защитник поддержал заявленное подсудимым ходатайство о рассмотрении дела в порядке особого судопроизводства.
Суд находит заявленное подсудимой ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства обоснованным и подлежащим удовлетворению.
Уголовное дело рассмотрено в особом порядке, при этом суд удостоверился, что подсудимая Лифенко А.В. осознает характер и последствия заявленного ей ходатайства, и что ходатайство было заявлено ей добровольно, после проведения консультации с защитником. 
С учетом изложенного, суд квалифицирует действия подсудимой Лифенко А.В. по ч. 1 ст. 158 УК РФ – кража, то есть тайном хищении чужого имущества (по эпизоду от 18.12.2022) и по ч. 1 ст. 158 УК РФ – кража, то есть тайном хищении чужого имущества (по эпизоду от 30.12.2022).
При назначении подсудимой Лифенко А.В., вида и размера наказания, суд с учетом требований ст.ст. 6, 43 УК РФ учитывает характер и степень общественной опасности совершенных преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 158 УК РФ -  2 эпизода, которые отнесены законодателем к категории небольшой тяжести, наличие смягчающих и отсутствия отягчающих наказание обстоятельств, личность подсудимой и заявленное позитивное изменение своего поведения и отношения к содеянному, влияние назначенного наказания на ее исправление, условия жизни ее семьи, а также на достижение иных предусмотренных законом целей наказания.  
Обращаясь к суду Лифенко А.В. заявила о признании вины в полном объеме и искреннем раскаянии в содеянном, по всем инкриминируемым преступлениям, заверила суд, что больше преступлений не совершит, указывает суду на то, что она социально обустроена, у нее имеется постоянное место регистрации, где она характеризуется положительно, место работы с помощью которой она сможет исполнить наказание в виде штрафа, хочет изменить свою жизнь и вести образ жизни законопослушного человека, просит учесть позицию потерпевшей, которая указала в расписке, что претензий к ней не имеет, просит назначить наказание в виде штрафа в минимально возможном размере, она очень сожалеет о совершенных преступлениях. 
К обстоятельствам, смягчающим наказание подсудимой Лифенко А.В., в соответствии с ч. 2 ст. 61 УК РФ, суд относит по 2-м преступлениям по ч. 1 ст. 158 УК РФ - по эпизодам от 18.12.2022 и от 30.12.2022: признание вины и раскаяние в содеянном, молодой возраст лица, привлекаемого к ответственности. Вместе с тем к обстоятельствам, смягчающим наказание подсудимой Лифенко А.В. по эпизоду от 18.12.2022 суд, в соответствии с п. «к» ч. 1 ст. 61 УК РФ признает возмещение ущерба, причиненного преступлением.
При назначении меры наказания, суд учитывает, что подсудимая вину признала и в содеянном раскаялась, заверила суд, что больше не намерена совершать преступления, учитывая ее положительную характеристику с места жительства, ее социальную обустроенность, на учетах у врачей психиатра и нарколога не состоит, влияние назначенного наказания на исправление осужденной и на условия жизни ее и ее семьи, ее трудоустройство, в связи с чем суд полагает, что цели наказания, предусмотренные уголовным законом, могут быть достигнуты при назначении такого вида наказания как штраф. 
В соответствии с п. 10 ст. 316 УПК РФ процессуальные издержки, затраченные на участие защитника в судебном заседании подлежат возмещению за счет средств федерального бюджета.
На основании изложенного и руководствуясь ст. 316 УПК РФ,
ПРИГОВОРИЛ:
Признать Лифенко Анастасию Вячеславовну виновной в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 158, ч. 1 ст.158 УК РФ, и назначить ей наказание: 
по ч. 1 ст.158 УК РФ (по эпизоду от 18.12.2022 года) в виде штрафа в размере 10000 рублей, 
по ч. 1 ст.158 УК РФ (по эпизоду от 30.12.2022 года) в виде штрафа в размере 15000 рублей;
На основании ч. 2 ст. 69 УК РФ по совокупности преступлений путем частичного сложения назначенных наказаний, окончательно назначить Лифенко Анастасии Вячеславовне наказание в виде штрафа в размере 20000 рублей.
Штраф подлежит уплате в течение 60 дней со дня вступления приговора в законную силу по следующим реквизитам: 
Штраф подлежит уплате: Получатель: УФК по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре (УМВД России по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре), ИНН 8601010390, КПП 860101001, ОКТМО 71875000, Банк: РКЦ Ханты-Мансийск//УФК по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре г. Ханты-Мансийск, БИК 007162163, единый казначейский счет 40102810245370000007, казначейский счет 03100643000000018700, л/сч 04871342940, КБК 1881160312101 0000140, Единый уникальный номер уголовного дела 18858623020480381213.
Меру пресечения Лифенко Анастасии Вячеславовне в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении до вступления приговора в законную силу оставить без изменения. 
Приговор может быть обжалован (опротестован) в апелляционном порядке в Нижневартовский городской суд ХМАО-Югры в течение 15 суток со дня его провозглашения, а осужденным в тот же срок со дня вручения ему копии приговора. 
В случае подачи апелляционной жалобы, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции и поручать осуществление своей защиты избранному им защитнику, либо ходатайствовать перед судом  о назначении защитника. 
Мировой судья

судебного участка № 7                                                                                                                        Е.А.Вакар
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