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                                                       П Р И Г О В О Р
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
        город Сургут                                                                   15 января 2024 года         
 
Мировой судья судебного участка №5 Сургутского судебного района города окружного значения Сургута Ханты – Мансийского автономного округа – Югры Зиннурова Т.И., с участием
 государственного обвинителя – помощника прокурора г. Сургута Захарцева Д.А.
защитника – адвоката ... 
подсудимого Пешкина А.В.
при секретаре Сергачевой К.С.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в особом порядке судебного разбирательства уголовное дело по обвинению
Пешкина Александра Владимировича, ...
мера пресечения подписка о невыезде и надлежащем поведении,
          в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.158 УК РФ, 

У С Т А Н О В И Л:
Пешкин Александр Владимирович совершил кражу, то есть тайное хищение чужого имущества, при следующих обстоятельствах.
01 мая 2023 года ..., вблизи пересечения ... тайно, умышленно, из корыстных побуждений, похитил шеринговый электросамокат фирмы  «... стоимостью 51582 рубля 41 копейку, принадлежащий наименование организации. После чего скрылся с похищенным с места совершения преступления и получил возможность распоряжаться им по своему усмотрению. В последствии похищенное сокрыл у себя дома по адресу: ... Тем самым причинил наименование организации материальный ущерб на сумму стоимостью 51582 рубля 41 копейку.
В судебном заседании подсудимый Пешкин А.В. полностью согласился с предъявленным ему обвинением и поддержал ходатайство о постановлении приговора в порядке особого судебного разбирательства, последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства в общем порядке ему разъяснены и он с ними согласен.
Защитник поддержал ходатайство подсудимого о рассмотрении уголовного дела в порядке особого производства.
Государственный обвинитель против рассмотрения дела в особом порядке не возражал.
Представитель потерпевшего в судебное заседание не явился, извещен надлежащим образом против рассмотрения уголовного дела в особом порядке не возражал.  Последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства в общем порядке ему разъяснены и понятны. 
На основании ч.2 ст.249 УПК РФ, с учётом мнения сторон, не возражавших против рассмотрения дела в отсутствие потерпевшего, судья считает возможным провести судебное разбирательство в его отсутствие.
 Суд считает, что условия постановления приговора в отношении Пешкина А.В. без проведения судебного разбирательства, установленные ч.1, 2 ст. 314 УПК РФ, соблюдены. Ходатайство, заявленное подсудимым в ходе ознакомления с материалами уголовного дела в порядке ст. 217 УПК РФ о рассмотрении дела в порядке особого производства, им поддержано в судебном заседании. Также судом установлено, что Пешкин А.В. осознает характер и последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства, ходатайство им было заявлено добровольно, после консультации с защитником. 
         
Обвинение, с которым согласился подсудимый Пешкин А.В., суд считает обоснованным и подтвержденным собранными по делу доказательствами.
Действия Пешкина А.В. суд квалифицирует по ч.1 ст.158 УК РФ -  кража, то есть тайное хищение чужого имущества. 
Назначая вид и меру наказания суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, обстоятельства при которых оно было совершено, личность Пешкина А.В. имеющего постоянное место жительства, по которому характеризуется посредственно (л.д.164), по месту работы положительно, под наблюдением врача психиатра, психиатра-нарколога не состоит (л.д.159,161), не судимого.  

Обстоятельством, смягчающим наказание, суд признает в соответствии с ч.2 ст. 61 УК РФ раскаяние в содеянном.
          Суд не учитывает в качестве обстоятельств, смягчающих наказание, признание Пешкиным А.В. вины, поскольку уголовное дело в отношении него было рассмотрено судом по правилам, предусмотренным главой 40 УПК РФ, в особом порядке принятия судебного решения при согласии обвиняемого с предъявленным ему обвинением, что предполагает признание вины.
           Обстоятельств, отягчающих наказание судом не установлено.
           С учетом совокупности изложенных обстоятельств, данных о личности Пешкина А.В. который  социально адаптирован, его отношения к совершенному преступлению, тяжести и общественной опасности содеянного, а также учитывая цели восстановления социальной справедливости, исправления подсудимого и предупреждения совершения им новых преступлений, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия его жизни, суд считает справедливым назначить ему наказание в виде штрафа, что в полной мере будет способствовать его исправлению.
           Исключительные обстоятельства, связанные с целями и мотивами преступления, личностью виновного, существенно уменьшающие общественную опасность совершенного преступления и как следствие основания для применения статьи 64 УК РФ отсутствуют.
У суда отсутствуют основания для изменения категории преступления, совершённого подсудимым, на менее тяжкую в соответствии с частью 6 статьи 15 УК РФ, поскольку данное преступление уже относятся к категории небольшой тяжести.
          При назначении наказания суд не учитывает положения частей 1 и 5 статьи 62 УК РФ, поскольку не назначает наиболее строгий вид наказания, предусмотренный санкцией части 1 статьи 158 УК РФ.
         Оснований для применения статьи 53.1 УК РФ отсутствуют.
         В соответствии со ст. 81 УК РФ, после вступления приговора в законную силу, вещественные доказательства по делу, шеринговый электросамокат наименование организации» считает необходимым оставить в распоряжении законного владельца наименование организации.
         Процессуальные издержки по делу отсутствуют.
         На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 314-316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья
П Р И Г О В О Р И Л:

признать Пешкина Александра Владимировича виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.158 УК РФ и назначить ему наказание в виде штрафа в сумме 20 000,00 рублей.

Меру пресечения осужденному Пешкину А.В. до вступления приговора в законную силу, оставить прежнюю - подписку о невыезде и надлежащем поведении.
Вещественные доказательства по делу, шеринговый электросамокат наименование организации» - оставить в распоряжении законного владельца наименование организации.
Приговор может быть обжалован в Сургутский городской суд Ханты-Мансийского автономного округа - Югры в течение пятнадцати суток со дня его провозглашения, путем подачи апелляционной жалобы или представления через мирового судью судебного участка №5 Сургутского судебного района города окружного значения Сургута. В случае подачи апелляционной жалобы, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции. 
       Реквизиты для уплаты штрафа: УФК по ХМАО-Югре (УМВД России по ХМАО-Югре) ИНН - 8601010390, КПП - 860101001, единый казначейский расчетный счет 40102810245370000007, номер казначейского счета 03100643000000018700, наименование организации:  Ханты-Мансийск// УФК по ХМАО-Югре г. Ханты-Мансийск, БИК УФК: 007162163, Код ОКТМО - 71876000, КБК - 188 1 16 10121010001140, УИН -18858623050320202954. Назначение платежа: денежные взыскания (штрафы) и иные суммы, взыскиваемые с лиц, виновных в совершении преступлений, и в возмещении ущерба и имуществу, зачисляемые в федеральный бюджет.
Мировой судья


подпись


    Т.И. Зиннурова
...
