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 П Р И Г О В О Р

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
город Сургут                                                                          29 января 2024 года                                                                                             

      Исполняющий обязанности мирового судьи судебного участка № 6 Сургутского судебного района города окружного значения Сургут ХМАО-Югры Романова И.А., при секретаре судебного заседания Солодовниковой Л.Н.,

 с участием государственного обвинителя -помощника прокурора города Сургута Шелест Ю.О.,

подсудимого Юмаль А.В.
защитника- адвоката Наумочкиной С.С., представившей удостоверение № 1418 и ордер № 12,
рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении  
ЮМАЛЬ Андрея Валерьевича, ***, обвиняемого в совершении двух преступлений, предусмотренных ч.1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, 

у с т а н о в и л:

       Подсудимый Юмаль А.В. совершил две кражи, то есть тайных хищений чужого имущества при следующих  обстоятельствах.

        18 ноября 2023 года в период времени с 16 часов 17 минут до 16 часов 19 минут, Юмаль Андрей Валерьевич, находясь в торговом зале магазина «Магнит-Косметик» №938624, расположенного по адресу: Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, город Сургут, улица Островского дом 26/3, умышленно, тайно, с целью корыстного и незаконного обогащения, реализуя противоправный умысел направленный на хищение чужого имущества и обращения его в свою пользу, путём свободного доступа, со стеллажей с выставленным на продажу товаром похитил товары, принадлежащие АО «Тандер»:

- парфюмерную женскую воду «ABERCROMBIE&FITCH» Authentic for her, объемом 30 мл, в количестве 1 единицы, стоимостью 1666 рублей 25 копеек, 
-парфюмерную мужскую воду «ANTONIO BANDERAS» The Icon, объемом 50 мл. в количестве 1 единицы, стоимостью 1216 рублей 88 копеек;

-парфюмерную мужскую воду «POLO CLUB Beverly Hills Trophy» объемом 100 мл. в количестве 1 единицы, стоимостью 2661 рублей 23 копейки, а всего товара на общую сумму 5544 рубля 36 копеек.

         Получив реальную возможность владеть и распоряжаться похищенным имуществом, Юмаль А.В. с вышеуказанным товаром 18.11.2023 около 16 часов 19 минут вышел за пределы торгового зала магазина «Магнит-Косметик», не оплатив его на кассовой зоне и с места совершения преступления скрылся с похищенным товаром, которым впоследствии распорядился по своему личному усмотрению.

        В результате своих противоправных действий Юмаль А.В. причинил АО «Тандер» материальный ущерб в размере 5544 рубля 36 копеек.  

         13 декабря 2023 года в период времени с 18 часов 20 минут до 18 часов 30 минут Юмаль Андрей Валерьевич, находясь в торговом зале магазина «DNS гипер», расположенного по адресу: Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, город Сургут, проспект Ленина, дом 52, умышленно, тайно, из корыстных побуждений, путём свободного доступа, реализуя противоправный умысел на хищение чужого имущества и обращения его в свою пользу, предвидя наступление общественно-опасных последствий в виде причинения ущерба собственнику и желая их наступления, воспользовавшись тем, что за его действиями никто не наблюдает, со стеллажей с выставленным на продажу товаром похитил мини персональный компьютер (системный блок) «Hetton DEXP MINI SMART Core i3-10105/8GB/256GB SSD M.2/Wi-Fi/Win11Pro/Black стоимостью 25141 рубль 67 копеек, принадлежащий ООО «ДНС Ритейл».
     Около 18 часов 30 минут 13 декабря 2023 года Юмаль А.В. спрятал мини персональный компьютер под куртку и беспрепятственно вышел за пределы торгового зала магазина, не оплатив товар на кассовой зоне, скрывшись с места совершения преступления с похищенным имуществом, распорядившись впоследствии им по своему усмотрению. 

        Своими умышленными действиями Юмаль А.В. причинил ООО «ДНС Ритейл» материальный ущерб на общую сумму 25141 рубль 67 копеек.

           Подсудимый Юмаль А.В. в судебном заседании вину в совершении  двух преступлений признал в полном объеме, в содеянном раскаялся, от дачи показаний отказался в соответствии со ст. 51 Конституции РФ.

          В соответствии с п. 3 ч. 1 ст. 276 УПК РФ в судебном заседании были оглашены показания Юмаль А.В., данные им при производстве дознания. 

Так Юмаль А.В. в качестве подозреваемого в присутствии защитника пояснял:

         - 18.11.2023 он приехал на такси до магазина «Магнит - Косметик», расположенного по адресу: г. Сургут, ул. Островского д.26/3, попросил водителя подождать его и направился в указанный магазин. Зайдя в магазин «Магнит - Косметик» примерно в 16 часов 15 минут, он стал ходить по торговым рядам магазина. Подойдя к стеллажам с парфюмерной продукцией, он увидел на стеллажах следующий парфюм: ABERCROMBIE&FITCH, ANTONIO BANDERAS, POLO CLUB. Так как у него с собой было мало денежных средств, то у него возник умысел похитить указанный парфюм. Взяв указанный парфюм в руки, он примерно в 16 часов 20 минут 18.11.2023 пошел в сторону выхода из указанного магазина. Он был уверен, что его действия остались незамеченными для окружающих, кроме того когда он шел к выходу из магазина и вышел из него, то вслед ему никто ничего не кричал и за ним не бежал. Выйдя на улицу, он сразу же сел в автомобиль-такси, на котором приехал в указанный магазин и попросил его довезти до его друга Евгения, полные анкетные данные Евгения ему не известны, который проживает по адресу: г.Сургут, ул. Пушкина д. 8/1, номер квартиры он не помнит. Ни водителю такси, ни своему другу Евгению он не рассказал о том, что похитил товар из магазина «Магнит». Чуть позже в этот же день, когда он возвращался домой в вечернее время, он продал две коробки указанного парфюма неизвестным ему людям, которым он не говорил, что указанный парфюм является похищенным. Каждую коробку с парфюмом он продал за 500 рублей. Одну коробку с похищенным парфюмом, он оставил себе, так как его аромат ему нравится. И в последующем он его использовал при стирке вещей вместо кондиционера. 29.11.2023 года к нему домой пришли сотрудники полиции и сообщили ему, что он подозревается в совершении хищения товарно-материальных ценностей, а именно парфюма в количестве 3 единиц следующего наименования: ABERCROMBIE&FITCH, ANTONIO BANDERAS, POLO CLUB, имевшего место быть 18.11.2023 в период времени с 16 часов 17 минут до 16 часов 20 минут в магазине «Магнит - Косметик» по адресу: ХМАО-IОгра, г. Сургут, ул. Островского д.26/3. Тогда он признался сотрудникам полиции, что действительно совершил данное преступление (том 1 л.д. 49-51);
-  13.12.2023 около 18 часов 20 минут он зашел в магазин «DNS гипер», расположенный по проспекту Ленина д. 52 г. Сургута, стал ходить между стеллажами с продукцией. Когда он подошел к стеллажу, на котором представлены мини персональные компьютеры, у него возникло желание похитить один из находящихся на стеллаже мини персональных компьютеров марки «DEXP MINI SMART». Поскольку он подумал, что в дальнейшем сможет легко продать его в одном из ломбардов города Сургута и получить хорошую сумму денег. Оглянувшись по сторонам и убедившись, что за ним никто не наблюдает, он взял со стеллажа мини персональный компьютер марки «DEXP MINI SMART». После чего около 18 часов 30 минут спрятав мини персональный компьютер под надетую на нем куртку, а именно зажав его между левой рукой и туловищем, он покинул торговый зал магазина. Он понимая, что сразу не сможет продать похищенный им мини  персональный компьютер в ломбард, поскольку у него не было с собой паспорта, решил оставить его на временное хранение у своего знакомого Сорокина Лаврентия, проживающего по Дмитрия Коротчаева г. Сургута. Сорокину Лаврентию он не говорил о том, что похитил мини персональный компьютер. В дальнейшем он хотел найти покупателя и забрать у Сорокина Лаврентия похищенный им мини персональный компьютер. 13.12.2023 в момент совершения хищения на нем была надета куртка черного цвета длинная, вязаная шапка синего цвета, брюки черного цвета, кроссовки черного цвета. Указанные куртку и шапку он выбросил, поскольку часто меняет одежду. Вину свою признает в полном объеме, в содеянном раскаивается. Со справкой о причиненном им материальном ущербе он ознакомлен, с суммами ущерба согласен  (том 1 л.д. 151-153, 182-185).
         После оглашения показаний подсудимый Юмаль А.В. полностью подтвердил их  в судебном заседании по двум преступлениям.

         Виновность подсудимого Юмаль А.В.  в совершении преступления от 18.11.2023 подтверждается следующими доказательствами, представленными стороной обвинения.

  Показаниями представителя потерпевшего Т, оглашенными в порядке ч. 1 ст. 281 УПК РФ с согласия стороны защиты, который при производстве дознания пояснял, что на основании доверенности NoYO-02-13-8 от 09.02.2023 он имеет право представлять интересы АО «Тандер», работает в должности специалиста по безопасности филиала АО «Тандер» магазина «Магнит - Косметик» № 938624, расположенного по ул. Островского д. 26/3 г. Сургута. В магазине ведется розничная реализация различных групп товаров. 18.11.2023 со слов директора указанного магазина Корольковой О.В. ему стало известно о том, что 18.11.2023 при просмотре записи камер видеонаблюдения, установленных в магазине ею был установлен факт хищения парфюмерной продукции.  Так, 18.11.2023 около 16 часов 17 минуту в помещение магазина «Магнит-Косметика» № 938624 зашел неизвестный мужчина, славянской внешности, среднего роста, худощавого телосложения, одетый в куртку зеленого цвета, брюки черного цвета, на голове надета шапка черного цвета, на ногах темная обувь. Указанный мужчина подошел к стеллажу с парфюмерной продукцией, откуда взял три коробки с парфюмерной продукцией и удерживая их в руках покинул магазин. После просмотра видеозаписи К. была проведена выборочная инвентаризация, по результатам которой выявилась недостача: 1. парфюмерной женской воды «ABERCROMBIE&FIТCH Authentic for her» объемом 30 мл. в количестве 1 единицы закупочной стоимостью за 1 единицу 1 666 рублей 25 копеек; парфюмерной мужской воды «ANTONIO BANDERAS The Icon» объемом 50 мл. в количестве 1 единицы закупочной стоимостью 1 216 рублей 88 копеек; парфюмерной мужской воды «POLO CLUB Beverly Hills Тrophy» объемом 100 мл. в количестве 1 единицы закупочной стоимостью 2 661 рубль 23 копейки. Общая сумма похищенного имущества составила 5 544 рубля 36 копеек. По данному факту К. написала заявление в отдел полиции. Позже со слов сотрудников полиции ему стало известно о том, что хищение совершил Юмаль Андрей Валерьевич. В результате преступных действий Юмаль А.В. АО «Тандер» причинен ущерб в размере 5 544 рубля 36 копеек (том 1, л.д.74-75)

 Показаниями свидетеля С, оглашенными в порядке ч. 1 ст. 281 УПК РФ с согласия стороны защиты, который при производстве дознания пояснял, что состоит в должности старшего оперуполномоченного ОУР ОП № 2 УМВД России по г. Сургуту. В его должностные обязанности входит выявление, пресечение и раскрытие преступлений. Так, им в рамках работы по отдельному поручению заместителя начальника ОД ОП № 2 УМВД России по г. Сургуту осуществлялись оперативно - розыскные мероприятия, направленные на установление лица, совершившего хищение имущества, принадлежащего АО «Тандер» из магазина «Магнит - Косметик» № 938624, расположенного по ул. Островского д. 26/3 г. Сургута. С целью установления всех обстоятельств указанного хищения им осуществлялась беседа с заявителем Корольковой О.В., являющейся директором указанного магазина. Далее в ходе проведенных оперативных мероприятий было установлено, что хищение имущества, принадлежащего АО «Тандер» совершил Юмаль Андрей Валерьевич, 04.09.1994 г.р. По поручению дознавателя ОД ОП № 2 УМВД России по г. Сургуту В. был проведен обыск в квартире Юмаль А.В. в ходе, которого изъята картонная коробка с пустым стеклянным флаконом из-под парфюмерной воды. На указанной коробке имелась надпись женская парфюмерная вода «ABERCROMBIE&FIТCH Authentic for her». Также были изъяты жилет темно - синего цвета и вязаная шапка темного цвета (том 1 л.д. 99-101)

Виновность подсудимого в совершении преступления подтверждается также письменными материалами уголовного дела.

Факт совершения преступления установлен из заявления директора магазина «Магнит-Косметик» – К. от 27 ноября 2023 года, согласно которого она просит привлечь к уголовной ответственности лицо, которое 18.11.2023 в период времени с 16 часов 17 минут по 16 часов 20 минут, находясь в магазине «Магнит», расположенного по адресу: ул. Островского, д. 26/3, г. Сургут, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры похитило товарно-материальные ценности (том 1 л.д. 7)
Стоимость похищенного имущества установлена из справки об ущербе от 18.11.2023, наименование и количество похищенного товара установлено из инвентаризационного акта от 18.11.2023 ( том 1 л.д.9-10,11).

 Протоколом осмотра места происшествия от 18.11.2023 года, осмотрено помещение магазина «Магнит-Косметик», расположенный по адресу: ул. Островского д. 26/3 г. Сургута ХМАО-Югра, в ходе которого изъят диск (том 1 л.д.21-28).
Протоколом обыска от 29.11.2023, согласно которого в квартире 26 по ул. Мелик-Карамова д.74А г.Сургута, где проживает Юмаль А.В., изъята  картонная коробка с флаконом туалетной воды «ABERCROMBIE&FITCH (том 1 л.д.56-58).
       Протоколом осмотра предметов от 10.12.2023 года осмотрены диск с фрагментами видеозаписи от 18.11.2023, картонная коробка с пустым флаконом туалетной воды «ABERCROMBIE&FITCH (том 1 л.д.76-83).
      Указанные доказательства являются относимыми, допустимыми и достоверными, а в своей совокупности – достаточными для разрешения уголовного дела. Эти доказательства получены в соответствии с требованиями уголовно-процессуального закона, сопоставимы между собой, их источник установлен в ходе судебного разбирательства. 

        Оценив доказательства и фактические обстоятельства дела в их совокупности, суд установил, что Юмаль А.В. 18.11.2023 в магазине «Магнит -Косметик» совершил тайное хищение имущества, принадлежащего АО «Тандер» и считает доказанной вину подсудимого в совершении инкриминируемого ему деяния. 

Данные обстоятельства подтверждаются показаниями подсудимого Юмаль А.В., который признал факт совершения хищения 18.11.2023 г. в магазине «Магнит - Косметик», расположенном по адресу: ул. Островского, д. 26/3, г. Сургута парфюмерной продукции на сумму 5544 рублей 36 копеек.
 Вина подсудимого также подтверждается показаниями представителя потерпевшего Т., свидетеля С., а также исследованными письменными материалами уголовного дела. 

        На основании изложенного, оценив в совокупности, собранные по делу и исследованные в судебном заседании доказательства, мировой судья считает вину Юмаль А.В. в совершении преступления от 18.11.2023 года полностью доказанной и квалифицирует его действия по ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации -   кража, то есть тайное хищение чужого имущества.

         Виновность подсудимого Юмаль А.В.  в совершении преступления от 13.12.2023 подтверждается следующими доказательствами, представленными стороной обвинения.

         Показаниями представителя потерпевшего Ш.,  оглашенными в порядке ч. 1 ст. 281 УПК РФ с согласия стороны защиты, который при производстве дознания пояснял, что на основании доверенности №Ш74-000014 от 16.11.2023 он представляет интересы ООО «ДНС Ритейл», осуществляет свою трудовую деятельность в должности управляющего магазина «DNS гипер», расположенного по пр. Ленина д. 52 г. Сургута. 13.12.2023 им проводилась выборочная инвентаризация, в ходе которой им была обнаружена недостача мини персонального компьютера (системного блока) ««Hetton DEXP MINI SMART Core i3-10105/8GB/256GB SSD M.2/Wi-Fi/Win11Pro/Black в количестве 1 единицы закупочной стоимостью 25 141 рубль 67 копеек. Розничная стоимость указанного мини персонального компьютера 37 990 рублей 00 копеек. С целью установления обстоятельств пропажи указанного товара им была просмотрена запись камер видео наблюдения от 13.12.2023. В ходе просмотра камер видеонаблюдения им было установлено, что 13.12.2023 в помещение магазина «DNS гипер» зашел неизвестный ему ранее мужчина, мужчина славянской внешности, среднего роста, худощавого телосложения, одетый в длинную куртку черного цвета, брюки черного цвета, на голове надета вязаная шапка синего цвета, на ногах кроссовки серого цвета. Указанный мужчина подошел к стеллажу с персональными компьютерами, откуда взял мини персональный компьютер и спрятав его под надетую на мужчине куртку, зажав его между туловищем и левой рукой покинул магазин. О данном факте он сообщил в полицию путем телефонного звонка. После чего, сотрудником полиции с его участием был проведен осмотр места происшествия, а именно магазина «DNS гипер» по пр. Ленина д. 52 г. Сургута, в ходе которого был изъят CD-R содержащий фрагменты видеозаписи с камер видеонаблюдения, установленных в торговом зале магазина «DNS гипер» по факту хищения товара, принадлежащего ООО «ДНС Ритейл» 13.12.2023. Позже со слов сотрудников полиции ему стало известно о том, что хищение совершил Юмаль Андрей Валерьевич, с ним он не знаком. В результате преступных действий Юмаль А.В. ООО «ДНС Ритейл» причинен ущерб в размере 25 141 рубль 67 копеек  (том 1 л.д. 171-172)

Виновность подсудимого в совершении преступления подтверждается также письменными материалами уголовного дела.

Рапортом об обнаружении признаков преступления оперуполномоченного ОУР ОП-1 УМВД России по г.Сургуту В., зарегистрированным в КУСП ОП-1 УМВД России по г. Сургуту за № 38135 от 13.12.2023, согласно которому 13.12.2023 в период времени с 18 часов 20 минут по 18 часов 30 минут, Юмаль А.В., находясь в торговом зале магазина «DNS гипер», расположенного по адресу: пр. Ленина д. 52, г. Сургута, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры похитило имущество, принадлежащее ООО «ДНС Ритейл»  на сумму 25141 рубль 67 копеек (том 1 л.д. 120)
      Протоколом осмотра места происшествия от 13.12.2023 года, осмотрено помещение магазина «DNS», расположенный по адресу: пр. Ленина д. 52 г. Сургута ХМАО-Югра, в ходе которого изъяты фрагменты видеозаписи от 13.12.2023 с камер видеонаблюдения  ( том 1 л.д.121-131)
Стоимость похищенного имущества установлена из справки об ущербе,  наименование похищенного товара установлено из инвентаризационной описи от 13.12.2023 (том 1 л.д.133,134-136).

       Протоколом осмотра предметов от 20.12.2023 года осмотрен диск с фрагментами видеозаписи от 13.12.2023 (том 1 л.д.186-192).

      Указанные доказательства являются относимыми, допустимыми и достоверными, а в своей совокупности – достаточными для разрешения уголовного дела. Эти доказательства получены в соответствии с требованиями уголовно-процессуального закона, сопоставимы между собой, их источник установлен в ходе судебного разбирательства. 

        Оценив доказательства и фактические обстоятельства дела в их совокупности, суд установил, что Юмаль А.В. 13.12.2023 в магазине «DNS» совершил тайное хищение имущества, принадлежащего ООО «ДНС Ритейл» и считает доказанной вину подсудимого в совершении инкриминируемого ему деяния. 

Данные обстоятельства подтверждаются показаниями подсудимого Юмаль А.В., который признал факт совершения хищения 13.12.2023 г. в магазине «DNS» по адресу: ХМАО-Югра, г. Сургут, пр. Ленина д. 52 мини персонального компьютера (системный блок) «Hetton DEXP MINI SMART стоимостью 25141 рубль 67 копеек.

 Вина подсудимого также подтверждается показаниями представителя потерпевшего Ш., и исследованными письменными материалами уголовного дела. 

        На основании изложенного, оценив в совокупности, собранные по делу и исследованные в судебном заседании доказательства, мировой судья считает вину Юмаль А.В. в совершении преступления 13.12.2023 года полностью доказанной и квалифицирует его действия по ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации -   кража, то есть тайное хищение чужого имущества.

В ходе дознания по делу в отношении Юмаль А.В. проведена судебная психиатрическая экспертиза.

       Из заключения судебной психиатрической комиссии экспертов № 1010 от 11 декабря 2023 года следует, что Юмаль Андрей Валерьевич, 04.09.1994 г.р., в момент совершения инкриминируемого ему деяния и в настоящее время обнаруживал и обнаруживает признаки ****( том 1 л.д.90-94)                          
     Данная экспертиза проведена компетентными экспертами и у суда нет оснований ставить их заключение под сомнение. 

При этом суд учитывает поведение подсудимого в ходе дознания, где он давал показания об обстоятельствах совершенных преступлений, в судебном заседании вел себя адекватно, правильно ориентировался во времени и пространстве, понимал суть задаваемых ему вопросов и отвечал на них по существу.

На основании данного заключения комиссии экспертов, суд приходит к выводу о том, что Юмаль А.В. следует признать вменяемым в отношении инкриминируемых ему деяний. В соответствии с ч. 1 ст. 22 УК РФ подсудимый Юмаль А.В. подлежит уголовной ответственности. 
При назначении наказания суд принимает во внимание характер и степень общественной опасности совершенных подсудимым преступлений, относящихся в соответствии со ст. 15 УК РФ к категории небольшой тяжести, личность Юмаль А.В., который привлекался к административной ответственности за совершение мелкого хищения и нарушение общественного порядка, по месту жительства участковым уполномоченным ОП-3 УМВД России по г. Сургуту характеризуется отрицательно, на учете у психиатра и психиатра-нарколога в БУ ХМАО-Югры «Сургутская психоневрологическая больница» не состоит, по месту отбытия наказания в ФКУ ИК-52 УФСИН России по Свердловской области характеризуется положительно, обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.

Обстоятельствами, смягчающими наказание, суд признает по преступлению от 18.11.2023 предусмотренное п. «и» ч.1 ст.61 УК РФ активное способствование раскрытию и расследованию преступления, поскольку Юмаль А.В. оказал содействие органам предварительного расследования, добровольно выдал похищенную картонную коробку с флаконом туалетной воды при проведении обыска по месту его жительства,  также по всем преступлениям суд учитывает признание вины и раскаяние подсудимого в содеянном, состояние здоровья подсудимого. 
Обстоятельством, отягчающим наказание подсудимого, предусмотренной ст. 63 УК РФ, суд признает рецидив преступлений.
         Учитывая данные о личности подсудимого Юмаль А.В. который неоднократно судим за совершение корыстных имущественных преступлений, реально отбывал наказание в виде лишения свободы, совершил два преступления в период условно-досрочного освобождения по предыдущему приговору, данное поведение подсудимого свидетельствует о том, что на путь исправления он не встал, должных выводов для себя не сделал, продолжает совершать преступления, что свидетельствует о не достижении предыдущим наказанием целей исправления подсудимого и является для него недостаточным. Принимая во внимание вышеперечисленные обстоятельства суд не находит оснований для назначения подсудимому менее строгого вида наказания, предусмотренного санкцией ч. 1 ст. 158 УК РФ  и считает необходимым назначить Юмаль А.В. наказание в виде лишения свободы, поскольку данный вид наказания суд считает справедливым и соразмерным содеянному. 

Для достижения целей уголовного наказания, восстановления социальной справедливости, предупреждения совершения подсудимым новых преступлений, суд считает, что исправление и перевоспитание подсудимого возможно только в условиях изоляции от общества и полагает необходимым назначить Юмаль А.В. наказание в виде лишения свободы, без применения положений ст. 73 УК РФ об условном осуждении.

Суд не усматривает оснований для назначения подсудимому наказания с применением правил ст. 64 УК РФ, поскольку нет каких-либо исключительных обстоятельств, существенно снижающих общественную опасность совершенных преступлений, каким-либо образом оправдывающих цели и мотивы совершения деяния. Также суд не усматривает оснований для снижения категории преступлений в соответствии с ч. 6 ст. 15 УК РФ, поскольку подсудимый совершил преступления, относящиеся к категории небольшой тяжести. 

В соответствии с ч. 2 ст. 68 УК РФ срок при любом виде рецидива преступлений не может быть менее одной третьей части максимального срока наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление, но в пределах санкции соответствующей статьи Особенной части настоящего Кодекса.

Оснований для применения положений, предусмотренных ч.1 ст.62 УК РФ суд не усматривает в связи с наличием в действиях подсудимого отягчающего наказание обстоятельства.

       Основания для замены лишения свободы принудительными работами в соответствии со ст.53.1 УК РФ отсутствуют.

Оснований для применения положений, предусмотренных ст.ст. 72.1, 82.1 УК РФ суд не усматривает.  Оснований для постановления приговора без назначения наказания или освобождения от наказания не имеется.

        Юмаль А.В. судим приговором мирового судьи судебного участка № 2 Сухоложского судебного района Свердловской области от 05.12.2022 года.  Постановлением Камышловского районного суда Свердловской области от 07.09.2023 Юмаль А.В. освобожден условно-досрочно на срок 6 месяцев 7 дней. Согласно справки об освобождении Юмаль А.В. фактически из мест лишения свободы освобожден 25.09.2023. 

        Постановлением Сургутского городского суда ХМАО-Югры от 14.12.2023 условно-досрочное освобождение Юмаль А.В. отменено. 15.12.2023 помещен в ИВСПиО №1 УМВД России по г.Сургуту. 

      Учитывая, что подсудимый совершил инкриминируемые преступления в период условно-досрочного освобождения, которое постановлением Сургутского городского суда ХМАО-Югры от 14.12.2023 отменено, то окончательное наказание подлежит назначению с учетом правил, предусмотренных ст.70 УК РФ по совокупности приговоров. 

В соответствии с п. “в” ч.1 ст. 58 УК РФ, отбывание наказания Юмаль А.В. следует определить в колонии строгого режима, поскольку подсудимый совершил преступления при рецидиве преступлений.

Мера пресечения в отношении Юмаль А.В. избрана в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении. С учетом обстоятельств, указанных в ст.99 УПК РФ: тяжесть преступления, личность подсудимого, возраст, состояние здоровья, семейное положение, род занятий и другие обстоятельства, суд считает необходимым избрать подсудимому меру пресечения в виде заключения под стражу для обеспечения исполнения приговора.  Взять Юмаль А.В. под стражу в зале суда.

Вопрос о вещественных доказательствах по делу следует разрешить в порядке, предусмотренном ст.81 УПК РФ. 
Представителем ООО «ДНС Ритейл» по уголовному делу заявлен гражданский иск о возмещении имущественного ущерба, причиненного преступлением на сумму 25141 рубль  67 копеек ( том 1 л.д.175).
Подсудимый Юмаль А.В. в судебном заседании пояснил, что он признает исковые требования, согласен возместить имущественный вред в размере 25141,67 рублей.

В соответствии со ст. 1064 ГК РФ вред, причиненный имуществу юридического лица, подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред.

Мировой судья считает необходимым исковые требования представителя потерпевшего удовлетворить.
На основании вышеизложенного, и руководствуясь ст. 304, 307, 308, 309 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья

приговорил:

Признать Юмаль Андрея Валерьевича виновным в совершении  двух преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ему наказание в виде лишения свободы:

- по преступлению от 18.11.2023 года на срок 9 месяцев; 
- по преступлению от 13.12.2023 года на срок 10 месяцев.
В соответствии с ч. 2 ст. 69 Уголовного кодекса Российской Федерации по совокупности преступлений, путем частичного сложения назначенных наказаний окончательно назначить Юмаль А.В. наказание в виде лишения свободы на срок 1 (один) год.

        На основании ст. 70 Уголовного кодекса Российской Федерации по совокупности приговоров, путем частичного сложения назначенного наказания и неотбытого наказания по приговору мирового судьи судебного участка № 2 Сухоложского судебного района Свердловской области от                           5 декабря 2022 года, окончательно назначить Юмаль Андрею Валерьевичу наказание в виде лишения свободы сроком на 1 год 2 месяца с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Срок отбывания наказания исчислять со дня вступления приговора в законную силу.  

        Меру пресечения в отношении Юмаль А.В. изменить на заключение под стражу. Взять под стражу в зале суда.

В соответствии с п. «а» ч. 3.1 ст. 72 УК РФ зачесть в срок лишения свободы время содержания Юмаль А.В. под стражей с 29 января 2024 года до вступления приговора в законную силу из расчета один день содержания под стражей за один день отбывания наказания в колонии строгого режима.

Вещественные доказательства по делу после вступления приговора в законную силу: 
- ДВД диск с фрагментами видеозаписи от 18.11.2023, изъятый в магазине «Магнит-Косметик» по адресу ул.Островского д. 26/3, г.Сургута, ДВД диск с фрагментами видеозаписи от 13.12.2023, изъятый в магазине «ДНС», расположенном по адресу: пр. Ленина д. 52 г.Сургута  - хранить в материалах уголовного дела;

- картонную коробку с пустым флаконом туалетной воды «ABERCROMBIE&FITCH», хранящуюся в камере хранения вещественных доказательств УМВД России по г.Сургуту - уничтожить.
Гражданский иск представителя потерпевшего Шевченко А.В.  удовлетворить.

Взыскать с Юмаль Андрея Валерьевича в пользу ООО «ДНС Ритейл» в счет возмещения ущерба, причиненного преступлением 25141 рубль 67 копеек.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Сургутский городской суд Ханты-Мансийского автономного округа - Югры в течение пятнадцати суток со дня провозглашения, осужденным, содержащимся под стражей - в тот же срок со дня вручения ему копии приговора, путем подачи жалобы через мирового судью судебного участка № 6 Сургутского судебного района города окружного значения Сургута Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

 В случае подачи апелляционной жалобы, осужденный вправе в десятидневный срок со дня оглашения приговора, ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

В случае подачи апелляционного представления либо апелляционной жалобы, затрагивающих интересы осужденного, он вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции в течение десяти суток со дня вручения ему копии апелляционного представления либо апелляционной жалобы.

Мировой судья                                                                             И.А.Романова

