   Дело № 1-04-2901/2024
ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации

31 января 2024 года 





                             г. Югорск 

 Мировой судья судебного участка № 1 Югорского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа - Югры Конякин Е.Н., 
с участием: 

государственного обвинителя 



                    Вакатова В.Ю.,
защитника – адвоката 

  

                                      Роженцева Н.С.,
представившего удостоверение № * от * года и ордер № * от   * года, 

при секретаре Нечаевой Т.В., 

рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело по обвинению
Фахридина уулу Боходира, *,  

в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст. 30, ч. 1 ст. 291.2 УК РФ,
установил:


Фахридин уулу Боходир совершил покушение на дачу взятки лично в размере, не превышающем десяти тысяч рублей, на территории гор. Югорска ХМАО-Югры Тюменской области при следующих обстоятельствах.

06.10.2023 года в 11 часов 24 минуты на пересечении улиц Ленина и Механизаторов в г. Югорске ХМАО-Югры врио заместителя командира ОВ   ДПС ОГИБДД ОМВД России по г. Югорску Ш., в связи с выявлением в действиях водителя транспортного средства Фахридина уулу Боходира признаков правонарушения, предусмотренного ч. 3 ст. 12.16 КоАП РФ остановлено транспортное средство «*», государственный регистрационный знак *, под управлением Фахридина уулу Боходира. Врио заместителя командира ОВ ДПС ОГИБДД ОМВД России по г. Югорску Ш. сообщил о выявлении указанного нарушения дежурному наряду ДПС ОГИБДД ОМВД России по г. Югорску в составе П. и К. Старший инспектор ДПС ОГИБДД ОМВД России по г. Югорску П. предложил Фахридину уулу Боходиру проследовать в патрульный автомобиль ДПС для составления постановления по делу об   административном правонарушении по ч. 3. ст. 12.16 КоАП РФ.

06.10.2023 года в период времени с 12:00 часов до 12:05 часов на обочине проезжей части около дома № 18 по ул. Механизаторов в г. Югорске ХМАО-Югры Фахридин уулу Боходир, находясь в служебном автомобиле ГИБДД ОМВД России по г.Югорску, реализуя свой преступный умысел, направленный на дачу взятки должностному лицу, осознавая противоправность своих действий, умышленно, незаконно, с целью избежать процедуры разбирательства по делу об административном правонарушении и наложения административного наказания, игнорируя неоднократные предупреждения П., предложил П., являющемуся в соответствии со ст.ст. 2,12, 13 Федерального закона от 07.02.2011 года № 3-ФЗ «О полиции», п. 3.9.-3.12 Перечня должностных лиц системы МВД РФ, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, утвержденного приказом МВД России от 05.05.2012 года № 403 «О полномочиях должностных лиц системы МВД России по составлению протоколов об административных правонарушениях и административному задержанию», должностным лицом, постоянно осуществляющим функции представителей власти, то есть наделенным правами и обязанностями по осуществлению функций органов исполнительной власти, и сотрудником правоохранительных органов, наделенным в установленном законом порядке распорядительными полномочиями в отношении лиц, не находящихся  от него в служебной зависимости, и правом принимать решения, обязательные для исполнения гражданами, составлять протоколы об административных  правонарушениях, предусмотренных ч. 3 ст. 12.16 КоАП РФ, денежное вознаграждение в сумме 1 000 рублей за совершение им заведомо незаконного бездействия, то есть за непринятие мер, направленных на привлечение Фахридина уулу Боходира к административной ответственности по ч. 3. ст. 12.16 КоАП РФ. 

Умышленные действия Фахридина уулу Боходира не были доведены до конца по не зависящим от этого лица обстоятельствам, поскольку должностное лицо отказалось от получения взятки. В дальнейшем неправомерные действия Фахридина уулу Боходира были пресечены сотрудниками правоохранительных органов.

Подсудимый Фахридин уулу Боходир в судебное заседание не явился, о дате и времени судебного заседания уведомлен надлежащим образом, до начала рассмотрения дела ходатайствовал о проведении судебного разбирательства в его отсутствие согласно ч. 4 ст. 247 УПК РФ, и об оглашении показаний, данных им в ходе предварительного следствия. Мировой судья полагает возможным рассмотреть уголовное дело согласно ч. 4 ст. 247 УПК РФ, в отсутствие подсудимого.


В соответствии с п.2 ч.1 ст.276 УПК РФ были оглашены показания подсудимого Фахридина уулу Боходира, данные им в ходе предварительного следствия в качестве обвиняемого в присутствии защитника, в которых он полностью признал себя виновным в инкриминируемом преступлении, предусмотренном ч.3 ст. 30, ч. 1 ст. 291.2 УК РФ, и показал, что 06.10.2023 года управлял автомобилем «*», государственный регистрационный знак *, ехал в г. Югорске, допустил движение по ул. Механизаторов, с односторонним движением, во встречном направлении. Его остановил сотрудник ГИБДД, который сообщил ему сущность нарушения. Затем на служебном автомобиле ГИБДД приехали еще 2 сотрудника ДПС, один из которых, в дальнейшем узнал, что это П., предложил ему проследовать в автомобиль ДПС, стоявший на ул. Механизаторов. Он сел на переднее пассажирское место автомобиля ДПС. Старший инспектор ДПС П. сообщил ему, что необходимо составить в отношении него протокол об административном правонарушении. Он не хотел, чтобы в отношении него составлялось постановление по делу об административном правонарушении, так он является гражданином республики Кыргызстан, и опасался проблем в сфере миграционного законодательства. Он просил сотрудника ДПС П, не составлять в отношении него постановление по делу об административном правонарушении. Он решил дать сотруднику ДПС взятку. Попросил разрешения взять в автомобиле миграционную карту. Взял в автомобиле денежную купюру номиналом 1000 рублей, которую положил в карман и вернулся в автомобиль ГИБДД. П. разъяснил ему суть нарушения по ч. 3 ст. 12.16 КоАП РФ. Он предложил П. передать ему 1000 рублей, чтобы тот не составлял в отношении него протокол об административном правонарушении по ч. 3 ст. 12.16 КоАП РФ. П. разъяснил ему, что дача взятки является преступлением. П. говорил ему, что решение вопроса на месте является преступлением. Он достал из кармана брюк 1 денежную купюру достоинством 1000 рублей и положил эту купюру под свое сиденье. Он сказал сотруднику ДПС, чтобы тот не составлял в отношении него протокол об административном правонарушении, что хочет дать ему денег. П. не реагировал на его предложения. Затем П. вышел из транспортного средства, сказал ему выйти, и запер двери автомобиля. До приезда следователя автомобиль не открывался. (л.д. 181-185);

В соответствии с ч. 1 ст. 281 УПК РФ с согласия сторон оглашены показания свидетеля П. В ходе допроса П. показал, что работает в должности старшего инспектора ДПС ОГИБДД ОМВД России по г. Югорску. 06.10.2023 года в 11 часов 24 минуты ему по телефону поступило сообщение врио заместителя командира ОВ ДПС ОГИБДД ОМВД России по г. Югорску Ш. о выявлении в действиях водителя транспортного средства Фахридина уулу Боходира признаков правонарушения, предусмотренного ч. 3 ст. 12.16 КоАП РФ. Ш. было остановлено транспортное средство «*», государственный регистрационный знак *, под управлением Фахридина уулу Боходира. Он и К. прибыли по сообщению Ш. на ул. Механизаторов для составления протокола об административном правонарушении. В действиях водителя Фахридина уулу Боходира усматривались признаки нарушения, предусмотренного ч. 3 ст. 12.16 КоАП РФ. Он разъяснил Фахридину уулу Боходиру сущность допущенного нарушения, предложил ему проследовать в автомобиль ДПС, стоявший на ул. Механизаторов. Фахридин уулу Боходир сел на переднее пассажирское место автомобиля ДПС. Фахридин уулу Боходир сказал, что является гражданином республики Кыргызстан, и несколько раз просил не составлять в отношении него протокол об административном правонарушении, просил отпустить его. Фахридин уулу Боходир попросил разрешения взять в своем автомобиле миграционную карту, сходил и вернулся в автомобиль ГИБДД. Фахридин уулу Боходир предложил дать ему 1000 рублей, чтобы тот не составлял в отношении него протокол об административном правонарушении по ч. 3 ст. 12.16 КоАП РФ. Он разъяснил ему, что дача взятки является преступлением. Затем Фахридин уулу Боходир достал из кармана брюк 1 денежную купюру достоинством 1000 рублей и стал правой рукой показывать ему на коврик под передним пассажирским местом, то есть на место, куда собирался положить денежную купюру. После этого Фахридин уулу Боходир рукой поместил денежную купюру в сторону коврика под передним пассажирским местом. Он вышел из транспортного средства, сказал Фахридину уулу Боходиру выйти, и запер двери автомобиля. К. также вышел из транспортного средства. До приезда следователя автомобиль не открывался. В ходе осмотра места происшествия денежная купюра достоинством 1000 рублей была изъята следователем под ковриком под передним пассажирским местом автомобиля ДПС. В дальнейшем он составил в отношении Фахридину уулу Боходиру протокол об административном правонарушении по ч. 3 ст. 12.16 КоАП РФ. ( л.д. 121-126).

В соответствии с ч. 1 ст. 281 УПК РФ с согласия сторон оглашены показания свидетеля К. В ходе допроса К. показал, что работает в должности инспектора ДПС ОГИБДД ОМВД России по г. Югорску. 06.10.2023 года в 11 часов 24 минуты поступило сообщение по телефону врио заместителя командира ОВ ДПС ОГИБДД ОМВД России по г. Югорску Ш. о выявлении в действиях водителя транспортного средства Фахридина уулу Боходира признаков правонарушения, предусмотренного ч. 3 ст. 12.16 КоАП РФ. Ш. было остановлено транспортное средство «*», государственный регистрационный знак *, под управлением Фахридина уулу Боходира. Он и старший инспектор ДПС ОГИБДД ОМВД России по г. Югорску П. прибыли по сообщению Ш. на ул. Механизаторов для составления протокола об административном правонарушении. П. предложил Фахридину уулу Боходиру проследовать в автомобиль ДПС, стоявший на ул. Механизаторов. Фахридин уулу Боходир сел на переднее пассажирское место автомобиля ДПС, он сел на заднее место. Фахридин уулу Боходир сказал, что является гражданином республики Кыргызстан, и несколько раз просил П. не составлять в отношении него протокол об административном правонарушении, просил отпустить его. Фахридин уулу Боходир попросил разрешения взять в своем автомобиле миграционную карту, сходил и вернулся в автомобиль ГИБДД. Фахридин уулу Боходир предложил дать П. 1000 рублей, чтобы тот не составлял в отношении него протокол об административном правонарушении по ч. 3 ст. 12.16 КоАП РФ. П. разъяснил, что дача взятки является преступлением. Затем Фахридин уулу Боходир достал из кармана брюк 1 денежную купюру достоинством 1000 рублей и стал правой рукой показывать на коврик под передним пассажирским местом, то есть на место, куда собирался положить денежную купюру. После этого Фахридин уулу Боходир рукой поместил денежную купюру в сторону коврик под передним пассажирским местом. П. вышел из транспортного средства, сказал Фахридину уулу Боходиру выйти, и запер двери автомобиля. Он также вышел из автомобиля. До приезда следователя автомобиль не открывался. В ходе осмотра места происшествия денежная купюра достоинством 1000 рублей была изъята следователем под ковриком под передним пассажирским местом автомобиля ДПС. В дальнейшем П. составил в отношении Фахридина уулу Боходира протокол об административном правонарушении по ч. 3 ст. 12.16 КоАП РФ. ( л.д. 127-131).
В соответствии с ч. 1 ст. 281 УПК РФ с согласия сторон оглашены показания свидетеля Ш. В ходе допроса Ш. показал, что работает в должности врио заместителя командира ОВ ДПС ОГИБДД ОМВД России по г. Югорску. 06.10.2023 года в 11 часов 24 минуты на пересечении улиц Ленина и Механизаторов в г. Югорске ХМАО-Югры им был остановлено транспортное средство «*», государственный регистрационный знак *, под управления Фахридина уулу Боходира, который ехал во встречном направлении по дороге с односторонним движением В действиях водителя усматривались признаки правонарушения, предусмотренного ч. 3 ст. 12.16 КоАП РФ остановлено транспортное средство «*», государственный регистрационный знак *. Он позвонил по телефону и вызвал на место дежурный наряд ДПС для составления протокола об административном правонарушении в отношении водителя. На место нарушения прибыли старший инспектор ДПС ОГИБДД ОМВД России по г. Югорску П. и инспектор ДПС ОГИБДД ОМВД России по г. Югорску К. В дальнейшем он узнал от инспекторов ГИБДД, что Фахридин уулу Боходир пытался дать взятку П., чтобы тот не составлял протокол об административном правонарушении (л.д. 132-135).

В соответствии с ч. 1 ст. 281 УПК РФ с согласия сторон оглашены показания свидетеля М. В ходе допроса М. показала, что 06.10.2023 года около 11 часов 24 минуты на улице Механизаторов в г. Югорске ХМАО-Югры была приглашена в качестве понятой для участия в осмотре места происшествия. Следователем Югорского межрайонного следственного отдела СУ СК РФ по ХМАО-Югре был произведен осмотр места происшествия – патрульного автомобиля ГИБДД «*» около дома № 18 на ул. Механизаторов в г. Югорске. Перед началом осмотра ей разъяснили права и обязанности. Дверь автомобиля была заперта, ее открыл следователь в ее присутствии. В автомобиле ГИБДД, в районе коврика под правым передним сиденьем была изъята 1 купюра 1000 рублей, сфотографирована и упакована в конверт, который опечатан и подписан участниками (л.д. 140-143).
          Виновность подсудимого Фахридина уулу Боходира подтверждается также следующими доказательствами:

- протоколом осмотра места происшествия от 06.10.2023 года, в ходе которого был произведен осмотр патрульного автомобиля ГИБДД «*» около дома № 18 на ул. Механизаторов в г. Югорске, в ходе которого изъята 1 денежная купюра банка РФ достоинством 1000 рублей (л.д. 71-80);

- протоколом осмотра предметов от 18.10.2023 года, в ходе которого осмотрена 1 денежная купюра банка РФ достоинством 1000 рублей, изъятая в ходе осмотра патрульного автомобиля ГИБДД «*» около дома № 18 на ул. Механизаторов в г. Югорске (л.д. 105-109);
- протоколом осмотра предметов от 11.10.2023 года, в ходе которого осмотрен диск с видеозаписями беседы П. и подсудимого, попытки передачи взятки П.(л.д. 81-102);
- заключением эксперта № 58 от 18.10.2023 года, из которого следует, что денежная купюра банка РФ достоинством 1000 рублей, изъятая в ходе осмотра патрульного автомобиля ГИБДД «*» около дома № 18 на ул. Механизаторов в г. Югорске, изготовлена ФГУП «Гознак» (л.д. 117-119);
- выпиской из приказа начальника ОМВД России по г. Югорску ХМАО-Югры от 18.03.2019 года № 155 л/с о назначении на должность старшего инспектора ДПС ОГИБДД ОМВД России по г. Югорску П. (л.д. 40);

- должностной инструкцией старшего инспектора ДПС ОГИБДД ОМВД России по г. Югорску П., из п.п. 5, 10, 56 которой в том числе следует, что указанное должностное лицо вправе проверять у водителей документы, предусмотренные ПДД, составлять административные протоколы, налагать в пределах своей компетенции взыскания на граждан, совершивших административные правонарушения, уведомлять работодателя, органы прокуратур и другие органы об обращениях к нему иных лиц с целью склонения к совершению коррупционных преступлений (л.д. 41-46);
- копией постовой ведомости расстановки нарядов по обеспечению правопорядка в общественных местах на 06.10.2023 года, утвержденной  начальником ОМВД России по г. Югорску (л.д. 57-58);

- копией постовой ведомости расстановки нарядов дорожно-патрульной службы на 06.10.2023 года (л.д. 59);

- копией протокола об административном правонарушении по ч. 3 ст. 12.16 КоАП РФ от 06.10.2023 года в отношении Фахридина уулу Боходира (л.д. 64-66);

- копией постановления по делу об административном правонарушении по ч. 3 ст. 12.16 КоАП РФ от 06.10.2023 года в отношении Фахридина уулу Боходира (л.д. 67)
         Таким образом, вина подсудимого полностью доказана совокупностью представленных по уголовному делу доказательств.

Мировой судья находит вину в инкриминируемом преступлении доказанной и квалифицирует действия Фахридина уулу Боходира по ч.3 ст. 30, ч. 1 ст. 291.2  УК РФ как покушение на дачу взятки лично в размере, не превышающем десяти тысяч рублей, то есть умышленные действия лица, непосредственно направленные на дачу взятки лично в размере, не превышающем десяти тысяч рублей, если при этом преступление не было доведено до конца по независящим от этого лица обстоятельствам, так как в судебном заседании установлено, что 06.10.2023 года в период времени с 12:00 часов до 12:05 часов на обочине проезжей части около дома № 18 по ул. Механизаторов в г. Югорске ХМАО-Югры Фахридин уулу Боходир находясь в служебном автомобиле ГИБДД ОМВД России по г.Югорску, с целью избежать процедуры привлечения к административной ответственности предложил П., являющемуся должностным лицом, постоянно осуществляющим функции представителя власти, уполномоченным составлять протокол об административном правонарушении, денежное вознаграждение за совершение им заведомо незаконного бездействия, то есть за непринятие мер, направленных на привлечение Фахридина уулу Боходира к административной ответственности. Умышленные действия Фахридина уулу Боходира не были доведены до конца по не зависящим от этого лица обстоятельствам, поскольку должностное лицо отказалось от получения взятки.
В соответствии с п. «г» ч.1 ст. 61 УК РФ обстоятельством, смягчающим наказание Фахридина уулу Боходира, является наличие малолетнего ребенка у подсудимого.
Обстоятельства, отягчающие наказание Фахридина уулу Боходира, отсутствуют.

При назначении наказания мировой судья учитывает характер, степень тяжести, общественной опасности и обстоятельства совершения преступления, личность подсудимого, данные о том, что подсудимый ранее не судим, не состоит на учете у психиатра и нарколога (т.1. л.д. 202, 204), имущественное положение подсудимого, наличие места работы и дохода на момент направления уголовного дела мировому судье, положительные характеристики по месту жительства в Советском районе ХМАО-Югры и по предыдущему месту жительства (л.д. 192, 196) и по последнему месту работы (л. д. 206), влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи: женат, имеет на иждивении малолетнего ребенка
При таких обстоятельствах, учитывая совершение преступления небольшой тяжести впервые, полное признание вины, мировой судья для достижения целей наказания считает возможным назначить Фахридину уулу Боходиру наказание в виде штрафа.
В силу положений ч. 3 ст. 81 УПК РФ вещественные доказательство – денежные средства в сумме 1000 рублей, изъятые в ходе осмотра места происшествия, следует конфисковать, СD-диск с видеозаписями следует хранить при уголовном деле.
На основании изложенного и руководствуясь ст. ст. 303-304, 307-310 УПК РФ, мировой судья
приговорил:

Признать Фахридина уулу Боходира виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 291.2 УК РФ, и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 10 000 (десять тысяч) рублей.
 Мера пресечения в отношении Фахридина уулу Боходира не избиралась.
Вещественные доказательства по делу: 1) денежные средства в сумме 1000 рублей (билет банка России номиналом 1000 рублей  ЗЛ 9923258), изъятые в ходе осмотра места происшествия в автомобиле ГИБДД «*», хранящиеся при уголовном деле, – конфисковать, 
2) СD-диск с видеозаписями, хранящийся при деле, – хранить при уголовном деле. 

Гражданский иск по делу не заявлен. 
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Югорский районный суд ХМАО – Югры через мирового судью судебного участка № 1 Югорского судебного района ХМАО-Югры в течение 15 суток со дня его провозглашения. В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе   ходатайствовать о своем участии в суде апелляционной инстанции, поручать осуществление своей защиты избранному им защитнику.
Мировой судья 
судебного участка №1 

       
      

 
 
             Е.Н. Конякин
