
6

Дело №1-5-1102/2024
 

УИД№86MS0074-01-2024-000187-70

ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации

27 февраля 2024 года                                        



г. Советский

Мировой судья судебного участка № 2 Советского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Воробьева А.В.,
при секретаре 






Новокшоновой Т.Н.,
с участием государственного обвинителя – помощника Югорского межрайонного прокурора 




Биличенко Е.С.,
подсудимого 






Балакшина Ф.А.,
его защитника 






Полуяновой Н.Е.,
представившей удостоверение № * и ордер № * от 29 января 2024 года,
рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении:
Балакшина Ф.А., * года рождения, уроженца *, зарегистрированного и проживающего по адресу: *, ранее судимого:
1) 15 июня 2020 года Советским районным судом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по ст. 264.1 Уголовного кодекса Российской Федерации к наказанию в виде 240 часов обязательных работ с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, на срок 2 года;
2) 10 февраля 2021 года Югорским районным судом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по ст. 264.1 Уголовного кодекса Российской Федерации к наказанию в виде лишения свободы на срок 8 месяцев, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, на срок 2 года. На основании ч. 5 ст. 70, ч. 4 ст. 69 Уголовного кодекса Российской Федерации по совокупности приговоров к назначенному наказанию частично присоединено неотбытое дополнительное наказание по приговору Советского районного суда Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 15 июня 2020 года. Окончательно определено наказание в виде лишения свободы на срок 8 месяцев с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, на срок 3 года. В соответствии со ст. 73 Уголовного кодекса Российской Федерации наказание в виде лишения свободы постановлено считать условным с испытательным сроком 1 год;

3)
01 февраля 2023 года Советским районным судом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по ч. 2 ст. 264.1 Уголовного кодекса Российской Федерации к наказанию в виде лишения свободы на срок 8 месяцев с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, на срок 3 года. В соответствии с ч. 4 ст. 74 Уголовного кодекса Российской Федерации условное осуждение по приговору Югорского районного суда Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 10 февраля 2021 года отменено, в соответствии с ч.ч. 1, 5 ст. 70, ч. 4 ст. 69 Уголовного кодекса Российской Федерации по совокупности приговоров к назначенному наказанию частично присоединено неотбытое основное и дополнительное наказание по приговору Югорского районного суда Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 10 февраля 2021 года. Окончательно определено наказание в виде лишения свободы на срок 10 месяцев с отбыванием наказания в колонии-поселении с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, на срок 4 года. 
Неотбытый срок основного наказания в виде лишения свободы на день постановления настоящего приговора составляет 6 дней, неотбытый срок дополнительного наказания в виде лишения права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, составляет 4 года,

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 167 Уголовного кодекса Российской Федерации,
УСТАНОВИЛ:
Балакшин Ф.А. совершил умышленное повреждение чужого имущества, если это деяние повлекло причинение значительного ущерба, при следующих обстоятельствах.

Балакшин Ф.А. 30 апреля 2023 года в период времени с 00 часов 30 минут и до 05 часов 00 минут, более точное время в ходе дознания не установлено, Балакшин Ф.А., находясь в состоянии алкогольного опьянения в помещении бара «*», расположенного по адресу: *, имея умысел на повреждение чужого имущества, осознавая общественную опасность своих действий, предвидя неизбежность наступления общественно опасных последствий в виде причинения материального вреда собственнику, и желая этого, лезвием от канцелярского ножа нанес многочисленные порезы мягкой обивки стульев модели «Хит» в количестве 21 штуки и шторы в количестве 5 штук, тем самым повредив их. Умышленными действиями Балакшина Ф.А. потерпевшему Е.А. причинен значительный материальный ущерб на общую сумму 42692 рубля.
По ходатайству подсудимого Балакшина Ф.А. суд постановил приговор в особом порядке судебного разбирательства. Подсудимый указал, что он поддерживает ходатайство о рассмотрении дела в особом порядке судебного разбирательства, которое заявил при ознакомлении с материалами дела, данное ходатайство он заявил добровольно, после консультации с защитником. 

В судебном заседании Балакшин Ф.А. пояснил, что ему понятно предъявленное обвинение, он с ним полностью согласен, вину признает, последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства ему понятны.

Будучи надлежащим образом уведомленным о времени и месте судебного разбирательства, потерпевший Е.А. в судебное заседание не явился, ходатайствовал о рассмотрении дела в его отсутствие, возражений относительно рассмотрения дела особом порядке судебного разбирательства не представил.
Государственный обвинитель Биличенко Е.С., защитник Полуянова Н.Е., заявили о согласии на постановление приговора без проведения судебного разбирательства.
Мировой судья считает, что условия постановления приговора в отношении подсудимого без проведения судебного разбирательства соблюдены, поскольку в ходе ознакомления с материалами уголовного дела в порядке ст. 217 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации подсудимый заявил ходатайство о рассмотрении дела в порядке особого производства, в судебном заседании поддержал его. Мировым судьей установлено, что такое ходатайство заявлено им добровольно после консультации с защитником, последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства подсудимый осознает. 

Изучив материалы дела, мировой судья считает, что предъявленное Балакшину Ф.А. обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно и подтверждается доказательствами, собранными по делу. 

Мировой судья квалифицирует действия Балакшина Ф.А. по ч. 1 ст. 167 Уголовного кодекса Российской Федерации – умышленное повреждение чужого имущества, если это деяние повлекло причинение значительного ущерба.
При назначении наказания мировой судья в соответствии со ст. 60 Уголовного кодекса Российской Федерации учитывает характер и степень опасности совершенного преступления, данные о личности подсудимого. 
Обстоятельств, смягчающих наказание подсудимого, мировым судьей не установлено.  

В соответствии с ч. 1.1 ст. 63 Уголовного кодекса Российской Федерации обстоятельством, отягчающим наказание Балакшина Ф.А., является совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, поскольку, как установлено в судебном заседании, именно такое состояние способствовало совершению подсудимым преступления.
При определении вида и размера наказания в отношении Балакшина Ф.А. мировым судьей учитывается, что им совершено преступление небольшой тяжести, по последнему месту жительства подсудимый характеризуется посредственно, на учете у врача-психиатра и врача-нарколога не состоит, ранее привлекался к административной и уголовной ответственности, анализируемое преступление совершил в период не снятых и не погашенных в установленном законом порядке судимостей, в том числе по приговору 01 февраля 2023 года, которым Балакшину Ф.А. назначено в частности наказание в виде реального лишения свободы, его материальное положение, а также отсутствие смягчающих и наличие отягчающего наказание обстоятельств.
Мировой судья не усматривает оснований для применения к Балакшину Ф.А. положений ст. 64 Уголовного кодекса Российской Федерации, поскольку обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности совершенного преступления, мировым судьей не установлено.
Принимая во внимание вышеизложенное, а также учитывая необходимость соответствия наказания характеру и степени общественной опасности преступления, обстоятельствам его совершения и личности виновного, руководствуясь принципом справедливости, а также учитывая положения ч. 2 ст. 43 Уголовного кодекса Российской Федерации о том, что наказание применяется в целях исправления виновного лица и предупреждения совершения новых преступлений, мировой судья приходит к выводу о необходимости и целесообразности назначения Балакшину Ф.А. наказания в виде исправительных работ, поскольку именно такое наказание, по убеждению суда, сможет обеспечить достижение целей уголовного наказания и будет способствовать исправлению подсудимого.
При этом, при назначении наказания мировым судьей также учитывается, что подсудимым не отбыто основное и дополнительное наказание по приговору Советского районного суда Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 01 февраля 2023 года по ч. 2 ст. 264.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, в связи с чем наказание Балакшину Ф.А. необходимо назначить с применением положений ч. 4 ст. 69, ст. 70, ч. 2 ст. 72 Уголовного кодекса Российской Федерации.

На день постановления настоящего приговора неотбытый срок основного наказания в виде лишения свободы по приговору Советского районного суда Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 01 февраля 2023 года составляет 6 дней, неотбытый срок дополнительного наказания в виде лишения права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, составляет 4 года.

Учитывая характер и степень опасности совершенного преступления, данные о личности подсудимого, мировой судья приходит к выводу о необходимости к вновь назначенному наказанию по настоящему приговору частично присоединить неотбытую часть основного наказания по приговору от 01 февраля 2023 года, а также полностью присоединить неотбытую часть дополнительного наказания по приговору от 01 февраля 2023 года.
При определении вида исправительного учреждения мировой судья руководствуется требованиями п. «а» ч. 1 ст. 58 Уголовного кодекса Российской Федерации, в соответствии с которым наказание Балакшину Ф.А. надлежит отбывать в колонии-поселении, поскольку он осуждается за совершение преступления небольшой тяжести, а также на день совершения анализируемого преступления не отбывал наказание в виде лишения свободы. 
Принимая во внимание, что Балакшин Ф.А. до вынесения приговора содержался под стражей и в настоящее время отбывает наказание в виде лишения свободы по приговору Советского районного суда Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 01 февраля 2023 года, для отбывания наказания в виде лишения свободы Балакшина Ф.А. следует направить в колонию-поселение под конвоем в порядке ч. 5 ст. 75.1 Уголовно-исполнительный кодекс Российской Федерации.
При определении судьбы вещественных доказательств, мировой судья руководствуется положениями ч. 3 ст. 81 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации.
Учитывая, что уголовное дело рассмотрено в особом порядке судебного разбирательства, процессуальные издержки, выразившиеся в уплате вознаграждения адвокату за участие в деле по назначению в качестве защитника, подлежат возмещению за счет средств федерального бюджета.

На основании изложенного и руководствуясь ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья

ПРИГОВОРИЛ:

Признать Балакшина Ф.А. виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 167 Уголовного кодекса Российской Федерации, и назначить ему наказание в виде исправительных работ на срок 6 (шесть) месяцев с удержанием из заработной платы 10 (десяти) процентов в доход государства.

На основании ч. 4 ст. 69, ст. 70, ч. 2 ст. 72 Уголовного кодекса Российской Федерации к наказанию, назначенному по настоящему приговору частично присоединить неотбытую часть основного наказания в виде лишения свободы, а также полностью присоединить неотбытое дополнительное наказание по приговору Советского районного суда Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 01 февраля 2023 года и окончательно определить Балакшину Ф.А. наказание в виде лишения свободы на срок 2 (два) месяца 3 (три) дня с отбыванием наказания в колонии-поселении, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 4 (четыре) года.
На основании ч. 5 ст. 75.1 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации направить Балакшина Ф.А. для отбывания наказания в колонию-поселение под конвоем.
Избрать в отношении Балакшина Ф.А. до вступления приговора в законную силу меру пресечения в виде заключения под стражу, взяв под стражу в зале суда.
Срок отбывания Балакшиным Ф.А. наказания в виде лишения свободы исчислять со дня вступления приговора в законную силу.

Зачесть в срок лишения свободы период содержания под стражей с 27 февраля 2024 года до вступления приговора суда в законную силу из расчета один день содержания под стражей за два дня отбывания наказания в колонии-поселении в соответствии с п. «в» ч. 3.1 ст. 72 Уголовного кодекса Российской Федерации. 

Вещественные доказательства: 
- два лезвия от канцелярского ножа, хранящиеся в камере хранения вещественных доказательств ОМВД России по Советскому району –уничтожить;
- DVD-RW диск с видеозаписью событий, имевших место в ночь с 29 апреля 2023 года по 30 апреля 2023 года в баре «*» – хранить в материалах уголовного дела;
- шторы в количестве 5 штук, стулья в количестве 21 штуки, находящиеся на ответственном хранении у Е.Б., - оставить по принадлежности. 

От уплаты процессуальных издержек на основании ч. 10 ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации Балакшина Ф.А. освободить. 
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Советский районный суд Ханты-Мансийского автономного округа – Югры через мирового судью Советского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в течение пятнадцати суток со дня постановления приговора, а осужденным, содержащимся под стражей, - в тот же срок со дня вручения ему копии приговора. 

Приговор, не может быть обжалован в апелляционном порядке по основанию, несоответствия выводов суда, изложенных в приговоре, фактическим обстоятельствам уголовного дела, установленным судом первой инстанции.

В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

В соответствии с ч. 3 ст. 389.6 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, желание принять непосредственное участие в рассмотрении дела судом апелляционной инстанции, равно как и отсутствие такового, а также свое отношение к участию защитника либо отказ от защитника при рассмотрении дела судом апелляционной инстанции, должны быть выражены осужденным в апелляционной жалобе, или в отдельном заявлении, в течение пятнадцати суток со дня постановления приговора.

Мировой судья

судебного участка № 2






   А.В. Воробьева

Приговор вступил в законную силу 14.03.2024

