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№ 1-5-2107/2024
УИД 86MS0047-01-2023-008317-84
П Р И Г О В О Р
Именем Российской Федерации
г. Нижневартовск                                                                                                       02 февраля 2024 г.
Суд в составе председательствующего мирового судьи судебного участка № 7 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Вакар Е.А., 
с участием государственных обвинителей помощника прокурора города Нижневартовска Потемкина Д.А., помощника прокурора города Нижневартовска Кирилловой К.С.,
подсудимого Галкина П.Г.,
представителя потерпевшего АО ПФК «Спецмонтаж-2» Охотниковой Н.И.,
защитника-адвоката Кармацких Л.В., представившей удостоверение № 1223, ордер № 15,
при секретаре Сосниной А.С., рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении: 
Галкина Павла Григорьевича, ... года рождения, уроженца ..., гражданина РФ, русским языком владеющего, в услугах переводчика не нуждающегося, имеющего среднее специальное образование, работающего ... без оформления трудовых отношений в соответствии с нормами ТК РФ, разведенного, имеющего малолетнего ребенка - ... г.р., регистрации на территории РФ не имеющего, проживающего по адресу: ..., ранее судимого:
10.07.2023 приговором мирового судьи судебного участка № 7 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по ч. 1 ст. 158 УК РФ к 100 часам обязательных работ. Снят с учета 11.10.2023 в филиале по Старовартовскому району г. Нижневартовска ФКУ УИИ ФСИН России по ХМАО-Югре по отбытию срока наказания,
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. ст. 158 УК РФ, 
У С Т А Н О В И Л:
Галкин П.Г., совершил кражу, то есть тайное хищение чужого имущества при следующих обстоятельствах. 
07 сентября 2023 года в период времени с 09 часов 03 минут до 09 часов 15 минут, Галкин П.Г. находясь в помещении магазина «Спецмонтаж-2», расположенного в ТЦ ВДНХ по адресу: ул. Индустриальная, д. 7, стр. 1 в г. Нижневартовске ХМАО-Югры, где реализация товара осуществляется по системе самообслуживания, имея умысел на хищение чужого имущества и реализуя его, убедишись, что за его действиями никто не наблюдает, тайно, из корыстных побуждений, со стелажа со спецодеждой и инструментами похитил две пары перчаток «Волна» трикотажных с ПВХ черного цвета, размера 20, закупочной стоимостью 15 рублей 48 копеек за одну пару, на общую сумму 30 рублей 96 копеек, один рулон ленты упаковочной «Нова ролл 204» белого цвета закупочной стоимостью 36 рублей 00 копеек, одну крестовую отвертку «Gross» закупочной стоимостью 109 рублей 45 копеек, одну крестовую отвертку «Witte Maxxpro plus» закупочной стоимостью 552 рубля 32 копейки, один уровень магнитный «Stabila» закупочной стоимостью 1875 рублей 00 копеек, а всего имущества на общую сумму 2603 рубля 73 копейки, принадлежащие АО ПКФ «Спецмонтаж-2», которые спрятал под одежду надетую на нем, после чего покинул помещение магазина, не произведя оплаты за похищенный товар, которым впоследствии распорядился по своему усмотрению, причинив тем самым потерпевшему АО ПКФ «Спецмонтаж-2» материальный ущерб в размере 2603 рубля 73 копейки. 
Подсудимый Галкин П.Г. в судебном заседании свою вину в совершении преступления признал полностью, с предъявленным обвинением согласился в полном объеме, ходатайствовал о рассмотрении дела в порядке особого судопроизводства, оно заявлено добровольно, он осознает характер и последствия постановления приговора без судебного разбирательства, которые ему были разъяснены, решение принято после консультации с защитником. Указал, что перед представителем потерпевшего АО ПКФ «Спецмонтаж-2» принес свои извинения, возместил ущерб, причиненный преступлением на сумму превышающую размер похищенного, со стороны потерпевшего претензий к нему не имеется, потерпевший высказал свое мнение о возможности прекращения уголовного дела за примирением указал, что сожалеет о случившемся. 
Государственный обвинитель в суде не возражал против особого порядка принятия судебного решения.
Представитель потерпевшего АО ПКФ «Спецмонтаж-2» в судебное заседание не явился, представив письменное ходатайство о рассмотрении дела в особом порядке, последствия разъяснены и понятны, а также рассмотреть дело по существу в их отсутствие, ввиду занятости. Указала, что подсудимый Галкин П.Г. возместил ущерб, причиненный преступлением на сумму превышающей размер похищенного, принес свои извинения, которые потерпевший  принял и претензий к нему не имеет, просит суд прекратить уголовное дело за примирением торон.
Защитник поддержал заявленное подсудимым ходатайство о рассмотрении дела в порядке особого судопроизводства.
Суд находит заявленное подсудимым ходатайство о постановлении приговора                        без проведения судебного разбирательства обоснованным и подлежащим удовлетворению.
Уголовное дело рассмотрено в особом порядке, при этом суд удостоверился,                           что подсудимый осознает характер и последствия заявленного им ходатайства, и что ходатайство было заявлено им добровольно, после проведения консультации с защитником. 
Действия подсудимого Галкина П.Г. суд квалифицирует по ч. 1 ст. 158 УК РФ – как кража, то есть тайное хищение чужого имущества.
При решении вопроса о назначении подсудимому наказания суд, в соответствии со ст.ст. 6, 43 Уголовного кодекса Российской Федерации принимает во внимание характер и степень общественной опасности преступления, которое отнесено законодателем к категории небольшой тяжести, наличие смягчающих и отсутствие отягчающих наказание обстоятельств, а также личность подсудимого и заявленное позитивное изменение своего поведения и отношения к содеянному.  
Обращаясь к суду Галкин П.Г. заявил о признании вины и раскаянии в содеянном, заверив суд, что больше преступлений не совершит, происшедшее случайность, о чем он очень сожалеет. Имеет на иждивении 1 малолетнего ребенка – ... г.р., в жизни которого он принимает активное участие, помогает материально, проживает по адресу своей работы, перед потерпевшим принес свои извинения, возместил ущерб, причиненный преступлением, в части вопросов назначения наказания, просил суд назначить наказание в виде штрафа, у него имеются денежные средства, для исполнения данного наказания.
В качестве обстоятельств, смягчающих наказание подсудимого Галкина П.Г. в соответствии              с п. «к» ч. 1 ст. 61 УК РФ суд признает возмещение ущерба, причиненного преступлением, п. «г» ч. 1 ст. 61 УК РФ суд признает наличие малолетнего ребенка. Вместе с тем, в соответствии с ч. 2 ст. 61 УК РФ, суд к обстоятельствам, смягчающим наказание подсудимого Галкина П.Г. относит полное признание вины и раскаяние в содеянном. 
Обстоятельства, отягчающие наказание, предусмотренные ст. 63 УК РФ судом по делу не установлены.
При определении вида и размера наказания суд также учитывает, что Галкин П.Г., по месту жительства УУП характеризуется положительно, компроментирующего материала не представлено; у врачей психиатра и нарколога на учете не состоит; ранее привлекался к уголовной ответственности, имеет непогашенную судимость. Также суд учитывает, что подсудимый вину признал и в содеянном раскаялся, заверил, что больше не намерен совершать преступления, имеет на иждивении малолетнего ребенка, влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его и его семьи, мнение потерпевшего простившего Галкина П.Г. и просившего прекратить уголовное дело за примирением сторон, ввиду возмещения материального ущерба, в связи с чем суд полагает, что цели наказания, предусмотренные уголовным законом, могут быть достигнуты при назначении наказания не связанного с реальным лишением свободы, применив положения ст. 73 УК РФ.
Оснований для назначения иного (более мягкого) вида наказания, применения положений ст. 64 УК РФ, а также для прекращения дела – суд не усматривает. 
Вопрос о  вещественных доказательствах подлежит разрешению в соответствии со ст. 81 УПК РФ.
На основании изложенного и руководствуясь ст. 316 УПК РФ,
ПРИГОВОРИЛ:
Признать Галкина Павла Григорьевича виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ, за которое назначить ему наказание в виде 8 месяцев лишения свободы.
В соответствии с положениями ст. 73 УК РФ условно с испытательным сроком 8 месяцев. Установить дополнительные обязанности: не менять постоянного места жительства без уведомления специализированного государственного органа, осуществляющего контроль               за поведением условно осужденного; являться на регистрационные отметки в установленные специализированного государственного органа, осуществляющего контроль за поведением условно осужденного 1 (один) раз в месяц.
Меру пресечения в отношении Галкина Павла Григорьевича в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении оставить без изменения до вступления приговора в законную силу.
Вещественные доказательства – диск, копию чека, хранящиеся в материалах дела – хранить в материалах уголовного дела.
Освободить Галкина П.Г., от уплаты процессуальных издержек, затраченные на защиту и отнести их за счет средств федерального бюджета. 
Приговор может быть обжалован (опротестован) в апелляционном порядке в Нижневартовский городской суд ХМАО-Югры в течение 15 суток со дня  его  провозглашения, а осужденным в тот же срок со дня вручения ему копии приговора. 
В случае подачи апелляционной жалобы, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции и поручать осуществление своей защиты избранному им защитнику, либо ходатайствовать перед судом               о назначении защитника. 
Мировой судья

судебного участка № 7                                                                                                               Е.А.Вакар
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