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Дело №1-6-1102/2024
 
УИД №86 MS0074-01-2024-000236-20
ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации

21 февраля 2024 года                                        



г. Советский

Мировой судья судебного участка № 2 Советского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Воробьева А.В.,
при секретаре 






Новокшоновой Т.Н.,
с участием государственного обвинителя – старшего помощника Югорского межрайонного прокурора 




Ушаковой Г.Ю.,
подсудимого 






Ежова В.А.,
его защитника 






Суменко А.В.,
представившего удостоверение №* и ордер № * от 31 января 2024 года,
рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении:
Ежова В.А., * года рождения, уроженца *, имеющего * образование, * работающего, регистрации *, проживающего по адресу: *, ранее судимого:
- 11 декабря 2019 года Югорском районным судом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по п. «а» ч. 2 cт. 161 Уголовного кодекса Российской Федерации к лишению свободы на срок 3 года без штрафа с ограничением свободы сроком на 1 год, с отбыванием основного наказания в исправительной колонии особого режима. Апелляционным определением Суда Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 30 апреля 2020 года приговор изменен, осужденным зачтено время содержания под стражей, в остальной части приговор оставлен без изменения. Кассационным определением судебной коллегии по уголовным делам Седьмого кассационного суда общей юрисдикции от 26 мая 2021 года приговор Югорского районного суда Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 11 декабря 2019 года и апелляционное определение суда Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 30 апреля 2020 года изменены: исключено из вводных частей указание на наличие у Ежова В.А. судимости по приговору мирового судьи судебного участка № 3 Советского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 28 апреля 2016 года; указано о причинении совместными действиями ООО «Элемент Трейд» ущерба на общую сумму 324,36 рублей, исключено указание на причинение Ежовым В.А ущерба на сумму 170,80 рублей (бутылка бренди) и смягчено осужденному назначенное в виде лишения свободы наказание до 2 лет 11 месяцев, в остальной части судебные решения оставлены без изменения. 
Основное наказание в виде лишения свободы отбыто 22 мая 2022 года. Неотбытый срок дополнительного наказания в виде ограничения свободы на день постановления настоящего приговора составляет 11 месяцев 8 дней, 
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 314 Уголовного кодекса Российской Федерации,
УСТАНОВИЛ:
Ежов В.А., осужденный к ограничению свободы, злостно уклонился от отбывания наказания, при следующих обстоятельствах.

Ежов В.А. приговором от 11 декабря 2019 года Югорского районного суда Ханты-Мансийского автономного округа – Югры осужден по п. «а» ч. 2 ст. 161 Уголовного кодекса Российской Федерации, ему назначено наказание в виде лишения свободы на срок три года, с отбыванием основного наказания в исправительной колонии особого режима, с ограничением свободы на срок один год, и в соответствии с ч. 1 ст. 53 Уголовного кодекса Российской Федерации Ежову В.А. установлены следующие ограничения: по освобождении из мест лишения свободы не менять постоянного места жительства (пребывания), без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего исполнение наказания в виде ограничения свободы, не выезжать за пределы соответствующего муниципального образования, являющегося местом постоянного проживания (пребывания) без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего исполнение наказания в виде ограничения свободы, а также возложена обязанность являться в специализированный государственный орган, осуществляющий исполнение наказания в виде ограничения свободы, для регистрации один раз в месяц. Кассационным определением судебной коллегии по уголовным делам Седьмого кассационного суда общей юрисдикции от 26 мая 2021 года приговор Югорского районного суда Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 11 декабря 2019 года и апелляционное определение суда Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 30 апреля 2020 года изменен и осужденному Ежову В.А. смягчено до 2 лет 11 месяцев назначенное наказание в виде лишения свободы. В остальной части судебные решения оставлены без изменения.

27 мая 2022 года Ежов В.А. освободился из * по отбытию срока наказания.

В тот же день, 27 мая 2022 года у Ежова В.А. при освобождении из * была отобрана подписка о необходимости явки в уголовно-исполнительную инспекцию, а также, в соответствии с ч. 3 ст. 47.1 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации, вручено предписание № 29 от 22 мая 2022 года, о выезде к месту жительства и времени явки в уголовно-исполнительную инспекцию для постановки на учет. В данном предписании было указано, что Ежов В.А. должен прибыть не позднее 30 мая 2022 года к избранному месту жительства: * и в течение трех рабочих дней по прибытии явиться для постановки на учет в филиал по Советскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Ханты-Мансийскому автономному округу- Югре.

При освобождении из * Ежов В.А. был предупрежден об уголовной ответственности за неявку в специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденным наказания в виде ограничения свободы в установленный срок, то есть в период с 28 мая 2022 года по 30 мая 2022 года и в течение трех рабочих дней по прибытии к избранному месту жительства.

Несмотря на указанные обстоятельства, Ежов В.А., достоверно зная о необходимости явки, понимая, что неявка для регистрации без уважительной причины влечет за собой признание его злостно уклоняющимся от отбывания наказания в виде ограничения свободы и наступление уголовной ответственности по ч. 1 ст. 314 Уголовного кодекса Российской Федерации, действуя умышленно, игнорируя возложенные на него судом обязанности и ограничения, сознавая противоправный характер своих действий, из личной заинтересованности, с целью уклонения от отбывания наказания в виде ограничения свободы, в филиал по Советскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре, по адресу: Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, Советский район, г. Советский, ул. Молодежная, д. 38, без уважительных причин для постановки на учет не явился. В период с 28 мая 2022 года по 27 ноября 2023 года место нахождения Ежова В.А. было неизвестно, тем самым последний злостно уклонился от отбывания наказания в виде ограничения свободы скрываясь от ОВД, оставаясь без контроля со стороны филиала по Советскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре. 27 ноября 2023 года местонахождение Ежова В.А. было установлено.
По ходатайству подсудимого Ежова В.А. суд постановил приговор в особом порядке судебного разбирательства. Подсудимый указал, что он поддерживает ходатайство о рассмотрении дела в особом порядке судебного разбирательства, которое заявил при ознакомлении с материалами дела, данное ходатайство он заявил добровольно, после консультации с защитником. 

В судебном заседании Ежов В.А. пояснил, что ему понятно предъявленное обвинение, он с ним полностью согласен, вину признает, последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства ему понятны. 
Государственный обвинитель Ушакова Г.Ю. и защитник Суменко А.В. заявили о согласии на постановление приговора без проведения судебного разбирательства.
Мировой судья считает, что условия постановления приговора в отношении подсудимого без проведения судебного разбирательства соблюдены, поскольку в ходе ознакомления с материалами уголовного дела в порядке ст. 217 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации подсудимый заявил ходатайство о рассмотрении дела в порядке особого производства, в судебном заседании поддержал его. Мировым судьей установлено, что такое ходатайство заявлено им добровольно после консультации с защитником, последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства подсудимый осознает.
Изучив материалы дела, мировой судья считает, что предъявленное Ежову В.А. обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно и подтверждается доказательствами, собранными по делу. 

Мировой судья квалифицирует действия Ежова В.А. по ч. 1 ст. 314 Уголовного кодекса Российской Федерации – злостное уклонение лица, осужденного к ограничению свободы, от отбывания наказания.

При назначении наказания мировой судья в соответствии со ст. 60 Уголовного кодекса Российской Федерации учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, данные о личности подсудимого. 
Обстоятельством, смягчающим наказание подсудимого, мировой судья в соответствии с п. «и» ч. 1 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации признает активное способствование расследованию преступления.

Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимого, мировым судьей не установлено.  
При определении вида и размера наказания в отношении Ежова В.А.  мировым судьей учитывается, что им совершено преступление небольшой тяжести, по месту жительства до отбывания наказания в виде лишения свободы подсудимый характеризовался отрицательно, постоянного места жительства не имеет, не трудоустроен, за период отбывания наказания в виде лишения свободы в * характеризовался отрицательно, на учете у врача-психиатра и врача-нарколога не состоит, ранее привлекался к административной ответственности, его материальное положение, наличие смягчающего и отсутствие отягчающих наказание обстоятельств.

Принимая во внимание вышеизложенное, а также положения ч. 2 ст. 43 Уголовного кодекса Российской федерации о том, что наказание применяется в целях восстановлении социальной справедливости, а также в целях исправления виновного лица и предупреждения совершения новых преступлений, мировой судья приходит к выводу о необходимости назначения Ежову В.А. наказания в виде лишения свободы на определенный срок, поскольку менее строгий вид наказания, по убеждению суда, не сможет обеспечить достижение целей наказания и не будет способствовать его исправлению.
Кроме того, мировой судья также учитывает, что на основании ч. 5 ст. 62 Уголовного кодекса Российской Федерации назначаемое подсудимому наказание не может превышать две трети максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление.
Мировой судья не усматривает оснований для применения к Ежову В.А. положений ст. 64 Уголовного кодекса Российской Федерации, поскольку установленные в отношении подсудимого смягчающие наказание обстоятельства, существенно не уменьшают степень общественной опасности совершенного им преступления и потому не могут быть признаны исключительными.
При этом, при назначении наказания мировым судьей также учитывается, что подсудимым не отбыто дополнительное наказание по приговору Югорского районного суда Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 11 декабря 2019 года, в связи с чем, к Ежову В.А. подлежат применению положения ч. 4 ст. 69 и ч. 5 ст. 70 Уголовного кодекса Российской Федерации.
На день постановления настоящего приговора срок неотбытого Ежовым В.А. по приговору Югорского районного суда Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 11 декабря 2019 года дополнительного наказания в виде ограничения свободы, составляет 11 месяцев 8 дней.
Учитывая характер и степень опасности совершенного преступления, данные о личности подсудимого, мировой судья приходит к выводу о необходимости к вновь назначенному наказанию по настоящему приговору полностью присоединить неотбытую часть дополнительного наказания по приговору от 11 декабря 2019 года.
Исходя из разъяснений, изложенных в п. 3 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 29.05.2014 № 9 «О практике назначения и изменения судами видов исправительных учреждений», и, принимая во внимание, что Ежов В.А. ранее отбывал наказание в виде лишения свободы, осуждается за совершение умышленного преступления небольшой тяжести, в соответствии с п. «б» ч. 1 ст. 58 Уголовного кодекса Российской Федерации отбывание наказания подсудимому должно быть определено в исправительной колонии общего режима.
При определении судьбы вещественных доказательств, мировой судья руководствуется положениями ч. 3 ст. 81 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации.

Учитывая, что уголовное дело рассмотрено в особом порядке судебного разбирательства, процессуальные издержки, выразившиеся в уплате вознаграждения адвокату за участие в деле по назначению в качестве защитника, подлежат возмещению за счет средств федерального бюджета.
На основании изложенного и руководствуясь ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья
ПРИГОВОРИЛ:

Признать Ежова В.А. виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 314 Уголовного кодекса Российской Федерации, и назначить ему наказание в виде лишения свободы на срок 4 (четыре) месяца.
На основании ч. 5 ст. 70, ч. 4 ст. 69 Уголовного кодекса Российской Федерации к наказанию, назначенному по настоящему приговору, полностью присоединить неотбытое дополнительное наказание по приговору Югорского районного суда Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 11 декабря 2019 года и окончательно определить Ежову В.А. наказание в виде лишения свободы на срок 4 (четыре) месяца с ограничением свободы на срок 11 (одиннадцать) месяцев 8 (восемь) дней, с отбыванием основного наказания в виде лишения свободы в исправительной колонии общего режима. 

Избрать в отношении Ежова В.А. до вступления приговора в законную силу меру пресечения в виде заключения под стражу, взяв под стражу в зале суда.
Срок отбывания Ежовым В.А. наказания в виде лишения свободы исчислять со дня вступления приговора в законную силу.
Зачесть в срок лишения свободы период содержания под стражей с 21 февраля 2024 года до вступления приговора суда в законную силу из расчета один день содержания под стражей за полтора дня отбывания наказания в исправительной колонии общего режима в соответствии с п. «б» ч. 3.1 ст. 72 Уголовного кодекса Российской Федерации. 

Установить Ежову В.А. следующие ограничения: по освобождении из мест лишения свободы не менять постоянного места жительства (пребывания), без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего исполнение наказания в виде ограничения свободы, не выезжать за пределы соответствующего муниципального образования, являющегося местом постоянного проживания (пребывания), без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего исполнение наказания в виде ограничения свободы, а также возложить обязанность являться в специализированный государственный орган, осуществляющий исполнение наказания в виде ограничения свободы, для регистрации один раз в месяц. 

Вещественные доказательства – * – оставить по принадлежности. 
На основании ч. 10 ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, от уплаты процессуальных издержек Ежова В.А. освободить.

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Советский районный суд Ханты-Мансийского автономного округа – Югры через мирового судью Советского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в течение пятнадцати суток со дня постановления приговора, а осужденным, содержащимся под стражей, - в тот же срок со дня вручения ему копии приговора. 

Приговор, не может быть обжалован в апелляционном порядке по основанию, несоответствия выводов суда, изложенных в приговоре, фактическим обстоятельствам уголовного дела, установленным судом первой инстанции.

В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

В соответствии с ч. 3 ст. 389.6 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, желание принять непосредственное участие в рассмотрении дела судом апелляционной инстанции, равно как и отсутствие такового, а также свое отношение к участию защитника либо отказ от защитника при рассмотрении дела судом апелляционной инстанции, должны быть выражены осужденным в апелляционной жалобе, или в отдельном заявлении, в течение пятнадцати суток со дня постановления приговора.

Мировой судья

судебного участка № 2






   А.В. Воробьева

Приговор вступил в законную силу 08.03.2024

