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Дело №1-8-2203/2024
УИД: 86RS0015-01-2023-002177-47
П Р И Г О В О Р

Именем Российской Федерации

07 февраля 2024 года






     г.Нягань

Мировой судья судебного участка №3 Няганского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа-Югры Изюмцева Р.Р.,

при секретаре Муракаевой Р.С.,

с участием:

государственного обвинителя помощника прокурора г.Нягани Чайко А.В.,

подсудимого Мухина В.П.,

защитника – адвоката Дормороз Г.Д.,
потерпевшей Тимофеевой Н.А.,
рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении Мухина Владислава Петровича, * года рождения, уроженца *, гражданина *, *, с * образованием, разведенного, имеющего на иждивении *, работающего * зарегистрированного по адресу: * проживающего по адресу: *, судимого:*
обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных ч.1 ст. 139, ч. 1 ст. 119, ч.1 ст. 167, ч.3 ст. 30, ч.1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации,
У С Т А Н О В И Л:

Мухин В.П. совершил ряд умышленных преступлений при следующих обстоятельствах.

05.11.2023 не ранее 17 час 00 мин и не позднее 18 час 28 мин у Мухина В.П., возник преступный умысел, направленный на незаконное проникновение в жилище, расположенное по адресу: * в котором проживают Т* Н.А. и Р* В.А.

Реализуя свой преступный умысел, Мухин В.П., находясь в состоянии наркотического опьянения, в вышеуказанный период времени, действуя умышленно, осознавая общественную опасность и противоправность своих действий, неизбежность наступления общественно опасных последствий в виде нарушения конституционного права Т* Н.А. и Р* В.А. на неприкосновенность жилища, нарушая конституционные права Т*Н.А. и Р* В.А. на неприкосновенность жилища, против воли и согласия последних, осознавая, Т* Н.А. и Р*В.А. не желают впускать его в свое жилище, незаконно, не имея законных оснований и разрешительных документов на вхождение в жилище, через входную дверь  проник в дом, расположенный по адресу: *, нарушив тем самым конституционное право Т* Н.А. и Р* В.А. на неприкосновенность их жилища,  закрепленное статье 25 Конституции РФ, согласно которой жилище неприкосновенно, никто не вправе проникать в жилище против воли  проживающих в нем лиц иначе как в случаях, установленных федеральным законом, или на основании судебного решения.

После совершения незаконного проникновения в жилище, 05.11.2023 не ранее 17 часов 00 минут и не позднее 18 часов 28 минут, у Мухина В.П., находящегося в доме, расположенном по адресу: *, возник преступный умысел, направленный на угрозу убийством в отношении Р* В.А. Реализуя свой преступный умысел, осознавая общественную опасность, противоправный характер своих действий, предвидя неизбежность наступления общественно-опасных последствий в виде причинения морального вреда Р*В.А., и желая их наступления, Мухин В.П. в вышеуказанный период времени, находясь в состоянии наркотического опьянения, по вышеуказанному адресу, взял в руку ножницы и высказал угрозу убийством в отношении Р*В.А., тем самым своими действиями Мухин В.П. создал для Р* В.А. тревожную обстановку, в которой, учитывая физическое превосходство Мухина В.П., а также ножницы, используемые последним в качестве оружия, Р* В.А. восприняла угрозу убийством реально, опасалась ее осуществления, испытывая чувство страха за  свою жизнь.

После этого 05.11.2023 не ранее 18 часов 28 минут и не позднее 19 часов 30 минут, у Мухина В.П., находящегося в состоянии наркотического опьянения, в доме, расположенном по адресу: *, возник преступный умысел на умышленное уничтожение имущества Т* Н.А. Реализуя свой преступный умысел, Мухин В.П., в вышеуказанный период времени, находясь в доме, по вышеуказанному адресу, в состоянии наркотического опьянения, действуя умышленно, осознавая общественную опасность своих действий, предвидя возможность наступления общественно-опасных последствий в виде причинения имущественного ущерба Т* Н.А., и желая их наступления, кинул со стола на пол МФУ марки «*» серийного номера * стоимостью 13 493 руб. 00 коп., в результате чего привел устройство в непригодное для дальнейшей эксплуатации по назначению состояние, после чего, пройдя в помещение зала, кинул на пол телевизор марки «*» модель: *, тип: * стоимостью 36 957 руб. 00 коп., в результате чего телевизор разбился и стал непригодным для дальнейшей эксплуатации по назначению. Он же, находясь в помещении комнаты зала, кинул в стекло одностворчатой межкомнатной двери, в помещение зала, стоимостью 440 руб. 00 коп., неустановленный предмет, тем самым разбив стекло и уничтожив его. Пройдя в помещение кухни, Мухин В.П. взял с кухонного гарнитура в руки термопот модели: MP-8105, объемом 5 л., стоимостью 1 684 руб. 00 коп., кинул его в стекло одностворчатой межкомнатной двери в помещение хозяйственной комнаты на кухне, стоимостью 440 руб. 00 коп, от чего термопот и стекло разбились и стали непригодными для дальнейшей эксплуатации. Также, находясь в помещении кухни, Мухин В.П. кинул с    кухонного стола неустановленный предмет в дверцу шкафа кухонного гарнитура «Lorena» кухни, стоимостью 1 084 руб. 00 коп, тем самым, привел дверцу в непригодное для дальнейшего пользования состояние. 

В результате своих преступных действий Мухин В.П. привел   принадлежащее Тимофеевой Н.А. вышеперечисленное имущество, а именно   МФУ марки «*» серийного номера *, термопот модели: *, объемом 5 л., телевизор марки «Samsung» модель: *, тип: *, стекло одностворчатой межкомнатной двери, в помещение зала, стекло одностворчатой межкомнатной двери в помещение хозяйственной комнаты на кухне, дверцу шкафа кухонного гарнитура «Lorena» кухни, в непригодное для дальнейшей эксплуатации по назначению состояние, тем самым умышленно уничтожил их, причинив Тимофеевой Н.А. материальный ущерб на общую сумму 54 098 руб. 00 коп, который для нее является значительным.

05.11.2023 не ранее 17 час 00 мин и не позднее 19 час 30 мин у Мухина В.П., находящегося в состоянии наркотического опьянения, в доме, расположенном по адресу: * возник преступный умысел, направленный на кражу, то есть тайное хищение чужого имущества. После чего, Мухин В.П., действуя умышленно, из корыстных побуждений, осознавая общественную опасность и противоправный характер своих действий, предвидя неизбежность наступления общественно-опасных последствий в виде причинения имущественного ущерба Т* Н.А., и желая их наступления, осознавая, что окружающие не осознают преступный характер его действий, что он действует тайно, взял со   шкафа в гардеробной, и поместил в карманы своих штанов: кольцо бижутерия, стоимостью 132 руб. 00 коп., брелок от автомобиля марки «Toyota» Morocco: MR6903/2012, стоимостью 1 320 руб. 00 коп, цепочку серебряную 925 пробы весом 10,95 гр, стоимостью 2 860 руб. 00 коп., крестик серебряный 925 пробы весом 4,54 гр, стоимостью 1 186 руб. 00 коп., принадлежащие Тимофеевой Н.А. После чего, Мухин В.П. не ранее 18 час 28 мин и не позднее 20 час 00 мин 05.11.2023 был застигнут непосредственно на месте совершения преступления и около 20 часов 00 минут доставлен в наркологическое отделение *, где 05.11.2023 в период времени с 20 часов 00 минут до 20 час 10 мин, указанные предметы были обнаружены при Мухине В.П. и изъяты сотрудниками полиции, тем самым, преступный умысел Мухина В.П. на совершение тайного хищения имущества, принадлежащего Т* Н.А., не был доведен до конца по независящим от него обстоятельствам, так как его незаконные действия были пресечены сотрудниками полиции, которые изъяли у Мухина В.П. украденное имущество, тем самым дальнейшая преступная деятельность Мухина В.П. была пресечена и   он не имел возможности распорядиться похищенным по своему усмотрению.

При ознакомлении с материалами дела Мухин В.П. заявил о согласии с обвинением и о постановлении приговора в порядке особого судебного разбирательства.

В ходе судебного заседания подсудимый Мухин В.П. с объемом предъявленного обвинения согласен полностью, вину признал, заявил ходатайство о применении особого порядка судебного разбирательства. При этом пояснил, что органами предварительного расследования верно  установлены фактические обстоятельства совершенного преступления, ходатайство заявлено им добровольно после консультации с защитником,  он осознает характер и последствия заявленного ходатайства, ему разъяснен порядок вынесения приговора без судебного разбирательства  и порядок его обжалования, а именно, что приговор судьи не может быть обжалован по основанию, предусмотренному пунктом 1 статьи 389.15 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации – несоответствие выводов судьи обстоятельствам дела, а также что наказание не может превышать две трети максимального срока наиболее строгого вида наказания.

Государственный обвинитель, защитник, потерпевшая Т* Н.А. не возражают о применении к подсудимому Мухину В.П. особого порядка принятия судебного решения.
Потерпевшая Р*В.А. в судебном заседании участия не принимала, заявлением в адрес суда просила о рассмотрении дела в особом порядке судебного разбирательства в её отсутствие.

В соответствии с ч. 2 ст. 249 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья с учетом мнения участников процесса счел возможным рассмотреть дело в отсутствие потерпевшей Р* В.А.

Судья считает, что обвинение, с которым согласен подсудимый Мухин В.П. обосновано, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу.

Мухин В.П. совершил преступления небольшой тяжести. Учитывая изложенное, в соответствии со статьёй 314 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, судья считает возможным применить по данному уголовному делу особый порядок постановления приговора без проведения судебного разбирательства.

Действия Мухина В.П. квалифицируются мировым судьей по ч.1 ст. 139 Уголовного кодекса Российской Федерации, как незаконное проникновение в жилище, совершенное против воли проживающего в нем лица; по ч.1 ст. 119 УК РФ – угроза убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы; по ч. 1 ст. 167 УК РФ, как умышленное уничтожение чужого имущества, если эти деяния повлекли причинение значительного ущерба; по ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 158 УК РФ, как покушение, то есть умышленные действия лица, непосредственно направленные на совершение преступления, если при этом преступление не было доведено до конца по не зависящим от этого лица обстоятельствам, на кражу, то есть тайное хищение чужого имущества.

При назначении вида и размера наказания судья учитывает характер и степень общественной опасности совершенных преступлений, личность подсудимого, обстоятельства, влияющие на наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.
В совершении преступления подсудимый Мухин В.П. раскаялся, активно способствовал расследованию преступлений, добровольно возместил вред, причиненный преступлениями, имеет * года рождения, что в силу пп. «г», «и» и «к» ч. 1 ст. 61 УК РФ суд признаёт обстоятельствами, смягчающими наказание.
Обстоятельством, отягчающим наказание по всем преступлениям подсудимого, согласно ч.11 ст. 63 Уголовного кодекса Российской Федерации, является совершение преступлений в состоянии опьянения, вызванного употреблением наркотических средств.

В процессе изучения личности установлено, что по месту регистрации и месту жительства Мухин В.П. характеризуется посредственно, на учете у врач-психиатра не состоит, при этом состоит на учете у врача-нарколога, трудоустроен, имеет постоянное место жительства, имеет на иждивении малолетнего ребенка, привлекался к уголовной и административной ответственности.
Оснований для освобождения Мухина В.П. от уголовной ответственности и от наказания у суда не имеется.
Исследовав и сопоставив конкретные обстоятельства совершения преступления и данные о личности подсудимого, исходя из положений статей 6, 43, 60 Уголовного кодекса Российской Федерации, согласно которым целями уголовного наказания являются восстановление социальной справедливости, исправление осужденных и предупреждение совершения новых преступлений, судья полагает, что эти цели в данном случае могут быть достигнуты лишь назначением Мухину В.П. справедливого реального наказания с учетом положений части 5 статьи 62 Уголовного кодекса Российской Федерации в виде обязательных работ, не находя оснований для применения к нему статьей 64 и 73 Уголовного кодекса Российской Федерации. 
Правовых оснований для обсуждения вопроса о применении положений ч. 6 ст. 15 Угольного кодекса Российской Федерации не имеется, поскольку совершенные Мухиным В.П. преступления отнесены к категории небольшой тяжести.
Преступления Мухиным В.П. совершены в период неотбытой части наказания в виде обязательных работ, назначенного по приговору мирового судьи судебного участка № 3 Няганского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 29.05.2023.

В связи с чем окончательное наказание Мухину В.П. необходимо назначить с учетом положений ст. 70 Уголовного кодекса Российской Федерации по совокупности приговоров.
Согласно представленной информации Филиала по г. Нягани ФКУ УИИ УФСИН России по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре Мухиным В.П. отбыто 108 часов обязательных работ, не отбытая часть наказания составляет 132 часа.

В связи с назначением Мухину В.П. наказания в виде обязательных работ, меру пресечения до вступления приговора в законную силу оставить прежней - в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.
Вещественными доказательствами необходимо распорядиться в порядке статьи 81 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации.

Гражданский иск по делу не заявлен.

Учитывая, что уголовное дело рассмотрено в особом порядке, в силу ч. 10 ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, Мухин В.П. подлежит освобождению от взыскания расходов, связанных с производством по уголовному делу.

На основании изложенного и руководствуясь статьёй 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья

П Р И Г О В О Р И Л:

Признать Мухина Владислава Петровича виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч.1 ст. 139, ч. 1 ст. 119, ч.1 ст. 167, ч.3 ст. 30, ч.1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ему наказание:

- за преступление, предусмотренное ч.1 ст.139 Уголовного кодекса Российской Федерации в виде обязательных работ сроком на 200 (двести) часов;

- за преступление, предусмотренное ч.1 ст.119 Уголовного кодекса Российской Федерации в виде обязательных работ сроком на 230 (двести тридцать) часов;

- за преступление, предусмотренное ч.1 ст.167 Уголовного кодекса Российской Федерации в виде обязательных работ сроком на 200 (двести) часов;

- за преступление, предусмотренное ч.3 ст. 30, ч.1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации в виде обязательных работ сроком на 160 (сто шестьдесят) часов;
На основании части 2 статьи 69 Уголовного кодекса Российской Федерации по совокупности преступлений путем частичного сложения наказаний, окончательно назначить Мухину Владиславу Петровичу наказание в виде обязательных работ на срок 410 (четыреста десять) часов.

Согласно ст. 70 Уголовного кодекса Российской Федерации путем частичного сложения наказаний по совокупности приговоров к вновь назначенному наказанию частично присоединить неотбытую часть наказания в виде обязательных работ, назначенного по приговору мирового судьи судебного участка № 3 Няганского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 29.05.2023, и окончательно назначить Мухину Владиславу Петровичу наказание в виде обязательных работ на срок 440 (четыреста сорок) часов.

Контроль за исполнением приговора возложить на уголовно-исполнительную инспекцию по месту жительства.
Вещественные доказательства по делу:

- брелок от автомобиля марки «Toyota» Morocco: MR6903/2012, МФУ марки «LaserJetM1132 MFP» серийного номера CNJ8G2L5TO, термопот модели: MP-8105, объемом 5 л., телевизор марки «Samsung» модель: UE55MU7500U, тип: UE55MU7500, кольцо с камнем – бижутерия, цепочка серебряная 925 пробы весом 10,95 гр., крест серебряный 925 пробы весом 4,54 гр. – находящейся у Тимофеевой Н.А., оставить в её распоряжении, 

- ножницы, находящиеся в камере хранения вещественных доказательств ОМВД России по г.Нягани - уничтожить; 

- компакт-диск с видеозаписью от 05.11.2023, хранить при уголовном деле в течении всего срока его хранения.
Меру пресечения Мухину Владиславу Петровичу до вступления приговора в законную силу оставить прежней - в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении, после вступления приговора в законную силу – отменить.

Процессуальные издержки отнести за счёт средств федерального бюджета.

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в течение 15 суток со дня провозглашения в Няганский городской суд Ханты-Мансийского автономного округа-Югры через мирового судью судебного участка №3 Няганского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, за исключением оснований, предусмотренных пунктом 1 статьи 389.15 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации. В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии и участии защитника при рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции. 

Мировой судья






     Р.Р. Изюмцева
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