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Дело № 1-38-2102/2024
УИД 86MS0042-01-2023-006048-75
ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации

г. Нижневартовск 





       05 февраля 2024 года





 

Мировой судья судебного участка № 2 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска Ханты-Мансийского автономного округа - Югры Трифонова Л.И., 
при секретаре Уденеевой Л.Ф.,

с участием государственного обвинителя – помощника прокурора г. Нижневартовска Черепановой И.Р., 
подсудимого Юнусова И.Н.,
защитника - адвоката Пулатова С.Н., предъявившего удостоверение № ….и ордер № 406 от 19.10.2023 года,
рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении Юнусова Ильдара Нигматулловича, … года рождения, уроженца г. …, гражданина Российской Федерации, холостого, не имеющего несовершеннолетних детей, образование среднее, работающего у «…, невоеннообязанного, зарегистрированного и проживающего в …, ранее судимого - приговором Нижневартовского городского суда от 01.06.2017 года по обвинению в совершении преступления, предусмотренного по ч. 3 ст. 30 – п. «б,в» ч. 2 ст. 158 УК РФ к наказанию к лишению свободы сроком на 2 года. На основании ст. 73 УК РФ условно, с испытательным сроком 2 года. На основании постановления Нижневартовского городского суда от 04.10.2017 года, испытательный срок продлен на срок 2 месяца. На основании постановления Нижневартовского городского суда от 07.11.2018 года, водворение в места лишения свободы сроком на 2 года. Приговором мирового судьи судебного участка № 6 Нижневартовского судебного района г. Нижневартовска ХМАО-Югры от 08.06.2017 года осужден по ч. 1 ст. 158 УК РФ к лишению свободы сроком на 10 месяцев. На основании ст. 73 УК РФ условно, с испытательным сроком 1 год 6 мес. На основании постановления Нижневартовского городского суда от 04.10.2017 года, испытательный срок продлен на срок 1 месяц. На основании постановления Нижневартовского городского суда от 19.03.2018 года, испытательный срок продлен на срок 3 месяца. На основании постановления Нижневартовского городского суда от 15.11.2018 года, водворение в места лишения свободы сроком на 10 месяцев, на основании ч. 5 ст. 69 УК РФ – 3 года лишения свободы, с отбыванием наказания в колонии строгого режима. Приговором Нижневартовского городского суда ХМАО-Югры по п. «б,в» ч. 2 ст. 158 УК РФ от 14.09.2017 года, к лишению свободы на срок 2 года. На основании ст. 73 УК РФ, условно, с испытательным сроком на 2 года. На основании постановления Нижневартовского городского суда от 28.02.2018 года, испытательный срок продлен на срок 1 месяц. На основании постановления Нижневартовского городского суда от 25.10.2018 года, водворение в места лишения свободы на срок 2 года. Приговором мирового судьи судебного участка № 2 Нижневартовского судебного района г. Нижневартовска ХМАО-Югры от 25.03.2019 года осужден по ст. 322.3 УК РФ, к лишению свободы на срок 1 год 2 мес. На основании ст. 70 УК РФ, присоединен не отбытый срок по приговору Нижневартовского городского суда от 14.09.2017 года к лишению свободы на срок 2 года, условно с испытательным сроком 2 года, с учетом постановления Нижневартовского городского суда от 15.11.2018 года всего к отбытию 3 года 4 месяца, освобожден 24.02.2022 по отбытию срока наказания, 
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации,  
УСТАНОВИЛ: 
Юнусов И.Н. в период времени с 19 часов 30 минут до 22 часов 30 минут в один из дней с 01.02.2023 по 03.02.2023 (более точная дата в ходе дознания не установлена), будучи в стоянии алкогольного опьянения, находясь в гостях у ФИО. в квартире № 24 дома № 10А по ул. Мира г. Нижневартовска ХМАО-Югры, имея умысел на хищение чужого имущества, убедившись, что за его действиями никто не наблюдает, осознавая незаконность и противоправность своих действий, тайно, из корыстных побуждений, похитил золотой кулон (подвеску), 585 пробы, массой 1.09 грамм, стоимостью 4 856 рублей, принадлежащий ФИО. После чего, с похищенным с места преступления скрылся и распорядился им по своему усмотрению, причинив тем самым ФИО. материальный ущерб на сумму 4 856 рублей. 
В ходе ознакомления с материалами уголовного дела, в присутствии защитника, Юнусов И.Н. заявил ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. 
При разрешении заявленного Юнусовым И.Н. ходатайства, после изложения государственным обвинителем предъявленного ему обвинения, подсудимый пояснил, что с предъявленным обвинением согласен, вину признает полностью, поддерживает ходатайство, которое заявлено им добровольно, после консультации с защитником, характер и последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства осознает.

От потерпевшей ФИО. в материалах уголовного дела имеется заявление с выраженным согласием на рассмотрение дела в особом порядке судебного разбирательства, просила рассмотреть дело в ее отсутствие.

Защитник поддержал ходатайство подсудимого о рассмотрении уголовного дела в особом порядке.

Государственный обвинитель не возражал против заявленного подсудимым ходатайства.

Мировой судья приходит к выводу, что обвинение, с которым согласился подсудимый обоснованно и подтверждается собранными доказательствами. Юнусов И.Н. обвиняется в совершении преступления небольшой тяжести. Ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства подсудимым заявлено добровольно после консультации с защитником, при этом ему разъяснены, и он полностью осознаёт последствия постановления в отношении него обвинительного приговора без проведения судебного разбирательства. Таким образом, соблюдены все необходимые условия, позволяющие рассмотреть уголовное дело в особом порядке судопроизводства.    
Учитывая мнение государственного обвинителя, подсудимого и защитника, исследовав материалы дела, мировой судья считает возможным удовлетворить данное ходатайство и постановить приговор без проведения судебного разбирательства.

Мировой судья приходит к выводу, что обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, условия постановления приговора без проведения судебного разбирательства соблюдены, и действия подсудимого квалифицирует по ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации – кража, то есть тайное хищение чужого имущества.

При назначении наказания мировой судья учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, относящегося к категории преступлений небольшой тяжести, а также данные о личности виновного, характеризующегося УУП ОУУП и ПДН ОП-3 УМВД России по городу Нижневартовску по месту жительства отрицательно, неоднократно привлекался к административной ответственности, состоит на профилактическом учете, как лицо ранее судимое. По месту работы «ИП Никерин» характеризуется положительно. 
Согласно справке БУ ХМАО – Югры «Нижневартовская психоневрологическая больница» Юнусов И.Н. у врача-психиатра и врача психиатра-нарколога не наблюдается.  
В соответствии с п. «и» ч. 1, ч. 2 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации к обстоятельствам, смягчающим наказание подсудимого, мировой судья относит активное способствование раскрытию и расследованию преступления, мировой судья пришел к выводу о признании такого обстоятельства как активное способствование раскрытию и расследованию преступления смягчающим, поскольку Юнусов И.Н. своими действиями оказал содействие и энергичную помощь в выяснении обстоятельств содеянного им лично, раскаяние в содеянном, поскольку при рассмотрении данного уголовного дела подсудимый полностью признал свою вину в инкриминируемом ему преступлении, ранее заявил ходатайство о рассмотрении дела в особом порядке судебного разбирательства, что по мнению мирового судьи, свидетельствует о его раскаянии в содеянном.
Такое смягчающее наказание обстоятельство, как добровольное возмещение имущественного ущерба и морального вреда потерпевшей, причиненных в результате преступления, не нашло своего подтверждения в ходе судебного разбирательства.
Отягчающим подсудимому наказание обстоятельством в соответствии с п. «а» ч. 1 ст. 63 Уголовного кодекса Российской Федерации является рецидив преступлений.

Преступление Юнусовым И.Н. совершено в состоянии алкогольного опьянения, однако судья не находит оснований для признания данного обстоятельства в силу п. 1.1 ст. 63 Уголовного кодекса Российской Федерации отягчающим.          

Для признания состояния опьянения обстоятельством отягчающим, наказание  необходимо установить такие факты, которые в совокупности своей свидетельствуют о том, что состояние опьянения лица настолько обусловило его криминальное поведение либо привело к столь значительному повышению степени общественной опасности содеянного, что на фоне соответствующим образом характеризующих виновного сведений требуют усиления его наказания путем применения положений ч. 1.1 ст. 63 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Судья не признает совершение преступлений в состоянии опьянения, вызванного употреблением алкоголя, отягчающим обстоятельством, поскольку как установлено в судебном заседании из показаний Юнусова И.Н. алкогольное опьянения не повиляло на совершение им противоправных действий.

Мировым судьей не установлено наличие исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступлений, личности виновного, существенно уменьшающих общественную опасность совершенного преступления и как следствие этого, наличие возможности применения к подсудимому ст. 64 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Оснований для прекращения уголовного дела или освобождения от наказания не имеется.
Учитывая характер и степень общественной опасности содеянного, личность подсудимого, и то, что наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения новых преступлений, суд с учетом положений ч. 5 ст. 62 Уголовного кодекса Российской Федерации назначает ему наказание в виде лишения свободы. При этом суд полагает возможным назначить осужденному наказание с применением положений ст. 73 Уголовного кодекса Российской Федерации. Мировой судья полагает, что исправление осужденного возможно без реального отбывания наказания, при постоянном контроле со стороны уполномоченных органов с возложением на него определенных обязанностей. По мнению судьи, именно такой вид наказания будет способствовать исправлению осужденного, что приведет к достижению целей наказания.   
Процессуальные издержки, предусмотренные ст. 131 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, в соответствии с ч. 10 ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации взысканию с осужденного не подлежат.

Иск потерпевшей ФИО. о взыскании с Юнусова И.Н. 4 856 рублей в качестве возмещения причиненного материального ущерба подлежит оставлению без рассмотрения, с правом обращения в порядке гражданского судопроизводства, поскольку в материалах дела имеются противоречия, Юнусов И.Н. в ходе судебного разбирательства пояснил, что его мать возместила потерпевшей причиненный преступлением материальный ущерб в полном объеме, однако доказательств этому не представил. 
На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, 
ПРИГОВОРИЛ:

Юнусова Ильдара Нигматулловича признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, и назначить ему наказание в виде лишения свободы на срок 11 (одиннадцать) месяцев. 
На основании ст. 73 Уголовного кодекса Российской Федерации назначенное наказание считать условным, установить для осужденного испытательный срок на 2 (два) года.  
Обязать условно-осужденного Юнусова Ильдара Нигматулловича встать на учет в специализированный государственный орган, осуществляющий исправление осужденных, в установленные инспекцией дни, являться для регистрации в течение всего испытательного срока, не менять постоянное место жительства без уведомления специализированного государственного органа, осуществляющего исправление осужденных.  
Меру пресечения Юнусову Ильдару Нигматулловичу в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении после вступления приговора в законную силу отменить.

Освободить Юнусова Ильдара Нигматулловича от уплаты процессуальных издержек в полном объеме.
Гражданский иск потерпевшей ФИО о взыскании с Юнусова И.Н. 4 856 рублей в качестве возмещения причиненного материального ущерба оставить без рассмотрения, с правом обращения в порядке гражданского судопроизводства.

Приговор может быть обжалован в Нижневартовский городской суд Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в течение пятнадцати суток со дня провозглашения, с соблюдением требований ст. 317 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, через мирового судью судебного участка № 2.

В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции и поручать осуществление своей защиты избранному им защитнику либо ходатайствовать перед судом о назначении защитника.

…
Мировой судья 






    Л.И. Трифонова
