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                                                                                            Дело № 1-11-0102/2024
                                              ПРИГОВОР

                     ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

20 марта 2024 года                                             город ******************* 


Мировой судья судебного участка №2 *********** судебного района ********************* Сварцев ***.,
с участием: 
государственного обвинителя заместителя прокурора города ************************ Красноперовой ***
потерпевших Мукина *** Тарлина ******** 
подсудимой Бакшеевой ***.,
и её защитника – адвоката Якушева *** представившего удостоверение № ******* от 20.04.2015 года и ордер № *** от 26.02.2024,

при секретаре судебного заседания Стрельниковой ***.,
рассмотрев в открытом судебном заседании с использованием систем аудиопротоколирования в особом порядке материалы уголовного дела в отношении Бакшеевой **************, родившейся *********** года **********************************, зарегистрированной по адресу: ******************************, проживающей по адресу: ****************************, гражданки Российской федерации, незамужней, детей на иждивении не имеющей, имеющей основное общее образование, невоеннообязанной, инвалидности отрицающей, ранее судимой: 


23.03.2021 приговором ********* городского суда ********* по ч. 2 ст.314.1 УК РФ, к наказанию в виде 5 месяцев лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года. Постановлением *********** городского суда ************ от 28.09.2021 условное осуждение отменено с направлением для отбытия наказания в колонию – поселение, начало срока 28.09.2021;
27.01.2022 осуждена приговором ******** городского суда ************** по ч.2 ст. 314.1 УК РФ, к наказанию в виде 6 месяцев 15 дней лишения свободы. На основании ст. 70 УК РФ, по совокупности приговоров, частично присоединено наказание по приговору *********** городского суда ************** от 23.03.2021, и окончательно назначено 7 месяцев лишения свободы с отбытием наказания в колонии-поселении;

14.02.2022 осуждена приговором мирового судьи судебного участка № * ********** судебного района ***********по п. «в» ч. 2 ст. 115 УК РФ, к наказанию в виде 4 месяцев лишения свободы, на основании ч. 5 ст. 69 УК РФ, по совокупности преступлений, путем частичного сложения наказания назначенного по настоящему приговору и наказания, назначенного по приговору ************* городского суда **********от 27.01.2022, окончательно назначено наказание в виде лишения свободы на срок 9 месяцев с отбыванием наказания в колонии-поселении. 26.10.2022 освобождена по отбытию наказания. 

23.08.2023 осуждена по приговору *********** городского суда ********** по ч. 1 ст. 157 УК РФ, к наказанию в виде лишения свободы на срок 5 месяцев с отбыванием наказания в колонии-поселении, апелляционным постановлением суда *********** от 08.11.2023 приговор ************ городского суда оставлен без изменения. 20.11.2023 освобождена  из ФКУ СИЗО-** УФСИН России по ********* в связи с отбытием наказания.
обвиняемой в совершении преступлений, предусмотренных п. «в» ч.2 ст. 115, ст. 319 УК РФ, 
УСТАНОВИЛ:
18 июля 2023 года в период времени с 01 часа 00 минут до 01 часа 20 минут, Бакшеева ***, находясь в кухне квартиры № * дома №*** по улице ******************************, в ходе ссоры с Мукиным ***, умышленно, вооружившись подобранным на месте преступления ножом хозяйственно-бытового назначения, используя его в качестве оружия,  нанесла два удара клинком ножа, удерживая его в правой руке, в левое плечо Мукину ***
Своими умышленными преступными действиями Бакшеева *** причинила Мукину *** телесные повреждения в виде ран левого плеча, которые как в совокупности, так и по отдельности, причинили легкий вред здоровью (по признаку кратковременного расстройства здоровья), а также физическую боль и моральный вред.  

Она же, Бакшеева ***, 04 декабря 2023 года в период времени с 19 часов 22 минут по 19 часов 35 минут, в состоянии алкогольного опьянения, находясь в общественном месте в помещении отделения скорой медицинской помощи бюджетного учреждения ******************* «**************», расположенного по адресу: **************************, в ответ на законные действия и требования полицейского отделения патрульно-постовой службы полиции отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по ********** району (далее – ОППСП ОМВД России по *************** району) сержанта полиции Тарлина ** назначенного с 22.11.2022 года на указанную должность приказом начальника ОМВД России по ************* району №*** от 25.11.2022 года, действующего в соответствии с должностным регламентом (инструкцией), утвержденным 20.11.2023 года врио начальника ОМВД России по *********** району, исполняющего свои должностные обязанности по обеспечению правопорядка на улицах и в общественных местах, охране общественного порядка и общественной безопасности, предупреждению и пресечению административных правонарушений на закрепленном маршруте, осуществлению производства по делам об административных правонарушениях, отнесенных законодательством об административных правонарушениях к подведомственности полиции, и доставившего Бакшееву *** в медицинское учреждение для прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения в связи с  совершением последней административного правонарушения, предусмотренного ст.20.21 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, действуя умышленно, с целью нарушения нормальной деятельности правоохранительных органов и публичного оскорбления представителя власти, осознавая общественную опасность, противоправных характер и публичность своих действий, а также то, что  сотрудник полиции Тарлин *** является представителем власти, находится в форменном обмундировании сотрудника полиции со специальными знаками различия, исполняет свои должностные обязанности в соответствии со статьей 2, пунктами 2, 5, 11 части 1 статьи 12, пунктами 1, 6, 8, 14 части 1 статьи 13 Федерального закона Российской Федерации №3-ФЗ от 07 февраля 2011 года «О полиции», и его требования законны и обязательны к исполнению, предвидя неизбежность наступления общественно опасных последствий в виде нарушения установленного порядка управления и желая их наступления, публично, в присутствии Цветкова ** Хуснутдинова *** Теплоухова *** Михель ***., осознавая, что ее высказывания будут услышаны указанными гражданами, умышленно оскорбила представителя власти – сотрудника полиции Тарлина ***., находящегося при исполнении своих должностных обязанностей, выразившись непосредственно в его адрес грубыми нецензурными и оскорбительными фразами и словами.
Своими умышленными преступными действиями Бакшеева *** нарушила нормальную деятельность правоохранительных органов, публично унизила честь и достоинство представителя власти – сотрудника полиции отделения патрульно-постовой службы полиции ОМВД России по *********** району сержанта полиции Тарлина ** причинив ему моральный вред.

Бакшеева ***, при ознакомлении с материалами уголовного дела, добровольно, после консультации с защитником, заявила ходатайство о применении особого порядка судебного разбирательства в связи с согласием с предъявленным обвинением, которое также поддержано последней в судебном заседании.

Потерпевшие Мукин *** и Тарлин *** в судебном заседании не возражали против рассмотрения уголовного дела в порядке особого судебного разбирательства, Мукин *** дополнил, что Бакшеева *** оказала ему первую медицинскую помощь, приобретала медикаменты, финансово возместила ему причиненный вред, а также  извинилась перед ним, просил не лишать ее свободы. 

Защитник Якушев ****. поддержал заявленное подсудимой Бакшеевой *** ходатайство о рассмотрении уголовного дела в порядке особого судебного разбирательства.

Государственный обвинитель Красноперова ***. также не возражала против рассмотрения уголовного дела в особом порядке судебного разбирательства.

Наказание, предусмотренное санкцией п. «в» ч.2 ст. 115 и ст. 319 Уголовного кодекса Российской Федерации, не превышает десяти лет лишения свободы.

В судебном заседании судом разъяснены подсудимой все правовые и процессуальные последствия заявленного ей ходатайства, суд убедился, что Бакшеева *** осознает характер и последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства.

Поскольку по делу имеются основания применения особого порядка, соблюдены условия, предусмотренные законом, суд находит возможным постановить в отношении подсудимой обвинительный приговор без исследования и оценки доказательств, собранных по уголовному делу.

Обвинение Бакшеевой *** в совершении преступлений обоснованно, подтверждается собранными по делу доказательствами, подсудимая понимает существо предъявленного обвинения и соглашается с ним в полном объеме.
Суд квалифицирует действия подсудимой Бакшеевой *** по п. «в» ч.2 ст. 115 Уголовного Кодекса Российской Федерации - умышленное причинение легкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья, с применением предметов, используемых в качестве оружия, по ст. 319 УК РФ - публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей.

За содеянное подсудимая Бакшеева *** подлежит наказанию, при назначении которого суд руководствуется положениями ст.ст. 6, 43, 60, Уголовного кодекса Российской Федерации, учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, личность виновной, в том числе обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, влияние назначенного наказания на исправление осужденной и условия жизни её семьи.

На учете у психиатра Бакшеева *** не состоит, состоит на учете у нарколога с диагнозом хронический алкоголизм, что в совокупности с адекватным поведением подсудимой в судебном заседании дает возможность не сомневаться во вменяемости по отношению к совершенным ею преступлениям, а также способности нести ответственность за содеянное.
Подсудимая Бакшеева *** ранее неоднократно судима за совершение  преступлений небольшой тяжести, судимости в установленном законом порядке не сняты и не погашены, не военнообязанная, не трудоустроенная, имеет постоянное место жительства, характеризуется по месту жительства сотрудниками полиции неудовлетворительно, соседями положительно, привлекалась к административной ответственности. 
В качестве обстоятельств, смягчающих наказание Бакшеевой *** по эпизоду преступления, предусмотренного п. «в» ч.2 ст. 115 Уголовного кодекса Российской Федерации, суд учитывает на основании пунктов «з,и,к» ч.1 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации - противоправность и аморальность поведения потерпевшего, явившиеся поводом для преступления; активное способствование раскрытию и расследованию преступления; оказание медицинской помощи потерпевшему непосредственно после совершения преступления, выплата денежных средств в счет возмещения причиненного вреда, принесение извинений как иные действия, направленные на заглаживание вреда, причиненного потерпевшему. В соответствии с ч.2 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации в качестве обстоятельства, смягчающего наказание Бакшеевой *** по п. «в» ч.2 ст. 115 УК РФ суд учитывает ее раскаяние в содеянном.
Отягчающих наказание обстоятельств по эпизоду преступления, предусмотренного п.»в» ч.2 ст. 115 УК РФ судом не установлено. 

В качестве обстоятельств, смягчающих наказание Бакшеевой *** по ст.319 Уголовного кодекса Российской Федерации, суд учитывает на основании пунктов «и,к» ч.1 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации - активное способствование расследованию преступления; принесение извинений как иные действия, направленные на заглаживание вреда, причиненного потерпевшему. В соответствии с ч.2 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации в качестве обстоятельства, смягчающего наказание Бакшеевой *** по ст.319 УК РФ, суд учитывает её раскаяние в содеянном.

В соответствии с ч. 1.1 ст. 63 УК РФ с учетом характера и степени общественной опасности преступления, обстоятельств его совершения и личности виновной, суд учитывает в качестве отягчающего наказание обстоятельства по эпизоду преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ совершение Бакшеевой *** преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя. 

При этом судом установлено, что на совершение Бакшеевой *** этого преступления повлияло состояние опьянения, вызванное употреблением спиртных напитков.

С учетом данного обстоятельства, несмотря на наличие установленных в действиях Бакшеевой *** по второму эпизоду преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ смягчающих наказание обстоятельств,  предусмотренных п.п. «и,к» ч.1 ст.61 УК РФ, правовых оснований для применения в отношении нее  положений ч.1 ст.62 УК РФ не имеется.

По эпизоду преступления, предусмотренного п. «в» ч.2 ст. 115 УК РФ, суд при назначении наказания Бакшеевой *** применят положения ч.1 ст. 62 УК РФ. 
Поскольку уголовное дело рассмотрено в особом порядке, наказание Бакшеевой ***  надлежит назначить с учетом положений частей 5 статьи 62 Уголовного кодекса Российской Федерации. 

Принимая во внимание характер общественной опасности совершенных подсудимой Бакшеевой *** преступлений, относящихся к категории небольшой тяжести, степень их общественной опасности, учитывая вышеприведенные сведения о личности подсудимой, желании исправиться и раскаянии в содеянном, её материальное положение, учитывая смягчающие и отягчающие наказание обстоятельства, в целях восстановления социальной справедливости и предупреждения совершения новых преступлений, суд полагает необходимым назначить подсудимой наказание в виде лишения свободы с применением при назначении наказания положений ст. 73 УК РФ об условном осуждении в условиях осуществления контроля специализированным органом за поведением осужденного в период испытательного срока и возложения на него ряда обязанностей, поскольку перечисленные выше в своей совокупности обстоятельства, характеризующие личность подсудимой, свидетельствуют, по мнению суда, о возможности её исправления без изоляции от общества. По убеждению суда, назначение такого наказания будет способствовать исправлению осужденной, отвечать целям ст. 43 УК РФ, прививать уважение к законам, формировать навыки законопослушного поведения, и с учетом данных о личности подсудимой, являться достаточным для её исправления.

Суд не усматривает исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, поведением виновной, которые бы существенно уменьшали степень общественной опасности содеянного, в связи с чем, оснований для применения ст. 64 УК РФ не имеется.
С учетом фактических обстоятельств преступлений и степени их общественной опасности, оснований для применения ч.6 ст.15 УК РФ, об изменении категории преступлений на менее тяжкую, суд не усматривает.


В соответствии с ч. 10 ст. 316 УПК РФ процессуальные издержки, предусмотренные ст. 131 УПК РФ, взысканию с подсудимого не подлежат.

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст. 304, 307-309, Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья
                                                
ПРИГОВОРИЛ:
Бакшееву ************* признать виновной в совершении преступлений, предусмотренных п. «в» ч.2 ст. 115, ст. 319 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ей наказание:
по п. «в» ч.2 ст. 115 Уголовного кодекса Российской Федерации виде 8 (восьми) месяцев лишения свободы;

по ст. 319 Уголовного кодекса Российской Федерации в виде 6 (шести) месяцев исправительных работ с удержанием из заработка в доход государства 15 %.

Окончательно, на основании ч.2 ст. 69 Уголовного кодекса Российской Федерации, с применением ч.1 ст. 71 Уголовного кодекса Российской Федерации, путем частичного сложения наказаний, назначить Бакшеевой *** наказание в виде 9 (девяти) месяцев лишения свободы.

В силу статьи 73 Уголовного кодекса Российской Федерации наказание в виде лишения свободы, назначенное настоящим приговором Бакшеевой ***, считать условным с испытательным сроком 1 (один) год. 

Возложить на Бакшееву *** в течение испытательного срока исполнение следующих обязанностей:

- не менять постоянного места жительства без уведомления специализированного государственного органа, осуществляющего контроль за поведением условно осужденного,
- один раз в месяц являться на регистрацию в специализированный государственный орган, осуществляющий контроль за поведением условно осужденного.

Контроль за исполнением наказания возложить на уголовно-исполнительную инспекцию города ***************************.   

Меру процессуального пресечения осужденной Бакшеевой *** в виде подписки о не выезде и надлежащем поведении отменить по вступлении приговора в законную силу. 
Вещественные доказательства: нож, изъятый 18.07.2023 года в ходе осмотра места происшествия по адресу: ******************* - уничтожить, СД диск с видеозаписью, подтверждающей оскорбление Бакшеевой *** Тарлина *** хранить в материалах уголовного дела. 
Оплату труда адвоката произвести с казны Российской Федерации в лице Управления Судебного департамента в ***************************за счет средств федерального бюджета. 

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в *************** городской суд ************ в течение пятнадцати суток со дня его провозглашения, а осужденным, содержащимся под стражей, - в тот же срок со дня вручения ему копии приговора, путем подачи жалобы мировому судье. 
Мировой судья
                                                                             *** Сварцев
