

дело № 1-11-1703/2024                                                                                                                       
УИД № 86MS0034-01-2024-000580-41

ПРИГОВОР
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

15 февраля 2024 года                                                                        город Когалым                                                                             

Мировой судья судебного участка № 2 Когалымского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа-Югры Руденко Я.А. и.о. мирового судьи судебного участка № 3 Когалымского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа-Югры,
при секретаре судебного заседания Макаровой Е.А., 
с участием государственного обвинителя – помощника прокурора г. Когалыма Гузыниной С.И., 
подсудимого Косотурова А.В., 
защитника – адвоката Пахтыбаева М.В. по назначению, представившего удостоверение № 1136 и ордер № 29 от 12.02.2024 г.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в особом порядке уголовное дело в отношении 
Косотурова Антона Владимировича, * года рождения, уроженца  *, гражданина Российской Федерации, с высшим образованием, состоящего в зарегистрированном браке, детей на иждивении не имеющего, работающего производителем работ в *, военнообязанного ВК по г. Когалыму, зарегистрированного и фактически проживающего по адресу: *, судимостей не имеющего, по данному делу избрана мера пресечения - в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении,
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст.319 УК РФ,

УСТАНОВИЛ:

 13.11.2023 около 20 час. 25 мин. Косотуров А.В. находился возле дома 22 по ул. Дружбы Народов г. Когалыма ХМАО-Югры в состоянии алкогольного опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, что было замечено сотрудниками отдельного взвода ППСП ОМВД России по г. Когалыму – командиром отделения отдельного взвода ППСП ОМВД России по г. Когалыму прапорщиком полиции Г.А.В. и полицейским отдельного взвода ППСП ОМВД России по г. Когалыму старшим сержантом полиции Х.А.А. (далее по тексту – сотрудники полиции Г.А.В. и Х.А.А.), которые в соответствии с расстановкой сил и средств ОВ ППСП ОМВД России по г. Когалыму на 13.11.2023 утвержденной врио командира ОВ ППСП ОМВД России по г. Когалыму находились в это время на службе по охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности. По поводу неподобающего поведения сотрудники полиции Г.А.В. и Х.А.А. сделали Косотурову А.В. замечание. На это Косотуров А.В. никак не реагировал, продолжал выражаться грубой нецензурной бранью в общественном месте. На последующие требования сотрудников полиции прекратить свои противоправные действия должным образом не реагировал, пытался уйти, размахивал руками. В связи с чем, сотрудниками полиции Г.А.В. и Х.А.А. Косотурову А.В. было предложено пройти в служебный автомобиль и проехать в наркологический кабинет наркологического отделения БУ «Когалымская городская больница» для прохождения медицинского освидетельствования на состояние алкогольного опьянения. На законные требования сотрудников полиции Г.А.В. и Х.А.А. Косотуров А.В. никак не реагировал. После чего Г.А.В. и Х.А.А., действуя в соответствии со ст.ст. 12, 13, 20, 21 ФЗ РФ от 07.02.2011г. №3-ФЗ «О полиции» и должностной инструкцией, на служебном автомобиле доставили Косотурова А.В. в наркологический кабинет наркологического отделения БУ «Когалымская городская больница» для прохождения медицинского освидетельствования на состояние алкогольного опьянения. Находясь в состоянии алкогольного опьянения в помещении наркологического кабинета наркологического отделения БУ «Когалымская городская больница», расположенном по адресу: ХМАО-Югра, г. Когалым, ул. Молодежная, д. 19/4, 13.11.2023 в период с 20 час. 50 мин. до 21 час. 00 мин. Косотуров А.В. будучи недовольным  правомерными действиями сотрудника полиции Г.А.В., с целью его публичного оскорбления, как представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей и в связи с их исполнением, осознавая противоправность и общественную опасность совершаемых им действий, публично в присутствии граждан К.Т.С., В.Ю.С., М.З.Н., умышленно, в устной форме оскорбил представителя власти – сотрудника полиции Г.А.В., осуществляющего функции по противодействию преступности, охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности, находящегося в форменном обмундировании сотрудника полиции, действующего в соответствии со ст.ст. 12, 13 ФЗ РФ от 07.02.2011г. №3-ФЗ «О полиции» и п.п. 11, 15, 44, 47, 51, 67 должностной инструкции командира отделения отдельного взвода ППСП ОМВД России по г. Когалыму, утвержденной 26.05.2017 врио начальника ОМВД России по г. Когалыму, имеющего специальное звание прапорщик полиции, назначенного на указанную должность приказом начальника ОМВД России по г. Когалыму №17 л\с от 01.04.2014, как представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей и в связи с их исполнением, употребив высказывания в неприличной форме, глубоко противоречащие нравственным нормам и правилам поведения в обществе, унизив его честь и достоинство. Таким образом своими умышленными преступными действиями Косотуров А.В. совершил преступление, предусмотренное ст. 319 УК РФ - публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей или в связи с их исполнением.
Потерпевший Г.А.В. в судебное заседание не явился, извещен надлежащим образом. Согласно телефонограмме просил дело рассмотреть в его отсутствие, поскольку находится в отпуске за пределами г. Когалыма, ущерб не возмещен, вред никаким образом не заглажен, наказание назначить на усмотрение суда, против рассмотрения дела в особом порядке не возражал.
В судебном заседании подсудимый Косотуров А.В. свою виновность в совершении указанного в обвинительном заключении и изложенного государственным обвинителем в судебном заседании, признал полностью, заявив о полном согласии с предъявленным обвинением, ходатайствовал об особом порядке принятия судебного решения в соответствии со ст.316 УПК РФ.
Ходатайство о рассмотрении дела в отношении него в особом порядке судебного разбирательства заявлено им добровольно и после консультации с защитником, характер и последствия заявленного ходатайства он полностью осознает, порядок обжалования приговора, предусмотренный ст.317 УПК РФ, ему разъяснен и понятен.
Защитник-адвокат Пахтыбаев М.В. поддержал ходатайство о рассмотрении уголовного дела в особом порядке.
Государственный обвинитель Гузынина С.И. не возражала против постановления приговора без проведения судебного разбирательства.
Признав, что все условия постановления приговора без проведения судебного разбирательства соблюдены, мировым судьей определен особый порядок судебного разбирательства.
Изучив материалы уголовного дела, мировой судья приходит к выводу о том, что обвинение в совершении преступления, предусмотренного ст.319 УК РФ, с которым согласился Косотуров А.В. обоснованно и подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу. Оснований для прекращения настоящего уголовного дела не имеется.
Действия Косотурова А.В. мировой судья квалифицирует по ст.319 УК РФ, как публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей, в связи с чем, из объема обвинения, предъявленного Косотурову А.В. по ст.319 УК РФ, мировой судья исключает квалифицирующий признак «в связи с их исполнением», как излишне вмененный органом следствия, поскольку, как установлено мировым судьей, Косотуров А.В. публично оскорбил сотрудника полиции Г.А.В. непосредственно находившегося при исполнении им своих должностных обязанностей.
При назначении подсудимому наказания мировой судья в соответствии со ст.ст. 6, 43 и 60 УК РФ учитывает характер и степень общественной опасности совершенного им преступления, которое законодателем отнесено к категории небольшой тяжести, данные о личности виновного, обстоятельства, смягчающие наказание, а также влияние назначаемого наказания на исправление подсудимого и на условия жизни его семьи. 
В ходе изучения документов, характеризующих личность подсудимого установлено, что Косотуров А.В., имеет регистрацию и постоянное место жительства, постоянное место работы и стабильный доход, на учете у психиатра и нарколога не состоит, удовлетворительно характеризуется участковым уполномоченным полиции по месту регистрации и фактического проживания, привлекался к уголовной и административной ответственности.
К обстоятельствам, смягчающим наказание Косотурова А.В., мировой судья относит: раскаяние в содеянном, состояние здоровья Косотурова А.В., который не является инвалидом и не имеет каких-либо хронических заболеваний (ч.2 ст.61 УК РФ), активное способствование раскрытию и расследованию преступления путем дачи полных и признательных показаний на следствии (п. «и» ч.1 ст.61 УК РФ).
Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимого, мировым судьей не установлено. Учитывая характер и степень общественной опасности совершенного Косотуровым А.В. преступления, обстоятельства его совершения и личность виновного, мировой судья приходит к выводу о непризнании обстоятельством, отягчающим наказание подсудимого, совершение им преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя.
Принимая во внимание вышеизложенное, требования справедливости, соразмерности назначенного наказания содеянному подсудимому, влияние наказание на его исправление, а также то, что наказание не является способом причинения физических страданий или унижения человеческого достоинства, но является неотвратимым, и применяется в целях восстановления социальной справедливости, исправления осужденного и предупреждения совершения им новых преступлений, мировой судья приходит к выводу о необходимости назначения Косотурову А.В., с учетом его материального и семейного положения и иных, заслуживающих внимание обстоятельств, наказания в виде штрафа, поскольку считает, что только такой вид наказания будет отвечать целям уголовного наказания, целям и задачам защиты прав и законных интересов личности и общества.
Оснований для применения иного вида наказаний мировой судья не усматривает.
Наказание в виде штрафа не является наиболее строгим наказанием, предусмотренным санкцией ст.319 УК РФ, в связи с чем оснований для применения положений ч.5 ст. 62 УК РФ не имеется.
Гражданский иск по делу не заявлен.
Судьба вещественных доказательств разрешается в соответствии со ст.81 УПК РФ.
Процессуальные издержки по уголовному делу на момент вынесения приговора отсутствуют.
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст.314 - 316 УПК РФ, мировой судья,
ПРИГОВОРИЛ:

признать Косотурова Антона Владимировича виновным в совершении преступления, предусмотренного ст.319 УК РФ и назначить наказание в виде штрафа в размере 20 000 (Двадцать тысяч) рублей, подлежащего уплате в доход государства.
Меру пресечения Косотурову А.В. в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении оставить прежней, и после вступления приговора в законную силу отменить.
Разъяснить Косотурову А.В., что штраф должен быть уплачен по следующим реквизитам: 
Получатель денежных средств: УФК по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре (СУ СК России по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре л/с 04871А59200), 
Банк получателя: РКЦ ХАНТЫ-МАНСИЙСК//УФК по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре г. Ханты-Мансийск, 
ИНН: 8601043081, КПП: 860101001, БИК: 007162163, 
Единый казначейский счет: 40102810245370000007, 
Номер казначейского счета: 03100643000000018700, 
ОКТМО: 71871000, КБК: 417 116 03132 01 0000 140,
УИН:41700000000009932598.
Также разъяснить, что в силу ч.1 ст.31 УИК РФ осужденный к штрафу обязан уплатить штраф в течение 60 дней со дня вступления приговора суда в законную силу. В соответствии с ч.5 ст.46 УК РФ в случае злостного уклонения от уплаты штрафа штраф заменяется иным наказанием.
После вступления приговора в законную силу вещественное доказательство по делу: диск с видеозаписью – хранить в материалах уголовного дела.
Приговор может быть обжалован сторонами в апелляционном порядке в Когалымский городской суд ХМАО-Югры через мирового судью в течение 15 суток со дня его провозглашения с соблюдением требований ст.317 УПК РФ.


Мировой судья                                                                  Я.А. Руденко
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