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    П Р И Г О В О Р

      Именем Российской Федерации
            18 августа 2025 года 



                                                г. Нижневартовск 

           Мировой судья судебного участка № 10 Нижневартовского судебного района города Нижневартовска Ханты – Мансийского автономного округа – Югры Полякова О.С., исполняющий обязанности мирового судьи судебного участка № 3 того же судебного района, 
           при секретаре Каревой В.И.,

с участием государственного обвинителя – помощника прокурора г. Нижневартовска  Хакимова Р.Б.,

подсудимой Бояркиной Л.В.,

защитника- адвоката адвокатского кабинета Власова И.А.- Власова И.А. предъявившего удостоверение № ****, ордер № **** от ****года,

потерпевшего ****
рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело  по обвинению:

          Бояркиной Любовь Владимировны, родившейся ****года в ****, гражданки РФ, со средним образованием, замужней, работающей ****. ****, не военнообязанной, зарегистрированной по адресу: ****, проживающей по адресу ****, ранее  судимой 

31.08.2015 года Нижневартовским городским судом АО по п. «з» ч.2 ст.111 УК РФ к наказанию в виде лишения свободы сроком на 5 лет 6 месяцев. 14.06.2018 условное освобождение по постановлению Дзержинского районного суда г. Перми от 01.06.2018. На основании ст. 80 УК РФ с заменой не отбытого срока на ограничение свободы сроком на 2 года 1 месяц 3 дня.

20.11.2020 года Нижневартовским городским судом Ханты-Мансийского автономного округа - Югры по п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ к наказанию в виде лишения свободы сроком на 1 год. На основании ст. 70 УК РФ присоединен не отбытый срок по приговору Нижневартовского городского суда от 31.08.2015 п. «з» ч.2 ст.111 УК РФ  5 лет 6 месяцев лишения свободы. Всего к отбытию 1 год 15 дней лишения свободы. Зачет срока с 20.11.2020 до 15.12.2020. Освобождена 19.11.2021 года по отбытию срока наказания. 
Решением Тобольского городского суда Тюменской области от 21.10.2021 г. установлен административный надзор на 8 лет, за вычетом срока, истекшего после отбытия наказания,
16.07.2024 года мировым судьей судебного участка № 3 Нижневартовского судебного района г.о.з. Нижневартовск ХМАО-Югры по п. «в» ч. 2 ст. 115 УК РФ к 8 месяцам лишения свободы. На основании ст. 73 УК РФ условно с испытательным сроком 1 год.  
обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 115 УК РФ, 

  У С Т А Н О В И Л:
         Подсудимая Бояркина Л.В. 01.02.2025 года, в точно неустановленное дознанием время, но не позднее 22 часов 00 минут, будучи в состоянии алкогольного опьянения, находясь в комнате ****, на почве личных неприязненных отношений, внезапно возникших в ходе ссоры с супругом ****., имея умысел на причинение физического вреда последнему, осознавая незаконность и противоправность своих действий, желая наступления общественно опасных последствий, взяла в руку кухонный нож, и используя его в качестве оружия, умышленно нанесла один удар в область правого плеча ****., чем причинила ему физическую боль и согласно заключению эксперта №259 от 18.02.2025 телесное повреждение: рана правого плеча, причинившая легкий вред здоровью по признаку кратковременного расстройства здоровья (до 21 дня включительно).

         В ходе дознания при ознакомлении с материалами уголовного дела подсудимая Бояркина Л.В. заявила ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. 

При разрешении заявленного Бояркиной Л.В. ходатайства, после изложения государственным обвинителем предъявленного ей обвинения, подсудимая пояснила, что вину признает полностью, поддерживает ходатайство, которое заявлено ею добровольно, после консультации с защитником, последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства осознает.

Потерпевший ****. в судебном заседании не возражал против рассмотрения дела в особом порядке 

 Защитник поддержал заявленное подсудимой Бояркиной Л.В. ходатайство о рассмотрении дела в особом порядке. 

 Государственный обвинитель не возражал против удовлетворения заявленного подсудимым ходатайства о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. 

Учитывая, что подсудимая Бояркина Л.В. осознает характер и последствия заявленного ею ходатайства, которое было заявлено добровольно, после консультаций с защитником, государственный обвинитель и потерпевший не возражают против заявленного подсудимой ходатайства, преступление, совершенное Бояркиной Л.В.  относиться к категории небольшой тяжести, таким образом, мировой судья считает возможным постановить приговор без проведения судебного разбирательства в порядке гл. 40 Уголовно-процессуального Кодекса Российской Федерации.

 Судья приходит к выводу, что обвинение, с которым согласилась  подсудимая Бояркина Л.В., предъявлено ей обоснованно, подтверждается доказательствами, собранными  по уголовному делу и квалифицирует ее действия по п. «в» ч. 2 ст. 115 Уголовного Кодекса Российской Федерации-  умышленное причинение легкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья, совершенное с применением предмета, используемого в качестве оружия. 
 Обстоятельством, смягчающим наказание Бояркиной Л.В.  в соответствии  с п. «и»   ч. 1 ст.61 Уголовного Кодекса Российской Федерации мировой судья признает активное способствование раскрытию и расследованию преступления, выразившееся в оказании содействия и  энергичной помощи в выяснении обстоятельств содеянного ею лично. 

На основании ч. 2 ст. 61 Уголовного Кодекса Российской Федерации судья признает смягчающим наказание обстоятельством раскаяние подсудимой в содеянном, выразившееся в полном признании своей вины.

На основании п. «а» ч. 1 ст. 63 Уголовного Кодекса Российской Федерации обстоятельством отягчающим наказание подсудимой является рецидив преступлений. 

В соответствии с ч.3 ст.60 Уголовного Кодекса Российской Федерации при назначении наказания мировой судья учитывает данные о личности подсудимой, которая ОУУП ОП УМВД России по г. Нижневартовску характеризуется удовлетворительно, ФКУ ИК-13 УФСИН России по Тюменской области  характеризуется отрицательно,   с места работы характеризуется положительно, на учете в БУ ХМАО-Югры «Нижневартовская психоневрологическая больница» у врача нарколога и психиатра не состоит, характер и степень общественной опасности совершенного  преступления, относящегося  к категории небольшой тяжести, обстоятельств его совершения, преступление совершено в период условного осуждения за аналогичное преступление, а также в период непогашенной судимости за умышленные преступления, в том числе за совершение однородного преступления против личности, находится под административным надзором,  обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденной и на условия ее жизни.

С учетом  требований ч.2 ст.43 Уголовного Кодекса Российской Федерации о том, что наказание применяется в целях  восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления виновного лица  и предупреждения совершения новых преступлений, мировой судья при назначении наказания руководствуется положениями ч. 5 ст. 62, ч. 2 ст. 68 Уголовного Кодекса Российской Федерации и ст. 316 Уголовно-процессуального  Кодекса Российской Федерации и полагает необходимым назначить ей наказание в пределах санкции статьи, по которой квалифицированы ее действия в виде  лишения свободы.

При решении вопроса о применении ч. 4 ст. 74 Уголовного Кодекса Российской Федерации о сохранении либо отмене условного осуждения, назначенного Бояркиной Л.В.  приговором мирового судьи судебного участка № 3 Нижневартовского судебного района г.о.з. Нижневартовск ХМАО-Югры от 16.07.2024 года мировой судья приходит к следующему.

Преступление, за которое Бояркина Л.В. была ранее осуждена вышеуказанным приговором, относится к категории средней тяжести. Несмотря на небольшую тяжесть вновь совершенного преступления, полное признание вины и раскаяние подсудимой в содеянном, мировой судья считает необходимым назначить Бояркиной Л.В. наказание с реальным отбыванием наказания, поскольку Бояркина Л.В. совершила преступление в период непогашенной судимости и в период условного осуждения за совершение однородных преступлений против личности, должных выводов для себя не сделала, на путь исправления не встала, вновь совершила умышленное преступление, таким образом, ее исправление, по мнению судьи, возможно только в условиях изоляции от общества. По мнению судьи, именно такой вид наказания будет способствовать исправлению осужденной, что приведет к достижению целей наказания.   При таких обстоятельствах условное осуждение по вышеуказанному приговору подлежит отмене.
Оснований для освобождения Бояркиной Л.В. от уголовной ответственности и от наказания в соответствии с гл. 11-12 Уголовного Кодекса Российской Федерации  не установлено.   

 Оснований для применения положений ст. 64 Уголовного Кодекса Российской Федерации не имеется, поскольку установленные в отношении подсудимой смягчающие обстоятельства не уменьшают существенно степень общественной опасности преступления и потому не являются исключительными.
Назначенное наказание подлежит отбыванию в соответствии с п. «б» ч. 1 ст. 58 Уголовного Кодекса Российской Федерации в колонии общего  режима.

Судьбу вещественных доказательств по делу судья разрешает в порядке, предусмотренном ст.81 Уголовно-процессуального Кодекса  Российской Федерации.

          Руководствуясь ст. 316 Уголовно-процессуального Кодекса Российской Федерации, мировой судья


                                        П Р И Г О В О Р И Л:

         Бояркину Любовь  Владимировну признать виновной в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 115 Уголовного Кодекса Российской Федерации назначить  наказание в виде лишения свободы сроком на ВОСЕМЬ месяцев.

На основании ч. 4 ст. 74 Уголовного Кодекса Российской Федерации условное осуждение Бояркиной Любови Владимировне по приговору мирового судьи судебного участка № 3 Нижневартовского судебного района г.о.з. Нижневартовск  ХМАО-Югры  от 16.07.2024 года - отменить. 

  На основании ч.1 ст. 70 Уголовного Кодекса Российской Федерации к вновь назначенному наказанию частично присоединить неотбытое наказание, назначенное приговором мирового судьи судебного участка № 3 Нижневартовского судебного района г.о.з. Нижневартовск ХМАО-Югры от 16.07.2024 года и окончательно, по совокупности приговоров назначить Бояркиной Любови Владимировне наказание в виде лишения свободы сроком на  ДЕСЯТЬ месяцев с отбыванием наказания в колонии ОБЩЕГО режима. 

  Меру пресечения до вступления приговора в законную силу подписку о невыезде и надлежащем поведении изменить на заключение под стражу, взяв подсудимую Бояркину Любовь Владимировну под стражу в зале суда.  

 Срок отбывания наказания Бояркиной Любови Владимировне исчислять со дня вступления приговора в законную силу. 

На основании п. «б» ч. 3.1 ст. 72  Уголовного Кодекса Российской Федерации зачесть в срок отбытия наказания  время содержания Бояркиной Любови Владимировны под стражей с 18.08.2025 года и до дня вступления приговора в законную силу  из расчета один день за полтора дня отбывания наказания в исправительной колонии общего режима.
Вещественные доказательства- нож, хранящийся в камере хранения УМВД России по г. Нижневартовску – уничтожить.
       Приговор может быть обжалован в Нижневартовский городской суд Ханты - Мансийского автономного округа – Югры в течение пятнадцати суток со дня его провозглашения, а осужденной в тот же срок с момента вручения ей копии приговора, с соблюдением требований ст. 317 УПК РФ, через мирового судью судебного участка № 10. В случае обжалования осужденная вправе ходатайствовать об участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.  
****Мировой судья                                                                                         О.С. Полякова 

               

         ****
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