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Дело № 1-15-2102/2025
УИД 86MS0042-01-2025-000510-37
ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации

г. Нижневартовск 





        10 апреля 2025 года





 

Мировой судья судебного участка № 2 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска Ханты-Мансийского автономного округа - Югры Трифонова Л.И., 
при секретаре Уденеевой Л.Ф.,

с участием государственного обвинителя – помощника прокурора г. Нижневартовска Гильдебранд В.О.,
подсудимого Исраилова Р.С.,
защитника - адвоката Амировой И.Г., предъявившей удостоверение №… от 25.05.2016 и ордер №87 от 14.02.2025,
рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении Исраилова Руслана Султановича, … года рождения, уроженца …, образование высшее, женатого, имеющего двоих малолетних детей, работающего …», зарегистрированного и проживающего в …, военнообязанного, не судимого, 

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации,
УСТАНОВИЛ:
Исраилов Р.С. 31.10.2024 в период времени с 00 часов 34 минут до 00 часов 40 минут, будучи в состоянии алкогольного опьянения, находясь в помещении торгового зала магазина ООО «Лента», расположенного в торговом развлекательном центре «Югра Молл» по адресу: ХМАО-Югра, город Нижневартовск, улица Кузоваткина, дом 17, где реализация товара осуществляется по системе самообслуживания, имея преступный умысел, направленный на совершение тайного хищения чужого имущества, а именно, товарно-материальных ценностей и реализуя его, путем свободного доступа, убедившись, что за его преступными действиями никто не наблюдает, осознавая незаконность и противоправность своих действий, тайно из корыстных побуждений, похитил товар следующего наименования:

· паста NUTELLA Орех с доб какао 350гр. стоимостью с НДС 339 рублей 90 копеек за 1 штуку, в количестве 5 банок на общую сумму 1699 рублей 50 копеек;

· пирожное «Медвежонок Барни» бисквМолНач150гр. стоимостью с НДС за 1 штуку 91 рубль 12 копеек, в количестве 12 упаковок на общую сумму 1 093 рубля 44 копейки;

-драже M&M*S Шоколад 80г стоимостью с НДС за 1 штуку 57 рублей 87 копеек, в количестве 5 штук, общей стоимостью 289 рублей 35 копеек;

-драже M&M*S Криспи 75г стоимостью с НДС за 1 штуку 57 рублей Щ копеек, в количестве 19 штук, общей стоимостью 1 099 рублей 53 копейки;

· шампунь CLEAR СВЕЖ МЕНТОЛА МУЖ, 400МЛ стоимостью с НДС за штуку 396 рублей 03 копейки, в количестве 1 штуки;


· шампунь CLEAR ГЛУБ ОЧИЩ МУЖ, 400МЛ стоимостью с НДС з штуку 396 рублей 03 копейки, в количестве 1 штуки;

· шампунь CLEAR Мужской, Icy Ocean 380мл стоимостью с НДС за 1 штуку 396 рублей 03 копейки, в количестве 1 штуки;

· зубная паста COLGATE Макс.защита свеж.мята150 стоимостью с НДС за штуку 136 рублей 53 копейки в количестве 4-х штук на общую сумму 546 рублей 12 копеек;


· гель для душа OLD SPICE Tigerclaw+шамп стоимостью с НДС за 1 штуку 272 рубля 55 копеек, в количестве 1 штуки;


· гель для душа OLD SPICE Nightpanther+шамп стоимостью с НДС за 1 штуку 272 рубля 55 копеек, в количестве 1 штуки;

-полотенце махр НС Greece 70x130см, синий стоимостью с НДС за 1 штуку 420 рублей 25 копеек, в количестве 3-х штук на общую сумму 1260 рублей 75 копеек;

-термос АРКТИКА вакуумн унив. серебр 1800мл. стоимостью с НДС за; 1 штуку 1 085 рублей 79 копеек в количестве 1 штуки, принадлежащие ООО «Лента» и скрылся с места преступления, распорядившись похищенным по своему усмотрению.
Своими преступными действиями Исраилов Р.С. причинил ООО «Лента», материальный ущерб на общую сумму 8807 рублей 67 копеек.
В ходе ознакомления с материалами уголовного дела, в присутствии защитника, Исраилов Р.С. заявил ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. 
При разрешении заявленного Исраиловым Р.С. ходатайства, после изложения государственным обвинителем предъявленного ему обвинения, подсудимый пояснил, что с предъявленным обвинением согласен, вину признает полностью, поддерживает ходатайство, которое заявлено им добровольно, после консультации с защитником, характер и последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства осознает.

Защитник поддержал ходатайство подсудимого о рассмотрении уголовного дела в особом порядке.
Представитель потерпевшего Карандашов М.Е. в судебное заседание не явился, извещен надлежащим образом, согласно заявлению, имеющемуся в материалах дела, не возражает против рассмотрения дела в особом порядке.

Государственный обвинитель выразил согласие с заявленным подсудимым ходатайством.

Мировой судья приходит к выводу, что обвинение, с которым согласился подсудимый Исраилов Р.С. обоснованно и подтверждается собранными доказательствами. Исраилов Р.С. обвиняется в совершении преступления небольшой тяжести. Ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства подсудимым заявлено добровольно после консультации с защитником, при этом ему разъяснены, и он полностью осознаёт последствия постановления в отношении него обвинительного приговора без проведения судебного разбирательства. Таким образом, соблюдены все необходимые условия, позволяющие рассмотреть уголовное дело в особом порядке судопроизводства.  
Учитывая мнение государственного обвинителя, подсудимого и защитника, исследовав материалы дела, мировой судья считает возможным удовлетворить данное ходатайство и постановить приговор без проведения судебного разбирательства. 
Мировой судья приходит к выводу, что обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, и квалифицирует его действия по ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации – кража, то есть тайное хищение чужого имущества.

При назначении наказания мировой судья учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, относящегося к категории преступлений небольшой тяжести, а также данные о личности виновного, характеризующего по месту жительства посредственно, по смету работы положительно.

Согласно справке БУ ХМАО – Югры «Нижневартовская психоневрологическая больница», Исраилов Р.С. на учете у врача-психиатра и врача психиатра-нарколога не наблюдается.

В соответствии с п. «г» ч. 1, ч. 2 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации к обстоятельствам, смягчающим наказание подсудимого, мировой судья относит нахождение на иждивении подсудимого двоих малолетних детей, раскаяние в содеянном, поскольку при рассмотрении данного уголовного дела подсудимый полностью признал свою вину в инкриминируемом ему преступлении, ранее заявил ходатайство о рассмотрении дела в особом порядке судебного разбирательства, что по мнению мирового судьи, свидетельствует о его раскаянии в содеянном.
Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимого, в соответствии со ст. 63 Уголовного кодекса Российской Федерации, мировым судьей не установлено.

Мировой судья не признает обстоятельством, отягчающим наказание подсудимого, совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, поскольку в данном случае в обвинительном акте при описании преступления не указано на то, что именно состояние опьянения послужило условием возникновения мотива и формирования умысла на совершение преступления, и повлекло более существенный характер и размер причиненного вреда, тем самым повысило общественную опасность совершенного преступления. В ходе судебного заседания суду не представлено достоверных доказательств подтверждающих, что именно употребление алкоголя повлияло на поведение Исраилова Р.С. 
Мировым судьей не установлено наличие исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, личности виновного, существенно уменьшающих общественную опасность совершенного преступления и как следствие этого, наличие возможности применения к подсудимому ст. 64 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Оснований для прекращения уголовного дела или освобождения от наказания не имеется.

Принимая во внимание характер и степень общественной опасности совершенного Исраиловым Р.С. преступления против собственности, обстоятельства содеянного, учитывая совокупность установленных данных, характеризующих личность подсудимого, учитывая его отношение к содеянному, наличие смягчающих и отсутствие отягчающих наказание обстоятельств, положения ч. 5 ст. 62 УК РФ, ч. 2 ст. 43 Уголовного кодекса Российской Федерации о том, что наказание применяется в целях восстановлении социальной справедливости, а также в целях исправления виновного лица и предупреждения совершения новых преступлений, с учетом требований ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья приходит к выводу о назначении Исраилову Р.С. наказания в виде штрафа, в пределах санкции ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, что, по мнению мирового судьи, приведет к достижению целей наказания.

Назначение Исраилову Р.С. именно такого вида наказания будет являться справедливым, соответствовать содеянному, позволит обеспечить исправление осужденного и предупреждение совершения им новых преступлений, в результате чего наказание достигнет своей цели в исправлении осужденного.

Процессуальные издержки, предусмотренные ст. 131 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, в соответствии с ч. 10 ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, взысканию с подсудимого не подлежат.

Вопрос о вещественных доказательствах разрешить в порядке ст. 81 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации. 

На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, 
ПРИГОВОРИЛ:
Исраилова Руслана Султановича признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 15000 (пятнадцать тысяч) рублей. 

Штраф подлежит уплате: Получатель: УФК по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре (УМВД России по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре), ИНН 8601010390, КПП 860101001, ОКТМО 71875000, Банк: РКЦ Ханты-Мансийск//УФК по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре г. Ханты-Мансийск, БИК 007162163, Единый казначейский счет № 40102810245370000007, Казначейский счет №03100643000000018700, лицевой счет № 04871342940 КБК 18811603121019000140 «Денежные взыскания (штрафы) и иные суммы, взыскиваемые с лиц, виновных в совершении преступлений, и в возмещение ущерба имуществу, зачисляемые в федеральный бюджет», единый уникальный номер уголовного дела: 12401711020036653, уникальный идентификационный номер: 18858625010480366539.

Меру пресечения Исраилову Руслану Султановичу в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении после вступления приговора в законную силу отменить.

Освободить Исраилова Руслана Султановича от уплаты процессуальных издержек в полном объеме.

Вещественные доказательства: товарно-материальные ценности, хранящиеся у представителя потерпевшего Карандашова М.Е. – оставить владельцу; диск с записью видеонаблюдения - хранить при материалах уголовного дела.
Приговор может быть обжалован в Нижневартовский городской суд Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в течение пятнадцати суток со дня провозглашения, с соблюдением требований ст. 317 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, через мирового судью судебного участка № 2.

В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции и поручать осуществление своей защиты избранному им защитнику либо ходатайствовать перед судом о назначении защитника.

…
Мировой судья 






Л.И. Трифонова
