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П Р И Г О В О Р

Именем Российской Федерации

   18 марта 2024 года                                                                                              г. Нижневартовск

   Мировой судья судебного участка № 10 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  Полякова О.С.,

    при секретаре Собко А.В., 

    с участием государственного обвинителя - помощника прокурора города Нижневартовска Прохорова В.Д., 

     подсудимого Исаева В.В.
     защитника Коллегии адвокатов Нижневартовского района Галеевой В.М.,  предоставившей удостоверение № ****  и ордер № **** от ****** года, 
     представителя потерпевшего Муратова Ф.Ф. по доверенности № ****от **** года,  
    рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении: 

   Исаева Владимира Викторовича, родившегося **** года в *****, гражданина Российской Федерации, военнообязанного, со средним-специальным образованием, женатого,  работающего в *****,  зарегистрированного и проживающего по адресу:  *****,  ранее не судимого,  
 обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 159 Уголовного Кодекса Российской Федерации, 

У С Т А Н О В И Л:

           Подсудимый Исаев В.В., осуществляя в период с 01.07.2016 года по настоящее время трудовую деятельность в должности мастера по сложным работам в бурении скважин Службы по сложным работам Нижневартовского филиала ООО «РН-Бурение» расположенного по адресу: ХМАО-Югра, г. Нижневартовск, ул. 60 лет Октября д. 20 А, достоверно зная о том, что в соответствии с разделом № 5 Положения Нижневартовского филиала ООО «РН-Бурение» «О вахтовом методе организации работ», утвержденного приказом Нижневартовского филиала ООО «РН-Бурение» от 21.05.2018 года № 1014, работодатель Нижневартовский филиал ООО «РН-Бурение» за счет собственных средств организует доставку работников от пункта сбора до места организации работ и обратно на основании договоров с транспортными организациями в порядке приобретения проездных билетов для работников, имея преступный умысел на хищение путем обмана денежных средств, принадлежащих Нижневартовскому филиалу ООО «РН-Бурение», преследуя корыстную цель личного обогащения: в период с 04.04.2022 года по 17.02.2023 года, точные дата и время дознанием не установлены, Исаев В.В., находясь на рабочей вахте в Нижневартовском филиале ООО «РН-Бурение», расположенного по адресу: ХМАО-Югра, г. Нижневартовск, ул. 60 лет Октября д. 20 А, получил проездные электронные железнодорожные билеты: 1) № ***** на пассажирский поезд № **** вагон *** место **** с отправлением **** года по маршруту Нижневартовск1-Тюмень на имя Исаева В.В. стоимостью с учетом сервисного сбора 1849,67 рублей без НДС 20%; 2) № ***** на пассажирский поезд № **** вагон ** место *** с отправлением **** года по маршруту **** на имя Исаева В.В. стоимостью с учетом сервисного сбора 2283,57 рублей без НДС 20 %; 3) №***** на пассажирский поезд № *** вагон *** место *** с отправлением **** года по маршруту **** на имя Исаева В.В. стоимостью с учетом сервисного сбора 2537,17 рублей без НДС 20 %; 4) №***** на пассажирский поезд № ***вагон ***место *** с отправлением **** года по маршруту ***** на имя Исаева В.В. стоимостью с учетом сервисного сбора 2588,07 рублей без НДС 20 %; 5)№**** на пассажирский поезд № *** вагон ** место *** с отправлением **** года по маршруту ***** на имя Исаева В.В. стоимостью с учетом сервисного сбора 2171,68 рублей без НДС 20 %; 6)№***** на пассажирский поезд № **** вагон ****место **** с отправлением ***** года по маршруту ***** на имя Исаева В.В. стоимостью с учетом сервисного сбора 2013,38 рублей без НДС 20 %; 7)№***** на пассажирский поезд № **** вагон *** место **** с отправлением ***** гола по маршруту ***** на имя Исаева В.В. стоимостью с учетом сервисного сбора 2222,73 рублей без НДС 20 %; всего на общую сумму 15 666,27 рублей без НДС 20% для проезда от места организации работы к месту жительства и обратно.

       Исаев В.В. с целью реализации преступного умысла, направленного на хищение путем обмана денежных средств, принадлежащих Нижневартовскому филиалу ООО «РН-Бурение», в период с 12 часов 25 минут местного времени 12.04.2022 года по 13 часов 01 минуту местного времени 17.02.2023 года незаконно сдал вышеуказанные выданные Нижневартовским филиалом ООО «РН-Бурение» проездные электронные билеты для проезда от места работы к пункту сбора и обратно, не осуществив по ним фактический проезд железнодорожным пассажирским транспортом в билетной кассе пункта продажи Нижневартовск, на первом этаже в здании железнодорожного вокзала ст. Нижневартовск, расположенного по адресу: ХМАО-Югра, г.Нижневартовск, ул.Северная, д. 37 1) в 12 часов 25 минут местного времени 12.04.2022 года билет № ***** по маршруту ***** на имя Исаева В.В. на сумму 1684,60 рубля; 2)
в 12 часов 26 минут 12.04.2022 года билет №*****по маршруту ***** на имя Исаева В.В. на сумму 2118,50 рублей; 3) в 16 часов 55 минут местного времени 15.06.2022 года билет № ****на имя Исаева В.В. на сумму 2412,10 рублей; 4) в 12 часов 24 минуты местного времени 03.08.2022 года билет №**** по маршруту **** на имя Исаева В.В. на сумму 2463,00 рубля; 5) в 19 часов 26 минут местного времени 15.10.2022 года билет №**** по маршруту **** на имя Исаева В.В. на сумму 2048,30 рублей; 6) в 19 часов 29 минут местного времени 15.10.2022 года билет №***** по маршруту Тюмень-Нижневартовск1 на имя Исаева В.В. на сумму 1890,00 рублей; 7) в билетной кассе пункта продажи Нягани в здании железнодорожного вокзала ст. Нягань, расположенного по адресу: ХМАО-Югра, г. Нягань, ул. Завокзальная, д. 2, в 13 часов 01 минуту местного времени 17.02.2023 года, билет №***** по маршруту ***** на имя Исаева В.В. на сумму 2101,50 рублей, и получил наличным способом денежные средства за возвращенные билеты на общую сумму 14718,00 рублей, которыми Исаев В.В. завладел путем обмана и распорядился по своему усмотрению, использовав в личных целях.

       В результате мошеннических действий Исаев В.В. причинил Нижневартовскому филиалу ООО «РН-Бурение» материальный ущерб на общую сумму 15666,27 рублей без НДС 20%.

 В ходе дознания при ознакомлении с материалами уголовного дела подсудимый Исаев В.В. заявил ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. 

 При разрешении заявленного Исаевым В.В. ходатайства, после изложения государственным обвинителем предъявленного ему обвинения, подсудимый пояснил, что вину признает полностью, поддерживает ходатайство, которое заявлено им добровольно, после консультации с защитником, последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства осознает.

Представитель потерпевшего ООО «РН-Бурение» Муратов Ф.Ф. в судебном заседании  не возражал против рассмотрения дела в порядке особого производства.  

Защитник поддержал заявленное подсудимым Исаевым В.В. ходатайство о рассмотрении дела в особом порядке. 

 Государственный обвинитель не возражал против удовлетворения заявленного подсудимым ходатайства о  постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. 

Учитывая, что подсудимый осознает характер и последствия заявленного им ходатайства, которое было заявлено добровольно, после консультаций с защитником, государственный обвинитель и  представитель потерпевшего не возражают против заявленного подсудимым ходатайства, преступление, совершенное Исаевым В.В. относятся к категории небольшой тяжести, таким образом, мировой судья считает возможным постановить приговор без проведения судебного разбирательства в порядке гл. 40 Уголовно-процессуального Кодекса Российской Федерации.

Судья приходит к выводу, что обвинение, с которым согласился  подсудимый, предъявлено ему обоснованно, подтверждается доказательствами, собранными  по уголовному делу и квалифицирует его действия по ч. 1 ст. 159 Уголовного Кодекса Российской Федерации –мошенничество, то есть тайное хищение чужого имущества путем обмана.  
   В соответствии с  п. «к» ч.1 ст. 61 Уголовного Кодекса Российской Федерации к обстоятельствам, смягчающим наказание подсудимому относится добровольное возмещение имущественного вреда, подтвержденное кассовым чеком на сумму  16090,60 рублей. 
 На основании ч. 2 ст. 61 Уголовного Кодекса Российской Федерации судья считает возможным признать смягчающим наказание обстоятельством раскаяние Исаева В.В. в содеянном, выразившееся в полном признании своей вины. 

 Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимому, предусмотренных ст. 63 Уголовного Кодекса Российской Федерации, мировым судьей  не установлено. 
 Согласно ст. 6 Уголовного Кодекса Российской Федерации наказание и иные меры уголовно-правового характера, применяемые к лицу, совершившему преступление, должны быть справедливыми, то есть соответствовать характеру и степени общественной опасности преступления, обстоятельствам его совершения и личности виновного. 
В судебном заседании защитник Галеева В.М. просила о прекращении уголовного преследования в отношении Исаева В.В. и назначении ему меры уголовно-правового характера в виде судебного  штрафа.

В соответствии со ст. 25.1 Уголовно-процессуального Кодекса Российской Федерации суд по собственной инициативе, в случаях, предусмотренных статьей 76.2 Уголовного Кодекса Российской Федерации, вправе прекратить уголовное дело или уголовное преследование в отношении лица, подозреваемого или обвиняемого в совершении преступления небольшой или средней тяжести, если это лицо возместило ущерб или иным образом загладило причиненный преступлением вред, и назначить данному лицу меру уголовно-правового характера в виде судебного штрафа.

          Под заглаживанием вреда для целей ст. 76 УК РФ следует понимать возмещение ущерба, а также иные меры, направленные на восстановление нарушенных в результате преступления прав и законных интересов потерпевшего.

        Вред наносится любым преступлением, независимо от того нанесен или нет ущерб конкретному физическому или юридическому лицу. Вред может наноситься общественным отношениям, производить негативные изменения в социальной деятельности, нарушать упорядоченность системы общественных отношений, деформировать и вносить элементы дезорганизации в сложившийся правопорядок.

Прекращение уголовного дела или уголовного преследования  и назначение меры уголовно-правового характера в виде судебного штрафа является правом, а не обязанностью суда. 

       Судья не находит правовых оснований для прекращения уголовного дела или уголовного преследования в отношении Исаева В.В. с назначением меры уголовно-правового характера в виде судебного штрафа, поскольку  Исаев В.В.  обвиняется  в совершении преступления, по которому каких либо активных действий по принятию иных мер, направленных на заглаживание вреда общественным интересам Исаевым В.В. не предпринималось, одно лишь возмещение причиненного ущерба не свидетельствует об активных действиях подсудимого по заглаживанию вреда.  Совокупность характеризующего материала и направленность умысла Исаева В.В. не позволяют суду принять предложенный стороной защиты вид наказания.

В соответствии с ч.3 ст.60 Уголовного Кодекса Российской Федерации при назначении наказания мировой судья учитывает характер и степень общественной опасности совершенного Исаевым В.В. преступления, относящего к категории небольшой тяжести, обстоятельств их совершения.

 Судья учитывает данные о личности подсудимого, который характеризуется УУП ОМВД России по г. Нягани удовлетворительно, по месту работы  в ООО «РН-Бурение»  положительно, на учете у врача нарколога и психиатра по месту жительства не состоит, не судим, вину признал полностью, наличие смягчающих и отсутствие отягчающих наказание обстоятельств.    

 С учетом  требований ч.2 ст.43 Уголовного Кодекса Российской Федерации о том, что наказание применяется в целях  восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления виновного лица,  и предупреждения совершения новых преступлений, мировой судья с учетом требований ч. 1,5 ст. 62 Уголовного Кодекса Российской Федерации, ч. 6 ст. 226.9 Уголовно-процессуального Кодекса Российской Федерации полагает необходимым назначить Исаеву В.В. наказание в пределах санкции статьи, по которой квалифицированы его действия в виде штрафа, именно такой вид наказания по мнению судьи будет способствовать исправлению осужденного, что приведет к достижению целей наказания. 
Оснований для освобождения Исаева В.В. от уголовной ответственности и от наказания в соответствии с гл. 11-12 Уголовного Кодекса Российской Федерации не установлено.   

      Оснований для применения положений ст. 64 УК РФ не имеется, поскольку установленные в отношении подсудимого смягчающие обстоятельства не уменьшают существенно степень общественной опасности преступления и потому не является исключительными.

Судьбу вещественных доказательств по делу судья разрешает в порядке, предусмотренном ст.81 Уголовно-процессуального Кодекса Российской Федерации.

   Руководствуясь ст.  316 Уголовно-процессуального Кодекса Российской Федерации, мировой судья

                                                             П Р И Г О В О Р И Л:

   Исаева Владимира Викторовича признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 159 Уголовного Кодекса Российской Федерации и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 25 000 (двадцать пять тысяч) рублей.
Штраф подлежит уплате в Сургутский ЛО МВД России на транспорте, ИНН 8602200379, КПП 860201001, ОКТМО 71876000,РКЦ Ханты-Мансийск// УФК по ХМАО-Югре г. Нижневартовск, р/сч 03100643001000018700, кор/сч 40102810245370000007, БИК 007162163, КБК 18811603121010000140, получатель УФК по ХМАО-Югре «Сургутский ЛО МВД России на транспорте» лицевой счет 04871344900, УИН 18880386240000140112.
Меру пресечения Исаеву Владимиру Викторовичу до вступления приговора в законную силу оставить прежней –подписку о невыезде и надлежащем поведении.  

Вещественные доказательства: 
-контрольный купон электронной квитанции разных сборов №**** (*****) с историей оформления по возврату 12.04.2022 года электронного железнодорожного билета № ***** на имя Исаева В.В. на 1 л.; контрольный купон электронной квитанции разных сборов №**** (******) с историей оформления по возврату 12.04.2022 года электронного железнодорожного билета № ***** на имя Исаева В.В. на 1 л.; акт Уральского филиала АО «ФПК» № ** от 14.07.2023 года на 1 л., бланк истории оформления контрольного купона электронной квитанция разных сборов № **** по возврату 15.06.2022 года электронного железнодорожного билета № **** на имя Исаева В.В. на 2 л.; контрольный купон электронной квитанции разных сборов №**** (*****) с историей оформления по возврату 15.10.2022 года электронного железнодорожного билета № ***** на имя Исаева В.В. на 1 л.; контрольный купон электронной квитанции разных сборов №****(*****) с историей оформления по возврату 15.10.2022 года электронного железнодорожного билета № **** на имя Исаева В.В. на 1 л.; контрольный купон электронной квитанции разных сборов №**** (*****) с историей оформления по возврату 03.08.2022 года электронного железнодорожного билета № *****на имя Исаева В.В. на 1 л.; контрольный купон электронной квитанции разных сборов №***** (*****) с историей оформления по возврату 17.02.2022 года электронного железнодорожного билета № ***** на имя Исаева В.В. на 1 л.; электронный железнодорожный билет № *****; электронный 
железнодорожный билет № ******; электронный железнодорожный билет № *****; электронный железнодорожный билет № *****; электронный железнодорожный билет № *****; электронный железнодорожный билет № *****; электронный железнодорожный билет № *****; постановление о получении образцов для сравнительного исследования у Исаева В.В. от 01.02.2024 на 2л.; протокол получения образцов для сравнительного исследования у Исаева В.В. от 01.02.2024 на 5л.; протокол получения образцов для сравнительного исследования у Исаева В.В. от 01.02.2024 года – хранить в материалах уголовного дела.  
Приговор может быть обжалован в течение 15 суток со дня его провозглашения в Нижневартовский городской суд ХМАО-Югры через мирового судью судебного участка № 10  Нижневартовского судебного района г.о.з. Нижневартовск ХМАО-Югры с учетом требований ст. 317 Уголовно-процессуального Кодекса Российской Федерации.

Мировой судья подпись

Копия верна

Мировой судья                                                                                                    О.С. Полякова
Подлинный документ находится в уголовном  деле 1-15-2110/2024
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