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КОПИЯ

  Дело № 1-17-2109/2025
86MS0049-01-2025-002002-40
Приговор

именем Российской Федерации

11 апреля 2025 года
 



 

 г. Нижневартовск

Мировой судья судебного участка № 9 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска ХМАО-Югры Навалихин А.А., 
при секретаре Шахминой С.Д., 

с участием государственного обвинителя – помощника прокурора г. Нижневартовска Гильдебранд В.О.
подсудимого Томилова Ю.А.
защитника – адвоката Камиловой З.А.,

рассмотрев в открытом судебном заседании, в особом порядке, уголовное дело № 1-17-2109/2025 в отношении 

Томилова Юрия Александровича, родившегося *** в ***, гражданина Российской Федерации, имеющего высшее образование, военнообязанного, состоящего в браке, имеющего трех детей *** года рождения, зарегистрированного и проживающего: ***, работающего в ***, судимого:

03.03.2022 Нижневартовским городским судом ХМАО-Югры по ч.1 ст.264.1 УК РФ, к наказанию в виде штрафа 220 000 рублей, с лишением права управлять транспортным средством сроком на 2 года 6 месяцев. Наказание в виде штрафа исполнено в 2022 году. Снят с учета 14.09.2024, в связи с отбытием срока наказания в виде лишения права управления транспортными средствами. 
Обвиняемого в совершении трех преступлений, предусмотренных частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, 

УСТАНОВИЛ:

Томилов Ю.А. 05.01.2025 около 13 часов 24 минут, находясь в помещении торгового зала гипермаркета «Магнит» расположенного по адресу: ХМАО-Югра г. Нижневартовск ул. Ханты-Мансийская д.20А, где реализация товара осуществляется по системе самообслуживания, имея умысел на тайное хищение чужого имущества, и реализуя его, путем свободного доступа, убедившись, что за его действиями никто не наблюдает и не может им воспрепятствовать, осознавая незаконность и противоправность своих действий, тайно, из корыстных побуждений, похитил:

- Форель радужная 2 + с/м потр б/гол (в) сырье:10, весом 2,4 кг, стоимостью 1 168 рублей 48 копеек за 1 кг, на общую сумму 2 805 рублей 40 копеек, принадлежащую АО «Тандер», и, не имея намерения на оплату вышеуказанного товара, с места преступления с похищенным скрылся, не оплатив похищенные товарно-материальные ценности, после чего распорядился ей по своему усмотрению. Своими преступными действиями Томилов Ю.А., причинил АО «Тандер», материальный ущерб на общую сумму 2 805 рублей 40 копеек. 

Он же, 12.02.2025 около 19 часов 34 минут, находясь в помещении торгового зала гипермаркета «Магнит» расположенного по адресу: ХМАО-Югра г. Нижневартовск ул. Ханты-Мансийская д.20А, где реализация товара осуществляется по системе самообслуживания, имея умысел на тайное хищение чужого имущества, и реализуя его, путем свободного доступа, убедившись, что за его действиями никто не наблюдает и не может им воспрепятствовать, осознавая незаконность и противоправность своих действий, тайно, из корыстных побуждений, похитил:

- Форель радужная 2 + с/м потр б/гол (в) сырье:10, весом 2,2 кг, стоимостью 1 168 рублей 48 копеек за 1 кг, на общую сумму 2 571 рубль 63 копейки;

- МАНДАРИНЫ 1 кг, весом 0,6 кг, стоимостью 133 рубля 97 копеек за 1 кг, на общую сумму 80 рублей 37 копеек, а всего на общую сумму 2 652 рубля 00 копеек, принадлежащие АО «Тандер», и, не имея намерения на оплату вышеуказанных товаров, с места преступления с похищенным скрылся, не оплатив похищенные товарно-материальные ценности. После чего распорядился ими по своему усмотрению. Своими преступными действиями Томилов Ю.А., причинил АО «Тандер», материальный ущерб на общую сумму 2 652 рубля 00 копеек.  

Он же 16.02.2025 около 13 часов 36 минут, находясь в помещении торгового зала гипермаркета «Магнит» расположенного по адресу: ХМАО-Югра г. Нижневартовск ул. Ханты-Мансийская д.20А, где реализация товара осуществляется по системе самообслуживания, имея умысел на тайное хищение чужого имущества, и реализуя его, путем свободного доступа, убедившись, что за его действиями никто не наблюдает и не может им воспрепятствовать, осознавая незаконность и противоправность своих действий, тайно, из корыстных побуждений, похитил:

- Форель радужная 2 + с/м потр б/гол (в) сырье:10, весом 2,45 кг, стоимостью 1 168 рублей 48 копеек за 1 кг, на общую сумму 2 863 рубля 84 копейки;

- Колбаса молочная вар ГОСТ (в) и/оМяс/лав мяс/пр(Просвиряков), весом 1,3 кг, стоимостью 405 рублей 26 копеек за 1 кг, на общую сумму 526 рублей 83 копейки;

- Бананы, весом 0,5 кг, стоимостью 161 рубль 23 копейки за 1 кг, на общую сумму 80 рублей 62 копейки;

- Кабачки 1кг, весом 0,5 кг, стоимостью 195 рублей 36 копеек за 1 кг, на общую сумму 97 рублей 68 копеек, а всего на общую сумму 3 568 рублей 97 копеек, принадлежащие АО «Тандер», и, не имея намерения на оплату вышеуказанных товаров, с места преступления с похищенным скрылся, не оплатив похищенные товарно-материальные ценности. После чего распорядился ими по своему усмотрению. Своими преступными действиями Томилов Ю.А., причинил АО «Тандер», материальный ущерб на общую сумму 3 568 рублей 97 копеек. 

По окончании ознакомления с материалами уголовного дела и обвинительным актом, обвиняемый Томилов Ю.А. в присутствии защитника заявил ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства, в связи с согласием с предъявленным ему обвинением. 

В судебном заседании подсудимый Томилов Ю.А. согласился с предъявленным ему обвинением, свою вину в совершении трех преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 158 УК РФ, признал полностью, в содеянном раскаялся, заявив суду, что ходатайство он заявил добровольно, после консультации с защитником, и он осознает последствия рассмотрения дела и постановления приговора в особом порядке. 

Защитник заявила о своем согласии с постановлением приговора в особом порядке без проведения судебного разбирательства.

Представители потерпевших АО «Тандер» ФИО., надлежащим образом, извещённые о месте и времени рассмотрения дела, в судебное заседание не явились, в своём заявлении выразил согласие на рассмотрение дела в порядке особого производства, просили рассмотреть дело в его отсутствии.

Государственный обвинитель также не возражала против постановления приговора без проведения судебного разбирательства и просила квалифицировать действия Томилова Ю.А. по каждому из трех преступлений по части 1 статье 158 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Выслушав участников процесса, исследовав материалы дела, характеризующие личность Томилова Ю.А. мировой судья приходит к убеждению, что данное ходатайство подсудимым заявлено добровольно после консультации с защитником, при этом ему разъяснено и он полностью осознает последствия постановления в отношении него обвинительного приговора без проведения судебного разбирательства, в том числе и то, что в силу части 7 статьи 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, назначенное ему наказание не может превышать две трети максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное каждое преступление, и невозможность обжалования приговора в связи с несоответствием изложенных в приговоре выводов фактическим обстоятельствам уголовного дела. 

Мировой судья также приходит к выводу, что обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу.

Мировой судья квалифицирует каждое преступное действия подсудимого Томилова Ю.А. по ч.1 ст. 158 УК РФ – как кража, то есть тайное хищение чужого имущества.

В соответствии с частью 2 статьи 15 Уголовного кодекса Российской Федерации, совершенные подсудимым преступления относятся к категории небольшой тяжести.

Переходя к вопросу о назначении Томилову Ю.А.  наказания, на основании ч. 3 ст. 60 УК РФ, мировой судья учитывает характер и степень общественной опасности совершенных его преступлений, обстоятельства, смягчающие и отягчающие его наказание, обстоятельства, характеризующие его личность, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.

В соответствии с закрепленным в ст. 6 УК РФ принципом справедливости, наказание и иные меры уголовно-правового характера, применяемые к лицу, совершившему преступление, должны быть справедливыми.

Наказание признается справедливым, если оно соответствует характеру и степени общественной опасности преступления, обстоятельствам его совершения и личности виновного.

В соответствии с установленными в ч. 1 ст. 60 УК РФ правилами, наказание виновному в совершении преступления назначается в пределах, предусмотренных соответствующей статьей Особенной части УК РФ, и с учетом положений Общей части УК РФ.

При исследовании, в ходе судебного заседания, характеризующих материалов установлено, что Томилов Ю.А. у врачей психиатра и нарколога в БУ ХМАО-Югры «Нижневартовская психоневрологическая больница» не наблюдается, на учете не состоял (л.д. 196); УУП УМВД России по г. Нижневартовску и по месту жительства характеризуется удовлетворительно (л.д. 198), по месту работы характеризуется положительно, имеет одного несовершеннолетнего и двух малолетних детей (л.д. 177-179), совершил преступления в период непогашенной судимости по приговору Нижневартовского городского суда 03.03.2022 (л.д. 184-185), состоит в браке, трудоустроен, ущерб от совершенных преступлений возместил в полном объеме (л.д. 168,169).
Данных о состоянии здоровья Томилова Ю.А. подлежащих учету при назначении наказания, не имеется. Как в процессе дознания, так и в судебном заседании, Томилов Ю.А. не заявлял о наличии у него каких-либо хронических заболеваний, документов, подтверждающих данный факт, в материалах дела не содержится.

В качестве смягчающих обстоятельств, по каждому из преступлений, мировой судья, в соответствии с п. «Г», «К» ч. 1 ст. 61 УК РФ, относит наличие малолетних детей у виновного, добровольное возмещение имущественного ущерба, причиненного в результате преступлений, иные действий, направленных на заглаживание вреда, выразившиеся в направлении письма в адрес потерпевшего с извинениями, а также в соответствии с частью 2 статьи 61 Уголовного кодекса Российской Федерации, полное признание вины и раскаяние в содеянном.
Вопреки доводам стороны защиты, мировой судья не признает по всем преступлениям, в качестве обстоятельств, смягчающих наказание подсудимому Томилову Ю.А. в соответствии с п. «И» ч. 1 ст. 61 УК РФ, активное способствование раскрытию и расследованию преступления поскольку подсудимый ограничился лишь признанием своей вины и дачей показаний об обстоятельствах преступлений, которые уж были известны органу дознания, он не сообщил добровольно о данных преступлениях до их выявления и не представил дополнительных сведений которые могли существенно отразится на результатах расследования. 

Иных обстоятельств, смягчающих наказание подсудимому Томилову Ю.А.  предусмотренных частью 1 статьи 61 Уголовного кодекса Российской Федерации, не имеется. В соответствии с частью 2 статьи 61 Уголовного кодекса Российской Федерации, признание других обстоятельств в качестве смягчающих, является правом, а не обязанностью суда. Мировой судья не находит оснований для отнесения других обстоятельств к смягчающим наказание подсудимому, кроме перечисленных выше.

Обстоятельств, отягчающих наказание Томилову Ю.А., по каждому из преступлений, в соответствии со статьей 63 Уголовного кодекса Российской Федерации, не установлено.

В соответствии с п. А ч. 4 ст. 18 УК РФ, при признании рецидива преступлений не учитываются судимости за умышленные преступления небольшой тяжести. В связи с этим судимость по приговору Нижневартовского городского суда от 03.03.2022 в инкриминируемых преступных деяниях подсудимого не образуется рецидив преступления.
Санкция ч. 1 ст. 158 УК РФ предусматривает наказание в виде штрафа в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо ограничением свободы на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до четырех месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет.
Решая вопрос о виде и размере наказания Томилову Ю.А., с целью восстановления социальной справедливости, исправления подсудимого и предупреждения совершения подсудимым новых преступлений, с учетом общественной опасности содеянного, и конкретных обстоятельств совершённых им преступлений, мировой судья полагает необходимым назначить Томилову Ю.А. наказание по каждому преступлению в виде штрафа, в соответствии со ст. 46 УК РФ, не в максимальном размере. По мнению мирового судьи, именно такой вид наказания для Томилова Ю.А. будет являться справедливым, поскольку более строгий вид наказания не будет соответствовать принципу справедливости, что негативно отразится на достижении целей наказания. 

При определении размера штрафа, в соответствии с частью 3 статьи 46 Уголовного кодекса Российской Федерации, мировой судья также учитывает тяжесть совершенных преступлений, имущественное положение подсудимого, наличие у виновного малолетних и несовершеннолетнего детей, его трудоустройство, наличие финансовых обязательств, а также возможность получения последней дополнительных доходов. 

По мнению мирового судьи, именно такой вид и размер наказания для Томилова Ю.А. будет являться справедливым и не окажет отрицательного воздействия на условия его жизни и жизни его семьи, сможет обеспечить достижение целей наказания. 

Наказание Томилову Ю.А.  по каждому преступлению должно быть назначено с учётом положений, предусмотренных частью 1 и 5 статьи 62 Уголовного кодекса Российской Федерации.
Назначая наказание по правилам части 2 статьи 69 Уголовного кодекса Российской Федерации, по совокупности преступлений, мировой судья применяет правила частичного сложения назначенных наказаний, учитывая смягчающие наказание обстоятельств.

Каких-либо исключительных обстоятельств, связанных с мотивами и целями преступления и других обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступления, дающих основание для применения положений ст. 64 УК РФ, мировой судья не усматривает.

Мировой судья, так же приходит к выводу, что основания для прекращения уголовного дела отсутствуют, оснований для применения положений, предусмотренных статьи 25.1 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, статьи 76.2 Уголовного кодекса Российской Федерации не имеется.

Оснований для изменения либо отмены меры пресечения, предусмотренных статьей 110 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, не имеется.

Вопрос о вещественных доказательствах мировой судья разрешает в соответствии с требованиями части 3 статьи 81 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации.

Процессуальные издержки по данному делу взысканию с осужденного не подлежат, в соответствии с частью 10 статьи 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации.

Гражданский иск по делу не заявлен.

На основании изложенного, руководствуясь статьёй 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья, 

приговорил:

Томилова Юрия Александровича признать виновным в совершении трех преступлений, предусмотренных частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ему наказание:

по части 1 статьи 158 УК РФ /по преступлению от 05.01.2025/ в виде штрафа в размере 20 000 (двадцать тысяч) рублей;
по части 1 статьи 158 УК РФ /по преступлению от 12.02.2025/ в виде штрафа в размере 20 000 (двадцать тысяч) рублей;
по части 1 статьи 158 УК РФ /по преступлению от 16.02.2025/ в виде штрафа в размере 20 000 (двадцать тысяч) рублей;
На основании части 2 статьи 69 Уголовного кодекса Российской Федерации, по совокупности преступлений, путём частичного сложения назначенных наказаний, назначить Томилову Юрию Александровичу окончательное наказание в виде штрафа в размере 40 000 (сорок тысяч) рублей. 

Штраф подлежит уплате в течение 60 дней с момента вступления приговора в законную силу по следующим реквизитам: УФК по Ханты-Мансийскому округу – Югре (УМВД России по Ханты-Мансийскому автономному округе – Югре) ИНН – 8601010390; КПП – 860101001; Единый казначейский счет № 40102810245370000007; Банк: РКЦ Ханты-Мансийск// УФК по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре г. Ханты–Мансийск; БИК – 007162163; ОКТМО 71875000; Казначеский счет №03100643000000018700; Лицевой счет №04871342940; КБК 18811603121019000140; «Денежные взыскания (штрафы) и иные сумму, взыскиваемые с лиц, виновных в совершении преступлений, и в возмещение ущерба имуществу, зачисляемые в федеральный бюджет»; Единый уникальный номер уголовного дела: 12501711025040172; Уникальный идентификационный номер: 18858625030480401722. 

Меру пресечения Томилову Ю.А.  - подписку о невыезде и надлежащем поведении - отменить после вступления приговора в законную силу.

Вещественные доказательства по вступлении приговора в законную силу: 

рыбу «Форель» весом 2,450 кг хранящуюся у представителя потерпевшего АО «Тандер» под сохранной распиской, оставить АО «Тандер» по принадлежности;
три диска с видеоматериалами, хранящиеся в материалах уголовного дела, оставить там же.

Процессуальные издержки отнести за счет средств федерального бюджета. 

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в течение пятнадцати суток со дня его провозглашения в Нижневартовский городской суд с соблюдением требований статьи 317 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, через суд, постановивший приговор, а осужденным, содержащимся под стражей, - в тот же срок, со дня вручения ему копии приговора.

В случае подачи апелляционной жалобы, принесения апелляционного представления, осужденный вправе ходатайствовать о своем личном участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, а также воспользоваться помощью адвоката путем заключения с ним соглашения, либо путем обращения с соответствующим ходатайством, которое может быть изложено в апелляционной жалобе, либо ходатайствовать перед судом о предоставлении ему защитника по назначению суда, о чем необходимо указать в жалобе.

Мировой судья
 

п/п

 
А.А. Навалихин.

