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                                                                                               Дело № 1-19-2102/2025

УИД 86MS0042-01-2025-001619-08
ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации
г. Нижневартовск                                                                           28 апреля 2025 года
 Мировой судья судебного участка № 2 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Трифонова Л.И., 

 при секретаре Уденеевой Л.Ф.,

        с участием государственного обвинителя - помощника прокурора г. Нижневартовска Потемкина Д.А., 
        потерпевшей ФИО 

        подсудимого Чегодарь В.К.,
защитника - адвоката Симоненко О.К., предъявившей удостоверение №... и ордер №36 от 11.04.2025,
рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении        Чегодарь Вадима Константиновича, … года рождения, уроженца …, гражданина Российской Федерации, имеющего среднее образование, не женатого, имеющего одного малолетнего ребенка, работающего в …, военнообязанного, зарегистрированного по адресу: .., проживающего в …, ранее судимого: 
- 22.03.2016 Нижневартовским городским судом ХМАО - Югры по п. «г» ч. 2 ст. 161 УК РФ к лишению свободы на срок 2 года 6 месяцев. На основании ст.73 УК РФ условно с испытательным сроком на 3 года. 08.02.2019 на основании постановления Нижневартовского городского суда ХМАО - Югры выдворен в места лишения свободы на срок 2 года 6 месяцев. 05.06.2020 на основании постановления Тагилостровского районного суда г. Нижний Тагил освобожден из ФКУ ИК-13 УФСИН России по Свердловской области условно-досрочно на не отбытый срок 1 год 2 месяца 2 дня. Состоял на учете в филиале по Центральному району г.Нижневартовска ФКУ УИИ УФСИН России по Ханты-Мансийскому автономному округу — Югре с 16.06.2021, снят с учета 07.08.2021 в связи с истечением оставшейся не отбытой части наказания,

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 115 Уголовного кодекса Российской Федерации, 
УСТАНОВИЛ:
Чегодарь В.К. 23.02.2025 в около 22 часов 00 минут, находясь в кв. … д. …, в состоянии алкогольного опьянения, в ходе конфликта, возникшего на почве личных неприязненных отношений, имея умысел на причинение физической боли и телесных повреждений ФИО и, реализуя его, осознавая незаконность и противоправность своих действий, желая наступления общественно-опасных последствий, взял в руки молоток, и используя его как предмет в качестве оружия, умышленно нанес им последней удар по голове, отчего она испытала физическую боль. Своими умышленными действиями Чегодарь В.К. причинил ФИО согласно заключению эксперта №396 от 17.03.2025 телесные повреждения: закрытая черепно-мозговая травма в виде сотрясения головного мозга, раны теменной области справа, которая причинила легкий вред здоровью по признаку кратковременного расстройства его (до 21 дня включительно).
Чегодарь В.К. в ходе предварительного следствия при ознакомлении с материалами уголовного дела заявил ходатайство о постановлении приговора без судебного разбирательства в порядке особого производства. 
В судебном заседании подсудимый Чегодарь В.К. подтвердил, что с предъявленным обвинением в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 115 Уголовного кодекса Российской Федерации, согласен. После консультации с защитником добровольно заявил ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. Последствия постановления приговора без судебного разбирательства осознает, на ходатайстве настаивает. 

В судебном заседании потерпевшая ФИО не возражала против рассмотрения дела в отношении Чегодарь В.К. в особом порядке. 

Защитник поддержал ходатайство подсудимого о рассмотрении уголовного дела в особом порядке. 
 
 Государственный обвинитель выразил согласие с заявленным подсудимым ходатайством.

        Мировой судья приходит к выводу, что обвинение, с которым согласился подсудимый обоснованно, подтверждается собранными по уголовному делу доказательствами, условия постановления приговора без проведения судебного разбирательства соблюдены.

Действия подсудимого Чегодарь В.К. мировой судья квалифицирует по п. «в» ч. 2 ст. 115 Уголовного кодекса Российской Федерации – умышленное причинение легкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья, совершенное с применением предмета, используемого в качестве оружия. 

Требования главы 40 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации соблюдены, оснований для прекращения уголовного дела и применения положений предусмотренных ст. 25.1 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, ст. 76.2 Уголовного кодекса Российской  Федерации суд не находит. 

В соответствии с положениями с п. «г» ч. 1, ч. 2 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации к обстоятельствам, смягчающим наказание подсудимого, мировой судья относит наличие на иждивении малолетнего ребенка, раскаяние в содеянном, поскольку при рассмотрении данного уголовного дела подсудимый полностью признал свою вину в инкриминируемом ему преступлении, ранее заявил ходатайство о рассмотрении дела в особом порядке судебного разбирательства, что по мнению мирового судьи, свидетельствует о его раскаянии в содеянном.

Заявленные защитником обстоятельства в виде активного способствования раскрытию и расследованию преступления, суд не находит оснований для признания обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимого, поскольку активное способствование раскрытию и расследованию преступления, предусмотрено пунктом «и» ч. 1 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации, как распространенный вид деятельного раскаяния, может выражаться в сообщении органам следствия или суду фактов или в передаче информации, которая им неизвестна, но полезна для раскрытия преступления и изобличения виновных. Все это свидетельствует о меньшей степени опасности данного лица. Активное способствование раскрытию преступления может выражаться в изобличении других участников преступления, установлении всех обстоятельств совершения преступления, то есть сообщение информации ранее неизвестной следствию. Уголовное дело в отношении Чегодарь В.К. возбуждено по результатам материалов проверки, зарегистрированных в КУСП ОП №2 УМВД России по г. Нижневартовску по заявлению свидетелей. Явки с повинной в материалах дела нет.     

К обстоятельствам, отягчающим наказание подсудимому, мировой судья в соответствии с п. «а» ч. 1 ст. 63 Уголовного кодекса Российской Федерации относит рецидив преступлений.

Мировой судья не признает обстоятельством, отягчающим наказание подсудимого, совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, поскольку в данном случае в обвинительном акте при описании преступления не указано на то, что именно состояние опьянения послужило условием возникновения мотива и формирования умысла на совершение преступления, и повлекло более существенный характер и размер причиненного вреда, тем самым повысило общественную опасность совершенного преступления. В ходе судебного заседания суду не представлено достоверных доказательств подтверждающих, что именно употребление алкоголя повлияло на поведение Чегодарь В.К. Из показаний Чегодарь В.К. следует, что алкогольное опьянения не повлияло на совершение им противоправных действий.

Чегодарь В.К. ранее судим, на путь исправления не встал и совершил умышленное преступление против жизни и здоровья, относящееся к категории небольшой тяжести, имеет постоянное место работы, то есть социально адаптирован, характеризуется участковым уполномоченным ОП-2 УМВД России по г. Нижневартовску с удовлетворительной стороны, по месту работы с положительной стороны, на учете в специализированных медицинских учреждениях не состоит.  
При назначении наказания Чегодарь В.К. мировой судья учитывает обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, тяжесть совершенного преступления, личность подсудимого, положения ч. 2 ст. 43 Уголовного кодекса Российской Федерации о том, что наказание применяется в целях восстановлении социальной справедливости, а также в целях исправления виновного лица и предупреждения совершения новых преступлений, с учетом требований положений ч. 5 ст. 62 Уголовного кодекса Российской Федерации и ч. 2 ст. 68 Уголовного кодекса Российской Федерации, мировой судья считает необходимым назначить ему наказание в виде лишения свободы, поскольку менее строгий вид наказания, по мнению суда, не сможет обеспечить достижение целей наказания.

Мировым судьей не установлено наличие исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, личности виновного, существенно уменьшающих общественную опасность совершенного преступления и как следствие этого наличие возможности применения к подсудимому ст. 64 Уголовного кодекса Российской Федерации. 
При этом суд с учетом личности Чегодарь В.К. и мнения потерпевшей, полагающей возможным назначить подсудимому наказание не связанное с лишением свободы, считает возможным исправление и перевоспитание подсудимого в условиях, не связанных с реальной изоляцией от общества, в связи с чем назначает ему наказание с применением ст. 73 Уголовного кодекса Российской Федерации в виде условного осуждения с продолжительным испытательным сроком, если он в течение этого срока не совершит нового преступления и докажет свое исправление, с возложением на него определенных обязанностей, что, по мнению мирового судьи, соответствует тяжести содеянного, общим целям и задачам наказания, и не окажет отрицательного воздействия на условия жизни подсудимого. 


Решение о судьбе вещественных доказательств по делу следует принять в соответствии с ч. 3 ст. 81 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации.

        Руководствуясь ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья
ПРИГОВОРИЛ:

        Чегодарь Вадима Константиновича признать виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 115 Уголовного кодекса Российской Федерации, и назначить ему наказание в виде лишения свободы сроком на 10 месяцев.  
       В соответствии со ст. 73 Уголовного кодекса Российской Федерации назначенное наказание считать условным с испытательным сроком 2 года, обязав осужденного встать на учет в уголовно-исполнительную инспекцию, куда являться не реже одного раза в месяц и без уведомления которой не менять место жительства.     
      Меру пресечения в отношении Чегодарь Вадима Константиновича до вступления приговора в законную силу оставить прежней - подписку о невыезде и надлежащем поведении.
Вещественные доказательства по делу: молоток, хранящийся в камере хранения ОП-3 УМВД России по г. Нижневартовску – уничтожить, марлевый тампон, след руки Чегодарь В.К., след обуви ФИО – хранить в материалах уголовного дела.

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Нижневартовский городской суд Ханты-Мансий​ского автономного округа – Югры в течение пятнадцати суток со дня его провозглашения, с соблюдением требований ст. 317 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, через мирового судью судебного участка №2.  

…
Мировой судья 






          Л.И. Трифонова
