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                                                                                                                                                                                               Дело № 1-20-2108/2024                                                                                                  

                                                                                                       86MS0048-01-2024-000484-72
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о прекращении уголовного дела

г. Нижневартовск                                                                               13 февраля 2024 года

 Мировой судья судебного участка № 8 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Щетникова Н.В., 


при секретаре Хомутинниковой Ю.О.,

с участием государственного обвинителя, помощника прокурора города Нижневартовска Шаповаловой М.В.,

подсудимого Сушинского Н.Г., 

защитника Пашаевой Т.Ф., представившего удостоверение № ***, выданное *** года и ордер № *** от *** года,
        рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело по обвинению:

        СУШИНСКОГО НИКОЛАЯ ГЕННАДЬЕВИЧА, *** года рождения, уроженца ***, гражданина РФ, с общим образованием, военнообязанного, женатого, имеющего одного несовершеннолетнего ребенка работающего ***, зарегистрированного и проживающего по адресу: ***, ранее не судимого,

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 167 УК РФ,
УСТАНОВИЛ:

Сушинский Н.Г. 28.10.2023 в период времени с 12 часов 00 минут до 13 часов 00 минут, более точное время в ходе дознания не установлено, находясь возле дома 11 по проспекту Победы г. Нижневартовска ХМАО-Югры, на почве личных неприязненных отношений, имея умысел на повреждение имущества, принадлежащего ФИО1, подошел к автомобилю «ТОЙОТА KOPOJIJIA» государственный регистрационный знак ***, принадлежащему ФИО1. на основании свидетельства о регистрации транспортного средства № *** от ***, припаркованному возле вышеуказанного дома, где осознавая общественную опасность своих действий, предвидя возможность и неизбежность общественно-опасных последствий и, желая их наступления, умышленно нанес удары ножом по четырем колесам марки «Yokohama» R-16 указанного автомобиля, в результате чего повредил их. 
Своими умышленными действиями Сушинский Н.Г. повредил 4 колеса марки «Yokohama» на автомобиле «ТОЙОТА KOPOJIJIA» государственный регистрационный знак ***, принадлежащем ФИО1, причинив ему значительный материальный ущерб в сумме 30 551 рубль 50 копеек.

Таким образом, в действиях подсудимого Сушинского Н.Г. содержится состав преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 167 УК РФ – умышленное повреждение чужого имущества, если это деяние повлекло причинение значительного ущерба гражданину. 

До судебного заседания от потерпевшего ФИО1. поступило ходатайство о прекращении уголовного дела в отношении подсудимого Сушинского Н.Г., в связи с примирением с ним, привлекать к уголовной ответственности не желает. 
В судебном заседании подсудимый Сушинский Н.Г. выразил согласие на прекращение уголовного дела, в связи с примирением с потерпевшим.
Защитник поддержал заявленное ходатайство, просил прекратить уголовное дело. 
Государственный обвинитель не возражал против прекращения уголовного дела.
Согласно ст. 25 УПК РФ судья вправе на основании заявления потерпевшего прекратить уголовное дело в отношении лица, обвиняемого в совершении преступления небольшой или средней тяжести, если это лицо примирилось с потерпевшим и загладило причиненный ему вред, в случаях, предусмотренных ст. 76 УК РФ.

В соответствии со ст. 76 УК РФ лицо, впервые совершившее преступление небольшой или средней тяжести, может быть освобождено от уголовной ответственности, если оно примирилось с потерпевшим и загладило причиненный потерпевшему вред.

Мировой судья, учитывая ходатайство потерпевшей о примирении с подсудимым, мнение прокурора и защитника, а также, то обстоятельство, что подсудимый впервые совершил преступления, относящиеся к преступлениям небольшой тяжести, возместил ущерб, принес извинения, считает возможным прекратить уголовное дело в отношении Сушинского Н.Г.
На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 25, 254-256 УПК РФ, мировой судья
ПОСТАНОВИЛ:

Уголовное дело по обвинению СУШИНСКОГО НИКОЛАЯ ГЕННАДЬЕВИЧА в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 167 УК РФ прекратить на основании ст. 25 УПК РФ, в связи с примирением сторон.

Мера пресечения в отношении Сушинского Н.Г. не избиралась.

Вещественные доказательства: автомобиль «ТОЙОТА KOPOJIJIA» государственный регистрационный знак ***, принадлежащему ФИО1. – оставить потерпевшему; сувенирный нож в чехле черного цвета, хранящийся в камере хранения ОП-3 УМВД России по г. Нижневартовску - уничтожить.
Постановление может быть обжаловано в Нижневартовский городской суд Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в апелляционном порядке в течение пятнадцати суток, через мирового судью, вынесшего постановление.
Мировой судья                                                                                      Н.В. Щетникова
